Отчет
Главы Сарсак-Омгинского сельского поселения Агрызского  муниципального района РТ  о работе органов местного самоуправления Сарсак-Омгинского сельского  поселения за 2017 год
       Добрый день, уважаемые односельчане и приглашенные! 

     Сегодня собрание граждан проходит в предверии выборов Президента Российской Федерации. Это ответственная миссия и большая честь  возлагается  на каждого жителя нашей многонациональной страны. Только от нас самих зависит,  кто встанет у власти, в какую сторону будет развиваться наше общество. 

Не зря в народе говорят: из крупиц песчинок складывается гора. Так же и наша страна складывается из таких маленьких сел и деревень, как наше село.

    В соответствии с Уставом сельского поселения представляю отчет о работе  исполнительного комитета сельского поселения за 2017 год. Это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать сообща  с жителями для села.
        Вся работа Совета  сельского поселения  направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона  №131  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

       Вся работа исполкома – это работа с населением. За отчетный период, на  прием  к главе поселения и работникам администрации обратилось – 78 человек по разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья, строительства, вопросам землепользования и т.д
      Работниками администрации СП выдано  311 справок, включая акты, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.

      Своевременно подготавливаются отчеты, ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению. За отчетный период подготовлено 182 ответа. Принято 14 постановлений и 12 распоряжений по основной деятельности .   

         Законодательным органом  является Совет  депутатов. За отчетный период  состоялось 12 заседаний Совета , по вопросам  внесения изменений в Устав, изменения решения по бюджету, по вопросам по самообложению, по проведению референдума и т.д. В рамках предоставления муниципальных услуг исполкомом СП зарегистрировано  более 30  устных обращения  граждан, все вопросы решаются  по мере возможности. Проведено три собрания   граждан: отчет и анализ работы ; о выгоне скота; собрание по самообложению.  Все нормативно-правовые документы обнародованы  путем размещения  на информационных стендах, а также в электронном виде, на официальном сайте поселения. Проекты решений сессии, постановления направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем.                    

Наше сельское поселение является  сравнительно  небольшим и  относится  к  категории сельских поселений до тысячи человек    по  количеству  населения .  В состав нашего поселения входят 4 населенных пункта с  236 домохозяйствами : в Сарсак-Омге-184 домохозяйства, в Тат.Тансарах  - 35 домохозяйств, в С-Ареме-  6 д\х.,  в Сардалях -  11 д/хозяйств.  Пустует  по поселению  47 домохозяйств.                                       

    Численность населения на территории составляет  662 человека с учётом временно зарегистрированных и дачных хозяйств. Из них 321 мужчин и 325 женщин, в т.ч  38 инвалидов, из них 3 ребенка , 1 участник ВОВ, 8 ч. – тружеников тыла и 3 вдовы. 125 пенсионеров и 218 детей вместе со студентами. В 2017 году родилось 5 малышей,  умерло- 6 человек. Естественный прирост населения отрицательный – на 1 человека.

Всего трудоспособных граждан в поселении 319 человек, из них 142 человека, а это почти половина,  трудоустроены за пределами поселения, т.к  на селе очень мало  рабочих мест. 

Наш народ трудолюбивый и в основном живут за счет личного подсобного хозяйства. Хозяйств, имеющих  скот в поселении – 154, только 30 хозяйств не держат скотину. Сведения о количестве скотины в  личных подсобных хозяйствах  на 01.01.2018  года составляет: из 233 поголовья КРС составило –100 голов коров, поголовье овец -90, коз – 56 голов, свиней – 150, из них 9 свиноматок, кроликов – 45,  птицы – 1397, пчелосемей - 92.  

     Нельзя не отметить, что для  помощи сельским  жителям для сохранения   поголовья коров из  республиканского  бюджета  были  выделены субсидии   на  каждую  дойную  корову и  на козу, чем воспользовались и  жители  нашего  села.  
В 2017 году сумма полученной бюджетной поддержки  личным подворьям на содержание 98 дойных коров составил  294 тыс. руб и на содержание  козоматок – 35 тыс.рубл, и ветеринарные услуги оказаны на  сумму 28500 р. Общая сумма субсидирования составила 357тыс.500 рублей.

    Правительство республики разработало более 30 программ для развития личного подворья. Отрадно, что жители нашего села приняли участие в этих программах. Тимофеев Олег  принял участие в программе «мини-ферма» и получил 197 тыс.руб, ,  три хозяйства участвовали в программе нетели и получили по 15 тыс. рублей.. 

    В современном мире транспортное средство не является роскошью, а существует для выполнения работ в хозяйстве. На сегодня в сельском поселении  в личных подсобных хозяйствах имеются, вы видите  по таблице: тракторов – 29 шт., плугов – 24шт., косилок – 14 шт.,  мотоблоки – 34 шт., автомобилей  грузовых – 17шт., автомобилей  легковых – 116 шт., мотоциклов-21 шт,  2 комбайна. На которых сельчане выполняют все хозяйственные работы, пашут как свои , так и другие огороды, ездят за дровами, готовят сено, даже помогают хозяйству ООО «С.Омга» убирать урожай. 

  На территории нашего сельского поселения осуществляет деятельность  такие организации: вы видите на слайде.
Сельское хозяйство

На территории сельского поселения осуществляет деятельность 
      ООО «С-Омга» под руководством Харисова Р.Г. Денежная выручка от реализации продукции за 2017 год составила более 29 мил. руб. Произведено молока 1218 т., мяса 38 т., зерна- 2378 т.,урожайность зерновых составила 19,2 ц с гектара. Надоено молока на 1 корову- 4060 кг.. Всего 52 чел. работника, среднемесячная зарплата 12771 рубль. Производительность труда на 1 работника 649 тыс.руб. Для нашего села это очень большая радость и помощь, что есть такое предприятие. С любой просьбой народ  идет к Разифу Гатуфовичу- кому-то нужно зерно, кому-то поменять корову. 

Для  исполкома конечно тоже незаменимый помощник во  всех проводимых мероприятиях. Дорогу почистить - к нему, подремонтировать ограду, елку привезти – тоже  к нему. Совместно с ООО «С.Омга» провели   День пожилых, Новогодний бал-маскарад, Старый новый год, День села. 

ООО «С-Омга» является постоянным спонсором всех мероприятий.    
На территории поселения также функционирует КФХ Кудрявцева Федора Евгеньевича. Площадь пашни составляет 37,9 га пашни, собрано 502 центнера зерна, заготовлено 150 центнеров кормов, 2547 центнеров картофеля, 200 центнеров овощей.   

Так же 6 хозяйств обрабатывают свои паевые земли, занимаются выращиванием зерновых и многолетних трав на 15 паевых землях.

       Образование

 В селе функционирует  лицей с группами дошкольного образования , Работают в данном учреждении преданные люди своего дела, обучаются  ученики и  воспитанники дошкольной группы. Это целая маленькая страна со своими законами, традициями. Директор выступит с содокладом. 

Отделение связи

      В поселении  многие  годы  функционирует отделение почтовой  связи с  бессменным  руководителем Павловой  Лидией   Степановной. Почтальоны  очень  ответственно  относятся  к  своим  обязанностям, за  годы  их работы на почте  не  поступало  ни  одной  жалобы  в  их  адрес. 

В их сферу обслуживания входят: почтовые услуги, финансовые услуги,  и доставка печатных изданий. За отчетный период 2017 года подписались на печатные издания 400 экземпляров. Подписка на районное издание «Агрызские вести» 92 экземпляра. В почтовом отделении получают пенсию 122 человека, субсидии 166 человек.

         Здравоохранение

 На территории сельского поселения функционирует  фельдшерско-акушерский пункт. О своей работе доложит сама заведующая ФАП.

Малый бизнес
 В поселении осуществляют деятельность   индивидуальные предприниматели – это две пилорамы,  по изготовлению теплиц, и шиномонтаж.  На территории поселения торговое обслуживание обеспечивают 2 торговые точки. Сельское поселение обслуживает Терсинское  РТП Агрызского райпо и  ИП Тимофеевой В.В ., занимающихся розничной торговлей.  Население деревни Тат. Тансар обеспечивается продуктами  питания выездной  торговой  лавкой,  автолавка приезжает   по расписанию – еженедельно по средам.
Культура
На территории сельского поселения функционирует  сельский дом культуры и сельская  библиотека. При сельском  доме  культуры функционируют два фольклорных  коллектива ,  которые  постоянно  развиваются, принимают активное  участие  в  культурной  жизни  села  и района. В  течение года в СДК проведено много  различных мероприятий: На высоком уровне были организованы такие мероприятия как Новогодний бал- маскарад, концерты ко всем праздникам:Рождество,8 марта, 23 февраля,  День села.  Участники народного ансамбля участвовали на республиканских конкурсах и мерприятиях, тких как Гербер, приняли участие в мероприятии посвященном 100-летию Загса.  Прошло много мероприятий  посвященных Дню Победы: как и в прошлом году участвовали в районном  велопробег , учителя и учащиеся лицея провели  шествие   «Марш бессмертного полка», в СДК прошел   Вечер памяти.

      Участие в конкурсе социальных проектов Ритэка оказалось для нас успешным – мы выиграли проект пошива костюмов для детского ансамбля в размере 70 тыс.рублей.
     На базе нашей аграрной молодежной организации  провели кустовую встречу сельской молодежи. Где молодежь близ лежащих сел разрабатывала проекты, училась общаться с друг другом и конечно же и состязались в умении креативно мыслить  и воплощать мечты в жизнь. В год экологии конечно же молодежь совместно с работниками культуры провела экологический субботник.  
 Ежегодно в районе проводится конкурс новогодних оформлений частного сектора. Хочется сегодня выразить благодарность нашим умельцам,  отличившимся в этом году, людям с золотыми руками: семьям Филипповых, Тимофеевых и Дмитриев. 

      С мая  2014 года идет восстановление  церкви,  церковь преобразилась  до  неузнаваемости.  Не остался наверно уже ни один человек, который не вложил свою лепту в восстановлении церкви. Многие помогают деньгами, активисты постоянно приходят на работу.                                                                        

   Выполнение параметров соглашения

Бюджет Сарсак-Омгинского  СП по состоянию на 01.01.2018 года  выполнен по доходам на 100 %. 

- НДФЛ выполнен на 93 % при плане 101 тыс. руб. исполнение составляет 94 тыс. руб.

- налог на имущество физических лиц  на 100 %, исполнение 52 тыс. рублей. 

-земельный налог на 100 %, исполнение составляет 300 тыс. руб.

- собрано средств самообложения на сумму 109,5 тыс. руб, 

В настоящее время по поручению Президента Республики Татарстан ведется работа по взысканию налоговой задолженности в консолидированный бюджет РТ. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на  01.01.2018 г. общая собираемость по налогам составила  130 % (по району – 113%) в т.ч.:

-транспортный налог –127  %  ( по району – 108%),

-налог на имущество физических  лиц – 105%  (по району – 113%);

-земельный налог – 161%  (по району – 128%).

Участие в программах
На средства самообложения в 2017 году были проведены следующие мероприятия:

- - мероприятия по благоустройству территории сельского поселения,- очистка дорог в зимнее время от снега.

- ремонт дорог общего пользования в границах населенных пунктов поселения, было поднято дорожное полотно и покрыто щебнем по  улице Береговой  .

- На территории кладбища  был проведен  субботник. Закуплен материал для  ограждения кладбища. Построена кладовка для инструментов и отремонтирована передняя часть забора кладбища , но оплату необходимо выплатить в этом году из самообложения.    

 - По предписанию СанЭпидем-станции с 2010 года была поставлена задача  о необходимости ограждения  водонапорных башен. в д.Т.Тансары и  двух водобашен в селе Сарсак-Омга - по ул. Молодежной, и на территории ООО «С.-Омга». Наконец в этом году  работа выполнена . 

Общая сумма финансирования  составила 547,5 тыс. рублей.
Ежегодно занимаемся благоустройством свалки, надеемся . что в этом году свалку мы уберем совсем, благодаря Мехуборке. Надеюсь, что сознание народа поднимется и мусор не будем вывозить на свалку, будем сдавать на машины Мехуборки.
По республиканской прграмме восстановления наружного освещения установлены новые светодиодные светильники -  27  светильников  на сумму 416,75 тыс. рублей. А мы еще дополнительно  сами установили  новые автоматы и счетчики. 

      На  сегодняшний   день в плачевном  состоянии находятся  подъездные пути к  малым  деревням.  Невозможность проезда  в  деревню Тат. Тансар в  периоды весенней  и осенней  распутицы приводит  к  полной изоляции   деревни: пенсионеры - основные  жители не  могут  выехать  в  больницу, автомашины РАЙПО  не  могут  доставлять  продукты. Хотя, осенью и весной  дорогу помогает  прогрейдеровать  ООО « Ритэк» и ООО «С.-Омга», но этого недостаточно. Жители малых деревень, как Тансары,  тоже мечтают о возможности в  любую погоду выехать и благополучно вернуться домой. 

Анализируя цифры, обращения, предложения жителей, видно, что люди не безразличны к проблемам, хотят и должны жить лучше. Начиная работу руководителем исполкома, в 2016 году ставили задачи, которые решаем по-тихоньку. Но есть проблемы, которые нельзя решить сиюминутно, например, построить дорогу, проложить водопровод и другие – вот некоторые не решенные до сих пор.(на слайде) 
    По итогам референдума  деньги самообложения 2018 года планируем израсходовать: (на  слайдах) 

   Организация и содержание мест захоронения           16тыс.р

· Обеспечение первичных мер пожарной безопасности 15тыс.р -гидрант

· Ремонт дорог общего пользования         29,5 тыс.р – щебенение дороги по ул. Береговой и Ворошилова

· Благоустройство территории        10 тыс.р. – очистка от снега

· Разработка технической документации для скважин   21 тыс.р

· Разработка генерального плана сельского поселения 18 тыс.р

· Итого     109500 руб.      
Необходимо напряженно работать над выполнением поставленных задач, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, от этого зависит качество жизни; хочется, чтобы все живущие в нашем селе понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

  Мы едины в самом главном: мы хотим стабильности и мы все вместе  сможем  сделать много и победим.

Основным событием политической жизни села в этом году станут выборы президента РФ. Наша главная задача: слаженно провести грядущую избирательную кампанию, с высокой явкой избирателей.

     Спасибо за внимание!

