Уважаемый Валерий Владимирович, Ришат Тимерович!
Депутаты и приглашенные!
В первом полугодии 2018 года на имя Главы Агрызского муниципального района поступило 149 обращений, из них 128 письменных, 21 устных. Проведено 26 личных приемов граждан.
За отчетный период произошли изменения в части обращений граждан в органы власти. Количество обращений в Аппарат Президента Республики Татарстан снизилось с 27 до 22 обращений.

Однако, продолжает поступать значительное количество обращений, направленных из Администрации Президента Российской Федерации, весомая часть которых с контрольными сроками (зачастую сокращенными до 15 дней) в 2018 году – 34, в 2017 году - 18. 
В другие органы власти пожелало обратиться 10 граждан, что на 5 обращений больше, чем в 1 полугодии 2017 года, к депутатам поступило 3 обращения и это на 8 меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.
Тематическая структура обращений также изменилась. По-прежнему достаточно высоким остается количество обращений граждан по вопросам улучшения жилищных условий (в 2018 г – 38, в 2017 г - 42). Наблюдаем значительное снижение обращений по благоустройству города, дворов и дорог (в 2018 г – 25, в 2017 г – 49). Город преображается,  поступают звонки и обращения со словами благодарности в адрес администрации района. Имеется положительная динамика работы служб жилищно-коммунального комплекса, если в 2017 году было – 34 обращения, то в 2018 году – 23. 
К сожалению, не снижается острота проблемы недостатка финансовых средств в многодетных семьях, малообеспеченных слоев населения, а также пенсионеров, что побуждает их обращаться за помощью к государственным органам власти. Всего по социальным вопросам, в том числе на оказание материальной и иной помощи, в 2018 году обратилось 12 граждан, в 2017 году - 10. 

По вопросу предоставления мер социальной поддержки государственная социальная помощь оказывается малоимущим гражданам, имеющим среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, а  также гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации: пожар, стихийное бедствие, послеоперационный период и др.

Так, например, по обращению гражданина, являющегося инвалидом был сооружен пандус в подъезде пятиэтажного дома для перевозки матери-инвалида 1 группы. 

После обращения к Главе района была оказана помощь по доставке ребенка-инвалида и его опекуна бабушки в психоневрологический диспансер города Набережные Челны и ребенка-инвалида в город Казань на операцию на сердце.
Положительно решился вопрос после коллективного обращения родителей воспитанников детского сада №6 по ремонту прогулочной веранды.

На днях начинается большая работа по благоустройству дороги от села Сарсак-Омга до деревни Татарский Тансар и будет исполнено коллективное обращение жителей этой деревни.
Ведутся работы по ремонту Уразаевского моста. По этой проблеме также было несколько обращений в адрес Главы района.
 Хотелось бы отметить, что традиционно наибольшее количество обращений поступает от жителей Агрыза - 79 обращений, от сельских жителей получено - 40 обращений и от иногородних жителей – 30 обращений.

В ряде случаев выявлены повторные обращения граждан в вышестоящие органы, данный факт указывает на то, что заявителя не удовлетворяют полученные ответы. Некоторые граждане обращаются многократно, несмотря на данные им разъяснения. Имеются случаи, когда гражданин, не дождавшись 30 дневного срока ответа со дня регистрации в органе, направляет обращение повторно.

Население по-прежнему активно пользуется доступным и удобным каналом обратной связи с органами власти – сетью Интернет. Отправка обращений по средствам электронной связи в Совет района составило  91 обращение - в 2018 году, 93 обращения - в 2017 году).

В системе «Народный контроль» за первое полугодие 2018 года опубликовано 24 заявки (39 обращений - в 2017 году). Из наиболее значимых вопросов, волнующих население можно отметить благоустройство территории и ремонт дорог. 8 заявок запланированы для исполнения в срок до 2020 года, 16 заявок решены положительно.

В Исполнительный комитет Агрызского муниципального района за  6 месяцев 2018 года поступило 337 обращений, из них 305 – по вопросам опеки и попечительства, 32 обращения Руководителю Исполнительного комитета и его заместителям.

В 2018 году, помимо основной деятельности по рассмотрению устных и письменных обращений граждан, поступающих в Совет Агрызского муниципального района, были организованы и проведены личные приёмы с участием  депутатов Государственной Думы Российской Федерации Ирека Хайдаровича Зиннурова, Альфии Гумаровны Когогиной, а также Уполномоченного по правам ребенка в Республике Татарстан Гузель Любисовны Удачиной, первого заместителя министра лесного хозяйства Республики Татарстан Эмира Нуретдиновича Бадрутдинова.

Управлением Президента Республики Татарстан по работе с обращениями граждан контролировалось исполнение 8 обращений. Поэтому, рекомендуем руководителям давать письменные ответы на обращения граждан в 30-дневный срок, проводить приемы населения с оформлением карточек учета приема граждан, рассматривать обращения с выездом на место. 

Доклад окончен.
