Приложение  1
к Постановлению Исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан
от 16 ноября 2018 № 470


ПОЛОЖЕНИЕ
о межведомственной рабочей группы 
по вопросам сохранения водных биологических ресурсов 
в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан

 Межведомственная рабочая группа по вопросам сохранения водных биологических ресурсов в Агрызском муниципальном районе (далее- Рабочая группа) является коллегиальным совещательным органом, образованным в целях организации взаимодействия исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральной власти в Республики Татарстан и органов местного самоуправления муниципальных образований (далее - ОМС), а также координации деятельности ОМС по вопросам сохранения водных биологических ресурсов и среды их обитания, а также рационального использования водных биологических ресурсов.
 В своей деятельности межведомственная рабочая группа по вопросам сохранения водных биологических ресурсов в Агрызском муниципальном районе руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Республики Татарстан, законами Республики Татарстан и иными нормативными правовыми актами Республики Татарстан, нормативными правовыми актами в Агрызского муниципального района, а также настоящим Положением.
 Основными задачами Рабочей группы являются: подготовка предложений по:
- разработке мероприятий по сохранению водных биологических ресурсов и восстановлению среды их обитания, нарушенной в результате стихийных бедствий и по иным причинам;
- реализации федеральных и республиканских программ по сохранению и воспроизводству водных биологических ресурсов и среды их обитания;
-  внесению в установленном порядке изменений в нормативные правовые акты Агрызского муниципального района, регулирующие отношения в области сохранения и рационального использования водных биологических ресурсов и среды их обитания;
- развитию муниципально - частного партнерства в сфере сохранения и рационального использования водных биологических ресурсов и среды их обитания;
- созданию технопарковых структур и привлечению научно- исследовательских организаций к решению проблемных вопросов в сфере сохранения и рационального использования водных биологических ресурсов и среды их обитания;
- проведению мониторинга основных тенденций в сфере сохранения и рационального использования водных биологических ресурсов и среды их обитания;
- осуществление иных функций в соответствии с законодательством.
 Рабочая группа имеет право:
- приглашать на свои заседания руководителей и иных должностных лиц исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Республики Татарстан, ОМС муниципальных образований Республики Татарстан, иных органов государственной власти, а также руководителей организаций и иных заинтересованных лиц;
- направлять в установленном порядке запросы в органы государственной власти Республики Татарстан, территориальные органы федеральных органов исполнительной власти в Республики Татарстан и ОМС муниципальных образований Республики Татарстан, а также организации по вопросам, относящимся к компетенции Рабочей группы;
- направлять исполнительным органам государственной власти Республики Татарстан, территориальным органом федеральных органов исполнительной власти в Республики Татарстан, ОМС муниципальных образований Республики Татарстан информацию о нарушениях законодательства, выявленных Рабочей группой, в целях принятия необходимых мер;
- приглашать на свои заседания представителей правоохранительных органов, а также иных органов, осуществляющих государственный надзор и контроль, направлять им информацию по вопросам, относящимся к компетенции Рабочей группы.
Рабочая группа формируется в составе председателя Рабочей группы заместителей председателя Рабочей группы, секретаря Рабочей группы, членов Рабочей группы.
В состав Рабочей группы входят представители заинтересованных органов государственной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Республики Татарстан, ОМС муниципальных образований Республики Татарстан, иных органов и организаций. Члены Рабочей группы осуществляют свои полномочия на общественных началах без права замены.
Состав Рабочей группы утверждается Руководителем Исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан.
Заседания Рабочей группы проводится по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Заседание Рабочей группы считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины от общего числа его членов.
Каждый член Рабочей группы имеет один голос. Решения Рабочей группы принимаются простым большинством голосов от общего числа присутствующих на заседании членов Рабочей группы и оформляются протоколом. В случае равенства голосов голос председательствующего на заседании Рабочей группы является решающим. Протокол заседания Рабочей группы подписывается председательствующим на заседании Рабочей группы.
Председатель Рабочей группы:
- руководит деятельностью Рабочей группы;
- распределяет обязанности между заместителями и членами Рабочей группы;
- проводит заседания Рабочей группы и председательствует на них;
- принимает решения, обеспечивающие деятельность Рабочей группы.
 Заместитель председателя Рабочей группы:
- осуществляет функции председателя Рабочей группы в его отсутствие;
- выполняет поручения председателя Рабочей группы.
Секретарь Рабочей группы:
- осуществляет подготовку и организацию проведения заседаний Рабочей группы, в том числе:
- ведет протоколы заседаний Рабочей группы и оформляет проекты ее решений;
уведомляет членов Рабочей группы, приглашенных на заседание лиц, экспертов о месте, времени проведения и повестке дня Рабочей группы
















Приложение  2
к Постановлению Исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан
[bookmark: _GoBack]от 16 ноября  № 470

СОСТАВ
межведомственной рабочей группы
по вопросам сохранения водных биологических ресурсов
в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан

1. Авдеев Андрей Сергеевич – Руководитель Исполнительного комитета Агрызского муниципального района - председатель рабочей группы.
2. Гатауллин Делюс Гаскарович. - начальник Управления сельского хозяйства им продовольствия Агрызского муниципального района -  заместитель председателя рабочей группы (по согласованию);
3. Джабраилова  Наталья Васильевна - главный  специалист административной комиссии Исполнительного комитета Агрызского муниципального  района  - секретарь рабочей группы.

Члены рабочей группы:
- Молчанова Лилия Тимурхановна – начальник отдела территориального развития Исполнительного комитета Агрызского муниципального; 
- Ибрагимов Ринат Робертович - начальник полиции отдела МВД России по Агрызскому району (по согласованию);
- Шайдуллин Айрат Разакович  - начальник Агрызского гарнизона пожарной охраны (МЧС) (по согласованию);
- Ханафиев Айрат Хакимзянович - начальник ГБУ "Агрызское районное государственное ветеринарное объединение" (по согласованию);
- Гисматуллина Раиса Талгатовна – заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РТ в Елабужском, Агрызском районах (по согласованию);
- Хузяхметов Эдуард Миннахметович – начальник (межрайонного) отдела Государственный комитет Республики Татарстан по биологическим ресурсам (по согласованию);
- Маннапов Руслан Ромелевич – начальник отдела Государственный комитет Республики Татарстан по биологическим ресурсам ГПКЗ в Агрызском районе (по согласованию);
- Гимазов Камил Вагизович – начальника отдела – главный государственный инженер-инспектор Управления по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в г. Агрыз и Агрызском районе Республики Татарстан (по согласованию);
- Главы сельских поселений Агрызского муниципального района Республики Татарстан (по согласованию);
- Имангулов Равиль Усманович - руководитель ГКУ «Агрызское  лесничество».
 


