№ 248 от 22.10.2009 г.
О внесении изменений в Устав   МДОУ
детский сад «Чулпан » села Кучуково

Агрызского  муниципального района

Республики  Татарстан 

В связи с изменением юридического адреса  муниципального   дошкольного  образовательного  учреждения  детского   сада « Чулпан » села  Кучуково Агрызского  муниципального района   Республики  Татарстан и в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, 
П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. 
Утвердить и внести в Устав муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Чулпан» села Кучуково Агрызского муниципального района Республики Татарстан, утвержденный постановлением руководителя исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан № 31 от 28.01.2009 года следующие изменения:
Пункт 1.2. изменить в следующей редакции: «1.2. Полное наименование Учреждения: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Чулпан» села Кучуково Агрызского муниципального района Республики Татарстан.

Полное наименование Учреждения на татарском языке: Татарстан Республикасы Әгерҗе муниципаль районы муниципаль мәктәпкәчә белем бирү учреждениясе Көчек авыл “Чулпан” балалар бакчасы.

Сокращенное наименование Учреждения: МДОУ детский сад «Чулпан» с.Кучуково.
Сокращенное наименование Учреждения на татарском языке: ММББУ Көчек авыл “Чулпан” балалар бакчасы.”
Пункт 1.3. изменить в следующей редакции: “1.3. Местонахождение муниципального дошкольного образовательного учреждения: 422210, Республика Татарстан, Агрызский муниципальный район, село Кучуково, улица Ленина, № 15.»
2. 
Заведующей муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Чулпан» села Кучуково Агрызского муниципального района Республики Татарстан (Н.М. Гатауллина) провести государственную регистрацию указанных изменений.
3. 
Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя  руководителя исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан по социальному развитию Р.Р.Гильмутдинову.
Ф.Г.Нуреев

