  Отчет
Главы Сарсак-Омгинского сельского поселения Агрызского  муниципального района РТ  о работе органов местного самоуправления Сарсак-Омгинского сельского  поселения за 2016 год
       Добрый день, уважаемые односельчане и приглашенные! 
     Отчитываясь о работе  сельского поселения за 2016 год хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей и для села.
        Вся информация о деятельности администрации поселения размещается на официальном сайте Агрызского муниципального района, где размещаются все нормативные документы, график приема главы.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.                                                                             
      Вся работа исполкома – это работа с населением. Если люди к нам обращаются, значит, надеются на помощь. За отчетный период, на личный прием  к главе поселения и работникам администрации обратилось – 78 человек по разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования и т.д.., 70% вопросов решены положительно, 10% обращений рассмотрено с выездом на  место, по остальным даны  разъяснения.   
Работниками администрации СП выдано  359 справок, включая акты, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.
Сотрудниками администрации СП своевременно подготавливаются отчеты о деятельности администрации СП, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению (за отчетный период входящих писем – 74, исходящих - 154).
         За 2016 год  принято 15 постановлений,  распоряжений по основной деятельности 20 шт.   
    Законодательным органом Сарсак-Омгинского сельского поселения является Совет  депутатов. За отчетный период 2016 год состоялось 19 заседаний Совета Сарсак-Омгинского сельского поселения, на которых были рассмотрены  вопросы : о внесении изменений в Устав СП; о бюджете на 16-й год; об утверждении схем водоснабжения: об утверждении программы комплексного развития социальной инфраструктуры; о назначении референдума по самообложению и др. Принято 28 правовых актов. Все нормативно- правовые документы обнародованы  путем размещения  на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения. Многие проблемы решаются с  подачи депутатов и с их участием. В рамках предоставления муниципальных услуг исполкомом СП зарегистрировано также более 30  устных обращения  граждан, все вопросы были решены.  Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем. Проведено три собрания   граждан :отчет и анализ работы за первое полугодие; о выгоне скота; собрание по самообложению.
Воинский учет
Администрацией СП ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации. На воинском учете состоят 141 человек, в том числе: сержантов и старшин-30, солдат и матросов - 103; офицеров - 3; призывников – 9.
      За отчетный период один прибыл из Вооруженных сил Российской Федерации ; призваны на военную службу – 3, и 1 служит по контракту.

Похозяйственная книга
До 2016 года  осуществлялось ведение   похозяйственной книги, заложенных на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. В состав Сарсак-Омгинского поселения входит 4 населенных пункта с  236 домохозяйствами . В том  числе: вы видите на слайдах, что в Сарсак-Омге-184 домохозяйств,  В Тат.Тансарах  35 домохозяйств, в С-Ареме-  6 д\х.,  в Сардалях -  11 д/хозяйств.  Пустует всего по поселению  47 домохозяйств.                                       
Численность населения на территории составляет  650 человек с учётом временно зарегистрированных и дачных хозяйств. Из них 321 мужчин и 329 женщин, в т.ч  33 инвалида, из них 4 ребенка , 1 участник ВОВ, 9 ч. – тружеников тыла и 3 вдовы.
329 человек  трудоспособного  населения – это 51% общего населения, 134 ч.составляют пенсионеры – 20% населения,  студентов -  28 человек, 4 человека на военной службе в Российской Армии, детей   до 17 лет - 171 человек.
 В 2016 году родилось 8 человек,  умерло- 7. Естественный прирост населения положительный -1 человек.
Проживают: 31 семья  с  одним  несовершеннолетним  ребенком, 35   семей  с двумя, 23  семьи с  тремя, и 3 семьи с 4  несовершеннолетними  детьми и одна семья с 5 детьми.     
 Хозяйств, имеющих скот в поселении – 154. Сведения о поголовье скота личных подсобных хозяйств на 01.01.2017 года поголовье КРС составило – 228 голов, коров – 92 голов, поголовье овец -93, коз – 51 голов, свиней – 149, из них 5 свиноматок,кроликов – 45,  птицы – 1297, пчелосемей - 90. По таблице можете сравнить  с предыдущими годами поголовье скота. 
Нельзя не отметить, что для  помощи сельским  жителям для сохранения   поголовья коров из  республиканского  бюджета  были  выделены субсидии   на  каждую  дойную  корову и  на козу, чем воспользовались и  жители  нашего  села  В 2016 году были получены субсидии на содержание 99 дойных коров и на содержание  34 козоматок, и ветеринарные услуги на 91 голову КРС на  сумму 27300 р .Итого общая сумма субсидирования составила 358тыс.300 рублей.
    Житель нашего села, Тимофеев Олег в этом году принял участие в программе «мини-ферма» и получил 197 тыс.руб. Эти программы, и еще несколько новых программ для развития личного подворья  выдвинуто правительством нашей республики, в которую может включиться любой житель села. 
    В современном мире транспортное средство не является роскошью, а существует для выполнения работ в хозяйстве. На сегодня в сельском поселении  в личных подсобных хозяйствах имеются: тракторы – 27 шт., плуги – 24шт., косилки – 14 шт.,  мотоблоки – 34 шт., автомобили грузовые – 17шт., автомобили легковые – 116 шт., мотоциклов-21 шт,  2 комбайна, на которых сельчане выполняют все хозяйственные работы, пашут как свои , так и другие огороды, ездят за дровами, готовят сено, даже помогают хозяйству ООО «С.Омга» убирать урожай.
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.
Бюджет выполнен по доходам на 95,6 %. При годовом плане 2 млн.933 тыс. руб. исполнение составляет 2 млн.806 тыс.700 руб., в том числе по собственным доходным источникам выполнение составило 99%.
НДФЛ  план 92 000 руб.Налог на имущество  физических лиц – 34 000 руб. 
Земельный налог –   257500 руб. Сельхозналог – 44300 руб. 
 Самообложение – 120 000 руб.  Оказание платных услуг -37000 руб.
В настоящее время по поручению Президента Республики Татарстан ведется работа по взысканию налоговой задолженности в консолидированный бюджет РТ. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на 12.01.2017г.задолженность по физическим лицам по Сарсак-Омгинскому СП составляет 242 тыс.597 руб., в т.ч.  по земельному налогу физических лиц -26 тыс.430 руб., налог на имущество физических лиц 49 тыс.236 руб., транспортный налог 166 тыс.930 руб.
                                            
  На территории нашего сельского поселения осуществляет деятельность  такие организации:                                       ООО «С-Омга»
ООО «С-Омга» под руководством Харисова Р.Г. Денежная выручка от реализации продукции за 2016 г. Составил 31,6 млн. руб. Произведено молока 1217 тонн, валовый надой на 1 корову-4058 кг.,  мяса- 37 т., зерна -2189т.. Урожайность зерновых составил 17,7 ц/га. Численность работников  хозяйства - 50 человек, среднемесячная зарплата 12 тыс.295 руб. Производительность труда на 1 работника 720 тыс.руб. Для нашего села это очень большая радость и помощь, что есть такое предприятие. С любой просьбой народ  идет к Разифу Гатуфовичу- кому-то нужно зерно, кому-то поменять корову.
Для  исполкома конечно тоже незаменимый помощник во  всех проводимых мероприятиях. Дорогу почистить нужна солярка- к нему, подремонтировать ограду, елку привезти – тоже  к нему. Совместно с ООО «С.Омга» провели  концерт с приглашением артистов г.Ижевска, День пожилых, Новогодний бал-маскарад, Старый новый год, Сабантуй. ООО «С-Омга» является постоянным спонсором всех мероприятий.
Лицей
 Наш  лицей с группами дошкольного образования знают не только в нашем районе, но и в республике, и за ее пределами, в этом году лицею исполнилось 120 лет. Работают в данном учреждении преданные люди своего дела, обучаются  ученики и  воспитанники дошкольной группы. Это целая маленькая страна со своими законами, традициями. Поэтому мы дадим слово для выступления   директору Маркитонову С.Ю. 
Торговля
 На территории поселения торговое обслуживание обеспечивают 4 стационарных торговых точек. Сарсак-Омгинское сельское поселение обслуживает Терсинское  РТП Агрызского райпо,. Розничный товарооборот составил 5 млн. 107 тыс рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах  составил 63 %.                             
Малый бизнес представлен 3 частными предпринимателями: ИП Ибрагимова Н. М., ИП Тимофеевой В.В ., ИП Лукъяновой,  занимающихся розничной торговлей.  Население деревни Тат. Тансар обеспечивается продуктами  питания выездной  торговой  лавкой, жители  деревни Тат.Тансар благодарны руководству района, но  ассортимент  товара  недостаточно  разнообразен, автолавка приезжает   по расписанию – еженедельно по средам.                
Почта
В селе  Сарсак-Омга  многие  годы  функционирует отделение почтовой  связи с  бессменным  руководителем Павловой  Лидией   Степановной  и  её помощницами сестрами  Байкузиной Галиной   и Федоровой Надеждой . Почтальоны  очень  ответственно  относятся  к  своим  обязанностям, за  годы  их работы на почте  не  поступало  ни  одной  жалобы  в  их  адрес. 
В сферу обслуживания входят:
1. почтовое услуги: приём посылок, бандеролей, заказных писем, уведомлений, подписки на печатные издания
2.финансовые услуги: прием и оплата почтовых переводов, прием платежей (коммунальные, услуги связи, интернет, телевидение, ГИБДД, пополнение платежных карт)
3. доставка печатных изданий, счетов, извещений, уведомлений, пенсий и субсидий.
За отчетный период 2016 года подписались на печатные издания 400 экземпляров .Подписка на районное издание «Агрызские вести» 92 экземпляра .
В почтовом отделении получают пенсию 122 человека, субсидии 166 человек.

                                                      Здравоохранение
            На территории сельского поселения функционирует  фельдшерско-акушерские пункты: Сарсак-Омгинский  и  Тат-Тансарский . Общее количество амбулаторных прием пациентов по Сарсак-Омгинскому ФАП  – 4409, вызовов на дом -286. С ноября месяца фельшерский пункт в д.Тат.Тансары перестал работать, но Уразманова В.В.   продолжает обслуживать жителей деревни на дому, за что ей огромная благодарность от жителей деревни и лично от меня. Население деревни маленькое, но все преклонного возраста, требуют особого внимания, она для них и соц. работник. От имени жителей  села Сарсак-Омга  хотелось  бы    отметить работу   медицинских работников -  Никифоровой Т.С, Зайцевой И.Г. за   чуткое отношение к пациентам  и своевременную врачебную помощь.   В течение 2016 года   подлежащих  диспансеризации было 68 человек,100 процентов прошли диспансеризацию.     
Частное предпринимательство.
  В сельском поселении два крестьянско-фермерских  хозяйства   
    Кудрявцева Ф.Е., , который занимается  картофелеводством, 
Васильева А.Н., - занимается овцеводством
 Осуществляют деятельность всего 10  индивидуальных предпринимателей . Так же 6 хозяйств обрабатывают свои паевые земли, занимаются выращиванием ячменя и многолетних трав на 15 паевых землях.     
                                                        Культура
     Основными задачами в сфере культуры по-прежнему остается поддержка всех форм культурной самоорганизации населения, сохранение и развитие историко-культурного наследия использования его как фактора объединения различных слоев общества, сохранение и развитие лучших традиций национальной культуры. На территории сельского поселения функционирует  сельский дом культуры и сельская  библиотека. При сельском  доме  культуры функционируют два фольклорных  коллектива и  детский  коллектив,  которые  постоянно  развиваются, принимают активное  участие  в  культурной  жизни  села  и района. В  течение года в СДК проведено много  различных мероприятий: На высоком уровне были организованы такие мероприятия как Новогодний бал- маскарад, оформление прилегающей территории, гуляние «Масляница», Сабантуй.    Директора клуба работали в этом году заменяя друг друга Богданова Алена Васильевна и Жиделева Людмила Сергеевна,  библиотекарь  и худ.руководитель Заитова Л.Л, руководитель  народного хора Костантинова Л.Ф. принимали активное участие при подготовке гостевого двориков на республиканском марийском празднике Семык. Пользуясь случаем хочется выразить слова благодарности руководителю  народного хора Костантиновой Л.Ф., которая нынче ушла на заслуженный отдых и пожелать ей крепкого здоровья и желания жить и участвовать еще в выступлениях народного ансамбля «Зарни сизьыл». Прошло много мероприятий  посвященных Дню Победы: как и в прошлом году участвовали в районном  велопробег , учителя и учащиеся лицея провели  шествие  в селе «Марш бессмертного полка», в СДК прошел   Вечер памяти «Никто не забыт».   
 Хочется выразить благодарность работникам культуры за их талант, за их вклад в развитие  творчества у детей, за умение сплотить людей в творческие коллективы. И конечно же, пользуясь моментом хочется еще раз выразить благодарность нашим незаменимым артистам : народному коллективу «Зарни сизьыл»,  коллективу«Омга куараос»,  мужскому коллективу и  всему  детскому  коллективу и  талантливому руководителю этих коллективов Заитовой Ларисе Леонидовне. Ответственному руководителю Богдановой Алене любая работа по плечу- и покрасить, и распилить и подготовить декорацию. За короткое время своей работы Алена сплотила вокруг себя молодежь, сумела организовать молодежную организацию - создать ячейку молодежной аграрной политики. Провели собрание - обозначили задачи, решили первым делом сплотить коллектив, для этого провели игру «Дозор». Были проведены субботники по расчистке Гиргорей ошмеса и подготовке здания старой библиотеки под музей. Этот год объявлен годом Экологии, я надеюсь, что молодежь воплотит проект облагораживания этого святого источника.
Хочется сегодня выразить благодарность нашим умельцам, людям с золотыми руками: семье Филипповых, Черновой Н.П., Касьяновой О.Р., Федорову В.К, за организацию выставок и проведению мастер- классов. 
И пожелать творческих свершений и побед, участия и побед на различных конкурсах! 
Восстановление церкви
Хочется сегодня затронуть и вопрос восстановления церкви.  С мая  2014 года облик церкви  преобразился  до  неузнаваемости.  Не остался наверно уже ни один человек, который не вложил свою лепту в восстановлении церкви. Многие помогают деньгами, активисты постоянно приходят на работу. Это бригада железнодорожников- Гордеев А, Гаврилов П, Федоров А., Байкузин И и П, Ефимов В, Гавриловы В. и А, несменный помощник Кравченко А.
На данный момент необходимо собрать деньги на  строительство куполов и  покрыть крышу храма.
Общая забота и общая работа сплачивает людей, открывается скрытый потенциал человека.  Я, думаю, что с божьей помощью и общими силами мы покроем крышу и восстановим наш храм.                                                                        
                                              Самообложение
Уже три  года   в республике проходит референдум по самообложению граждан, в котором принимают участие и наши жители. За 2016 год было собрано  120 тысяч рублей. На каждый рубль Республика выделяет 4 рубля субсидий, то есть собранные средства увеличиваются в 5 раз.  
Осенью 2015 г. на  сумму в размере  157 тыс.рублей был заключен договор  с ООО «С.Омга» на продолжение  работы по строительству дороги. Наши же ребята на своих машинах  это : Данилов М., Байков А, Чернов А и  погрузчик  Байкузин И. и Байматов А  навезли песка. Из самообложения 2016 года на сумму  465тыс.рублей приобрели щебня. Улицу Ленина полностью уже сделали, но осталась ул.Береговая- материал, это щебень и песок уже есть, остается только летом продолжить работу, надеюсь ,что эти же ребята доделают и эту улицу. 
Правда,  на  сегодняшний  день  не  можем  похвастаться хорошим  состоянием подъездных путей к  малым  деревням и другим  улицам  села  Сарсак-Омга, кроме   центральной.  Невозможность проезда  в  деревню Тат. Тансар в  периоды весенней  и осенней  распутицы приводит  к  полной изоляции  жителей  деревни: пенсионеры- основные  жители не  могут  выехать  в  больницу, автомашины РАЙПО  не  могут  доставлять  продукты .  Осенью и весной  дорогу помог прогрейдеровал  Ритэк.  Уважаемый В.В!, хотелось бы, чтобы   вопрос  о ремонте  дороги  до д. Тат.Тансар уже решался .
На  зимнее время на  очистку  дорог из сомообложения выделено 50 тыс.рублей . Занимается очисткой дорог ООО «С.-Омга».
      За отчетный период были проблемы с обеспечением водой  по той причине, что работали 2 скважины, зимой  функционирует вообще одна башня. Были   частые прорывы воды из-за ветхой системы водоснабжения. Водобашню отремотировали по ул.Молодежной, помогли ребята из Ритэк во главе рук. Иванова А.С., спасибо за помощь. Поэтому деньги самообложения выделеные на ремонт водоснабжения был  приобретен  насос на сумму   47 тыс. 680 рублей.  
    Уважаемый Валерий Владимирович! Обращаемся к Вам с просьбой о включении нас в Республиканскую программу «Чистая вода».     Система водоснабжения построена в 1969 году и на сегодняшний день физически и морально устарела. Уже нет даже человека, который бы помнил как и где проходит трасса.  Только за лето устранено 16 прорывов водотрассы. Система водопровода  в селе С-Омга и Тансары    уже вся прогнила, необходимо стальной водопровод  поменять на современный,  пластиковый.
Мы знаем, что это дело не одного года, но хотя бы включить в программу -начать делать  проект водоснабжения.
 На сегодняшний день у нас самые низкие тарифы на воду в районе – 12 рублей. Уважаемые, жители села, обращаюсь к вам  оплачивать  во время по этому тарифу за воду. 
Также по предписанию СанЭпидемстанции необходимо было оградить водонапорные башни в д.Т.Тансары и по улице Молодежной пока на это денег не было выделено, но мы попросили в долг сделать предпринимателя из М.Пурги, а в Тансарах помог материалом пилорамщик  Гимранов  Альфиназ,а сделала бригада Разифа Гатуфовича 
  Головной болью была свалка, расположенная вдоль дороги на Табарли. Сюда вывозят  мусор  не только жители нашего поселения, но  и соседние поселения, даже из Терсей привозят. Но самое обидное, что вываливают прямо у дороги. Сумма выделенная на благоустройство свалки в размере 5 тыс. рублей ушла только на материал, а  благоустроить  свалку помог  Р.Г.
И бульдозер Бруса  целый день толкал мусор в яму. Уважаемые  односельчане, обращаюсь к вам если вывозите мусор, то прошу не вываливать у края, а заезжать в глубь. Весь мусор летает потом по полям.
В рамках самообложения 2016 года в октябре были спилены деревья  на сумму 15 тыс.р. по ул. К.Маркса и Береговой, угрожающие жизни людей и газопроводной сети. Но еще есть проблемные деревья на улицах Береговой,Логовой,К.Маркса, в д.Тансары, которые необходимо  спилить в этом году.
Уличное освещение по  всем  улицам сел  поселения существует. На деньги самообложения 2016 года закуплено и поставлено 8 светильников и заменены перегоревшие  лампы  по улицах Ленина, Береговая, и К.Маркса на сумму 37 тыс. рублей. Но в этом году для энергосбережения    установили реле на сумму 15 тыс. рублей. В 2016 году  по  программе «Восстановление уличного освещения в населенных пунктах  Республики Татарстан»,  в деревне Тансары   установлено  8 фонарей , а в этом году по этой программе будут установлены светильники в с. Сарсак-Омга.
 За 2016 году были проведены субботники по благоустройству села:  в сентябре учениками лицея был облагорожен берег реки, Гриргорей Ошмес  хочется выразить благодарность учащимся и учителям за помощь.На территории кладбища  был проведен  субботник, участвовало мало людей но всем участникам выражаю еще раз огромную благодарность. Отдельную благодарность хочется выразить Федорову В.К , Байкузину И.Д, Курочкину Ю.Л, Гаврилову А.В  за помощь по ограде кладбища, семье Гордеевых, Савельеву С, Масленникову, Байкузину П и И, Маркитонову С,Савельевой Р.П,Федорову В.,Тимофеевым К. и М.Всего 12 человек присутствовало, но выполнили большой объем работы.   В этом году предстоит  еще провести  субботник по очистке кладбища от деревьев. Предстоит провести ремонт ограждения кладбища  - закуплен профнастил на сумму 25 тыс. рублей, это не хватает на    ограждение даже передней части, считаю, что самообложения будущего года  выделить на  ограду. 
Итак, на 2017 год запланируем: Ремонт дорог  -  28000 рублей
- Мероприятия по благоустройству территории :
                   Зимнее обслуживание дорог – 10000 рубл. 
                   Благоустройство  водонапорных башен -56500рубл. 
                  Спил деревьев - 10000 рублей
                  Благоустройство кладбища – 5000 рублей
                       Общая сумма       109 500 рублей
                                                                   х  5 раз =   547500 рублей       
Надеюсь, что вы меня поддержите и поможете воплотить все планы в дело.  
       Анализируя цифры, обращения, предложения жителей, видно, что люди не безразличны к проблемам, хотят и должны жить лучше. Необходимо напряженно работать над выполнением поставленных задач, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, от этого зависит качество жизни. Хочется, чтобы все живущие в нашем селе понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
  Мы едины в самом главном: мы хотим стабильности и мы все вместе  сможем  сделать многое .     Спасибо за внимание!
