№ 209 от 17.06.2011г.

Об утверждении административных регламентов 
предоставления муниципальных услуг,
оказываемых исполнительным комитетом 
муниципального образования «город Агрыз» 
Агрызского муниципального района РТ 


Во исполнении Федерального закона от 27.07.2010г № 210-ФЗ. «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1.Утвердить:
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на перевод жилого (нежилого) помещения в нежилое (жилое) в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 1);
- Административный регламент предоставления услуги по согласованию переустройства и (или) перепланировки  жилого помещения  в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 2);
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на изменение целевого назначения нежилого помещения в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 3);
- Административный регламент предоставления услуги по выдаче выписки из домовой книги на домовладение, расположенное в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 4);
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по предоставлению жилого помещения находящегося в муниципальной собственности гражданину на основании договора найма в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 5);
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по предоставлению жилого помещения находящегося в муниципальной собственности гражданину на основании договора безвозмездного пользования в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 6);
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по оформлению документов на обмен жилыми помещениями, занимаемыми на основании договора социального найма в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 7);
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по признанию в установленном порядке жилых помещений муниципального жилищного фонда пригодными (непригодными) для проживания в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 8);
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по согласованию вселения в занимаемое по договору социального найма жилое помещение других граждан в качестве члена семьи нанимателя в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 9);
- Административный регламент предоставления услуги по выдаче выписки из похозяйственной книги на домовладение в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 10);
- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по согласованию сноса (вырубки) зеленых насаждений в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 11);
	- Административный регламент предоставления муниципальной услуги по  присвоению (изменению)  адресного номера объекта недвижимости в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан (приложение 12).
2. Разместить настоящее постановление на сайте agruz.tatarstan.ru.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами исполнительного комитета Агрызского муниципального района Г.Ш. Шакирова.


Ф.Г. Нуреев


 



