№ 112 от 22.03.2012 г.

О порядке проведения оценки деятельности 
муниципальных учреждений и соответствия 
качества фактически предоставляемых муниципальных услуг
 установленным стандартам качества муниципальных услуг
В целях повышения эффективности деятельности и качества предоставления муниципальных услуг муниципальными учреждениями образования, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта,
П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Утвердить прилагаемые:

Порядок проведения оценки деятельности муниципальных учреждений образования, культуры, социального обслуживания, молодежной политики, физической культуры и спорта, оценки качества фактически предоставляемых муниципальных услуг установленным стандартам качества муниципальных услуг;

Критерии оценки деятельности муниципальных учреждений образования, культуры, социального обслуживания, молодежной политики, физической культуры и спорта (далее - критерии оценки деятельности муниципальных учреждений);

Методику расчета критериев оценки деятельности муниципальных учреждений образования, социального обслуживания, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта (далее - Методика расчета критериев оценки деятельности);

Типовую методику аудита экономической деятельности автономных учреждений (далее - Типовая методика).

         2. Отделу территориального развития исполнительного комитета по Агрызскому муниципальному району обеспечить:

ежегодное, до 1 декабря, утверждение значений критериев оценки деятельности муниципальных учреждений по каждому муниципальному учреждению на очередной финансовый год. При формировании значений критериев оценки деятельности муниципальных учреждений по каждому муниципальному учреждению на очередной финансовый год обеспечить достижение нормативных значений, утвержденных в установленном порядке;

ежегодное, до 1 января проведение оценки деятельности и соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг установленным стандартам качества муниципальных услуг;

ежегодное, до 1 августа и 1 февраля, представление в Финансово- бюджетную палату  полугодовой и годовой информации о достижении значений критериев оценки деятельности, результатах оценки соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг установленным стандартам качества муниципальных услуг.

3. Рекомендовать Финансово-бюджетной палате  обеспечить:

сбор, систематизацию и обработку информации исполнительного комитета Агрызского МО, указанных в пункте 2 настоящего постановления, о проведенной работе о проведенной работе по оценке деятельности муниципальных учреждений, оценке соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг установленным стандартам качества муниципальных услуг;

ведение информационной базы о соответствии качества фактически предоставляемых муниципальных услуг установленным стандартам качества муниципальных услуг;

ежегодное, до 15 августа и 15 февраля, представление главе Агрызского муниципального района полугодовой и годовой информации о результатах оценки деятельности муниципальных учреждений, об оценке соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг установленным стандартам качества муниципальных услуг.

      4. Информацию о результатах оценки деятельности муниципальных учреждений, оценке соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг установленным стандартам качества муниципальных услуг размещать на официальном сайте Агрызского муниципального района.

       5.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя исполнительного комитета Агрызского муниципального района Р.В.Иванова. 
