№ 147 от 16.04.2012 г.
Об утверждении Административных регламентов 

по предоставлению государственных услуг,

оказываемых сектором опеки и попечительства при 

Исполнительном комитете Агрызского муниципального района 
Республики Татарстан в отношении лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными

Во исполнении Федерального закона от 27.07.2010г № 210-ФЗ. «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1.Утвердить:

- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по вопросу выдачи решений о направлении подопечных в дома-интернаты психоневрологического типа на стационарное обслуживание (приложение 1);
- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по установлению опеки или попечительства и назначение опекуна или попечителя над совершеннолетним лицом, признанным в судебном порядке недееспособным или ограниченно дееспособным (приложении 2);
- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по вопросу выдачи разрешения на заключение договора пожизненной ренты в интересах подопечного (приложение 3);
- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по вопросу выдачи разрешения опекуну на приватизацию жилья в интересах совершеннолетнего недееспособного лица (приложение 4);
- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по вопросу выдачи разрешения опекуну на сдачу жилья, принадлежащего подопечному, в наем (приложение 5);
- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по вопросу выдачи разрешения на совершение сделок с имуществом подопечных (приложение 6);
- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по вопросу выдачи разрешения опекуну на снятие подопечного с регистрационного учета по месту жительства, в связи со меной места жительства (приложение 7);
- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по вопросу выдачи разрешения опекуну или попечителю на вступление в наследственные права подопечного (приложение 8);
- Административный регламент предоставления Агрызским муниципальным районом Республики Татарстан государственной услуги по вопросу выдачи разрешения опекуну или попечителю на пользование сберегательным счетом подопечного (приложение 9).
2. Ведущему специалисту сектора опеки и попечительства при исполнительном комитете Агрызского муниципального района Республики Татарстан при предоставлении государственных услуг руководствоваться утвержденными административными регламентами.

3. Разместить настоящее постановление на сайте agruz.tatarstan.ru.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан по социальному развитию Р.Р. Гильмутдинову.

Ф.Г. Нуреев

