Исэнмесез, хэерле кон хормэтле  Валерий Владимирович! депутатлар,  жыенга килгэн Салагыш авыл жирлеге хезмэтчэннэре, авылдашлар! Татарстан Районы Эгерже муниципаль районы Салагыш авыл жирлегенен 2017 нчы ел эшчэнлегенэ  отчет ясарга жыелдык.
Хормэтле депутатлар! Бугенге утырышта район башлыгы В.В. Макаров хэм район вэкиллэре катнаша.
Без буген Салагыш авыл жирлегенен 2017 нчы елда эшлэнгэн эшлэренэ нэтижэ ясарга, алга таба эшлэргэ бурычлар кабул итэргэ , чишэсе проблемаларны хэл итэр очен жыелдык. 
Салагыш авыл жирлеге узенен эшен Россия Федерациясе хэм Татарстан Республикасы законнарына нигезлэнеп эш итэ.

Салагыш авыл жирлегенэ 5 авыл керэ: Салагыш, Уразай, Ямурза , Татар Чилчэсе, Мэдьяр.  2018 нчы елнын 1 нче январена барлыгы 949 кеше, 574 хужалык исэплэнэ. Салагыш авылында-   485 кеше яши, 286 хужалык. Уразай авылында -205 кеше, 123 хужалык исэплэнэ. Ямурза авылында-211 кеше, 110 хужалык. Татар Чилчэсе авылында-42 кеше, 30 хужалык. Мэдьяр авылында-6 кеше 25 хужалык исэплэнэ. 2017 елда Салагыш жирлеге буенча 16 кеше улгэн. Салагыш буенча 6 кеше, Ямурза буенча -4, Уразай авылы буенча 4, Чильчэ авылыннан 2  кеше  улгэн. 2016 нче ел белэн чагыштырганда  3 кешегэ кимрэк, былтыр- 19 кеше улгэн.
Туучылар саны 2016 нче елда 7 бала туган булса, 2017 нчы елда да 3  бала туган.   Узган ел белэн чагыштырганда 4 кэ кимрэк.
                                       Яшэу дэрэжэсе.
Салагыш авыл жирлеге буенча 314 пенсионер исэплэнэ.Бу курсэткеч жирлекнен 33 % тэшкил итэ. 2018 нче елнын 1 нче январена уртача айлык пенсия-11426 сум тэшкил итэ. 2017 ел очен пенсионерларга 43 млн.335 мен кулэмендэ акча тулэнелгэн.
                                       
Мэгариф
     Салагыш авылы жирлегендэ бер урта белем биру, ике башлангыч мэктэп, 3 балалар бакчасы группалары бар.  Салагыш гомуми  белем  бирү  мәктәбе  һәм  Салагыш  балалар  бакчасын  бергә  кушып  бер  җитәкче  кулы  астында  эшлиләр. Ямурза, Салагыш, Уразай авылларында балалар бакчасы группалары эшлэп килэ. Бугенгесе кондэ барлыгы 13 бала  балалар бакчасына йори. Аларга 3 тэрбияче хезмэт курсэтэ. Салагыш  урта  гомуми  белем  бирү  мәктәбендә  65  укучы  белем  ала.  Аларга  20  укытучы  белем  бирә,  барлык  фәннәр  буенча  белгечләр  укыта. 23 техник хезмэткэр бар.  Уртача айлык хезмэт хакы 17400 сум тэшкил итэ. 2017  елны  беренче  ярты  уку  елын  96%  өлгереш, 54%  сыйфат  белән  йомгакладылар.  Бүгенге  көндә  мәктәбебезне  11 сыйныфны тәмамлаган  3  укучы  югары   һәм  махсус  белем  бирү  йортларында  укуларын  дәвам  итәләр. Муллахмитова Гөлдания Миннифаиз кызы һәм Баһаутдинов Илназ Габделхай улы Россия Федерациясенең “Укудагы уңышлары өчен” медаленә лаек булдылар. Илназның БДИ нәтиҗәләре югары булган өчен Татарстан Республикасының: “Укудагы уңышлары өчен” медаленә лаек булды. Рус теленнән 96 балл, җәмгыять белеме – 90 балл, тарих фәненнән– 96 балл җыйды. 
      Мэктэп укучылары барлык авылда уткэрелгэн чараларда актив катнашалар.  Мәктәбебез  укучылары  оештырылган  район  һәм  республика  олимпиадаларында,  класстан  тыш  эшләр  үзәге  оештырган  бәйгеләрдә  алдынгы  урыннарны  яулыйлар. Район туры олимипадаларында жинучелэр хэм призерлар бар. Татар теле, физкультура, ОБЖ, рус әдәбияты, математика фәннәреннән 8 призёр һәм 1 җиңүчебез бар. 
     
Мэдэният
  Салагыш мэктэбе бинасында авыл музее эшлэп килэ. Музей житэкчесе тарафыннан 2017 елда тубэндэге эшлэр эшлэнде:
Сталинград сугышы тэмамланунын 75 еллыгы унаеннан  музейда экскурсия узды,укучылар, олкэннэр арасында торле спорт уеннары оештырылды,волейбол ярышы уткэрелде.
Ямьле май аенда Мэдьяр авылынын 95 еллыгы унаеннан авыл коне уздырылды. Анда 200 лэп кеше катнашты.
Япония кунаклары – Нэфисэ хэм Наил Минайлар мэчеттэ авыл халкы белэн очрашты, авыл музеена экскурсия ясадылар, Салагыш авылында туганнары яшэгэн йорт урыннары белэн таныштылар.
Музейда шулай ук авыл халкы ,укучылар тарафыннан куп кенэ экскурсиялэр, Пионерия коне унаеннан  ветераннар белэн очрашу,олкэннэр коне унаеннан олкэннэр очен ачык ишеклэр коне, урман хужалы хезмэткэрлэре белэн очрашу хэм башка бик куп торле    чаралар уткэрелэ. Хэлимэ Муллакай кызы Рыс авылында очрашу оештырды.Бу очрашуыны уткэрудэ узлэреннэн зур олеш керткэн Рамил Тураевка, Элфия Мэхмут кызы , Марат, Мансур Мохэммэдиевларга зур рэхмэтебезне житкерэбез.
Салагыш Авылы китапханэсе халыкка хезмэт курсэтэ. Авыл китапханэсе 2017 нчы елда да узенен еллык планын утэде. Китап бируне- 11 000булырга тиеш 11050 булды, йорешне -7 000 булырга тиеш 7005 булды, халык санын 500 тутырды. Китапханэдэ 10 меннэн артык китап бар. 20  торле газет- журналлар алдырыла ай саен маиур эдэбият кайтарыла олкэннэр хэм зурлар очен. Айлык планнар отчетлар вакытында тапшырыла. Бэйрэмнэр, кичэлэр мэдэният йорты белэн берлектэ алып барыла. Китапханэ жылы, чиста, похтэ, элегэ ремонт эшлэре тэлап ителми.
    Салагыш авылы жирлеге территориясендэ- бер СДК , бер авыл  клубы, Ямурза авылында куп функцияле узэк эшлэп килэ. Эшчелэр саны -8. Клуб хэм китапханэ хезмэткэрлэренен уртача айлык хезмэт хакы - 11680 сум тэшкил итэ. Клуб эшчелэре тарафыннан 2017 нчы елда 23 000 сум тулэуле хезмэт тапшырылырга тиеш иде. 22 000 сум тапшырылган. План – 96% утэлгэн. Хэр ел саен яна елны каршы алганда кар сыннары ясау бар бит инде ул. Быел да мэктэп, балалар бакчалары, клуб алдына бик матур кардан сыннар ясалды.  Сыннар ясау ярышында район буенча Салагыш мэдэният йорты 3 урынга чыгып район башлыгынын мактау грамотасы белэн булэклэнде. “Эгерже хэбэрлэре” газетасы уткэргэн “Барлык юллар Уразайга илтэ” дигэн конкурста Рэилэ Бариева  Уразай талантларынын фотоларын жибэреп ,  куп тавыш жыеп II урынга чыкты. Жингэн авыллар  белэн берлектэ Кичкетан авылында зур концерт оештырылды. Клублар мэктэп, балалр бакчалары белэн тыгыз элемтэдэ тора. Бэйрэм чараларын бергэлэп оештыралар. Клубларда кич утырулар ,торле тугэрэклэр эшлэп килэ. Буген файеда оештырылган кургэзмэлэрне карагач клубларнын эшчэнлегекуренеп тора.
   Фельдшер-акушерлык пунктында –оч кеше хезмэт куя: Салагыш-1, Уразай-1, Ямурза авылында -1 фельдшер хемэт курсэтэлэр. Уртача хезмэт хакы-22100 сум тэшкил итэ.
Фельдшер-акушерлык пунктынын топ эше- авыруларга табибка кадэр медицина ярдэме курсэту, профилактик, санитар-эпидимиолог чаралар уткэру, профилактик прививкалар ясау, авыл жирлеге территориясендэ яшэуче барлык кешелэргэ диспансеризация уздыру хэм башкалар.  Сонгы елларда халыкка диспансеризация уздыру эше ныклы контрольгэ куелды. Салагыш, Уразай, Ямурза  авылы буенча планга куелган диспансеризация уту 100%  утэлгэн. Салагыш фельдшерлык пунктына -1709, Уразай фельдшерлык пунктына 1391, 
Ямурза фельдшерлык пунктына- 1496 кеше морэжэгатъ иткэн. Бугенгесе кондэ Салагыш авыл фельдшерлык пунктынын тубэсен алыштыру, эчке олешкэ косметик ремонт тэлап ителэ.
                                     Сэудэ хезмте
Авылда  халыкка  хезмәт  күрсәтүче  ваклап-сату  предприятиесе  эшләп  тора. 4 райпо магазины, 6 шэхси кибет бар . Салагыш авылында    сәүдә  хезмәте  күрсәтүче  Мухамадиев Марат Масгут улы, Гафуров Фэрит Эгзэм улы, Муллахметова Элфия Мухаматнур кызы, Уразай авылында ПажбековВалерий Иванович, Ямурза авылында- Хузин Рэмис, Сабирзянов Марсельнен шәхси  кибете халыкка унышлы гына хезмәт  күрсәтә. Райпо магазины буенча 4 сатучы  эшли. Бугенгесе кондэ Ямурза райпо кибетенэ сатучы тэлап ителэ.
2017 нчы елга товар эйлэнеше-6,2 миллион сум тэшкил итэ. Усеш темпы узган елнын шул ук чорына чагыштырма бэялэрдэ 95%. Уртача айлык хезмэт хакы 10500сум. Шэхси кибетлэрдэ уртача.
Кибетләргә  товар  халык  соравы  буенча  кайтарыла.  Кирәкле  азык-төлек  товарлары,  яшелчә,  җиләк-җимеш,  концелярия,  бүләкләр,  электр  җиһазлары, һәрчак  күп төрле  ассортиментта.  Шулай  ук  кибетләр  халыкның  соравы  буенча  көнкүреш  техникасы,  мебель һәм  сезон  вакытында  төзелеш  материаллары  товарлары  алып  кайталар.
2017 нчы елнын 11 аена Алкоголь продукциясен куллану Салагыш авыл жирлеге буенча жан башына уртача-12,6 л., 2016 нче ел белэн чагыштырганда 0,6 л га кубрэк.
                                Авыл советы
Авыл  җирлеге  территориясендә  яшәүче  халык  үзләренең  үтенечләре  белән  Совет  һәм  башкарма  комитетына  мөрәҗәгать  итәләр. Гражданнардан  кергән  үтенечләр  күп  төрле. Мөрәҗәгатьләрнең  күбесе  өлкән  яшьтәгеләр  тарафыннан: аларга  хезмәт  стажын  эзләү, тиешле   льготалардан  файдалану  турында. Башкарма  комитеты  тарафыннан  төрле  оешмаларга  гаилә  хәле, яшәү  урыны, агач  материаллары, полиция  органнарына, хуҗалыкларында  терлек  булуга  карата, коммуналь  мәсьәләләр, җир пае, милек рәсмиләштерү  һәм  башка  күп  төрле  белешмәләр һәм справкалар  бирелә. 2017 нчы елда халыкка барлыгы 438 справка бирелгэн, программа буенча 51 доверенность язылган. 50 кеше торле сораулар белэн морэжэгать иткэн.
                                       Бюджет
Хөрмәтле  авылдашлар! Җирле  бюджет  үтәлеше,  авыл  җирлегендә  булган   үзгәрешләр, халыкның  тормыш  дәрәҗәсе, яшәү  рәвеше  һәм  башка  мәсьәләләренә  тукталып  китәм.  Салагыш авыл жирлеге бюджетынын утэлеше  2018 нчы елнын 1 январена-100% .
НДФЛ -96% утэлеш 191 мен сум.
Халыктан милек налогы жыю 78 мен, утэлеш  83% тэшкил итэ, 
Жир очен налог 2млн943 мен, утэлеш -101%.  
138 мен сум узарасалым акчасы жыелган, торле тулэуле хезмэттэн 65 мен сум акча жыелган.
Хэзерге вакытта Татарстан Республикасы президенты йоклэмэсе буенча Татарстан Республикасынын консолидациялэнгэн бюджетына салым буенча бурычларны тулэту буенча эш алып барыла.

2016  елның    ноябрь аенда районның  авыл  җирлекләрендә  үзарасалым  акчасының  суммасын  билгеләү  һәм  куллану  буенча  авыл  халкы  арасында  референдум  үткәрелгән  иде.  Нәтиҗәдә  18  яшьтән  узган, авыл  җирлеге  территориясендә  яшәүче,  паспорт  учетында  торучы  һәр  кешедән  200 сум  үзарасалым  акчасы  җыярга  дип  тавыш  бирдек. 1 группа  инвалидлар, студентларга  үзарасалым  акчасы  җыюдан  льгота  биргәч  450 кешедән  138 000 сум  акча  җыелды. Салагыш буенча халыктан 47 600 сум жыелып дэулэт тарафыннан 190 400 сум булды. Уразай буенча 20 800сум жыелган, дэулэт тарафыннан дуртлэтэ арттырып 83 200 сум тэшкил итэ. Чилчэ авыл халкыннан 48 000сум жыелды- дэулэт тарафыннан дуртлэтэ артырылып 192 000 сум булды.
Ямурза халкыннан 21 600 сум жыелган, дэулэт тарафыннан дуртлэтэ артырылып 86 400 сум  акчаны   Республика  бюджетыннан  бирде.  Үткәрелгән  референдум  нигезендә  халыктан  һәм  дәүләттән  бирелгән  акчага  690 000 сумга, авыл Советы карары нигезендэ:
· Уразай авылында кеше тормышы очен куркыныч булган тополь агачларын кису очен- 79 000  сум тотылды
· Су насосы алу очен 25 000 сум;
· Ямурза авылы зиратын койма белэн эйлэндереп алу очен -83000 сум тотылды;
· 25 000 сум Су насосы алу очен кулланылды;
· Чилчэ авылына бара торган юлга таш салдырту очен 192000 сум акча тотылды.
· Салагыш авылынын Совет урамы бн К, Маркс кисешкэн урында, Тукай урамында су кертелде. Эксковатр хезмэте,су кертер очен кирэк ярак материаллар булдыру очен барлыгы 238000 сум акча тотылды.
Алга  табада  дәүләттән  мондый  ярдәмнәр  булып  торсын  һәм  без  аларның  тиешлесен  алып,  авыл  өчен,  халык  көнкүрешен  яхшырту  өчен  куллансак  иде. 
Хөрмәтле  авылдашлар!
  2017  елның  20 ноябрьдэ районда,  авыл  җирлекләрендә  халыктан  үзарасалым  акчасы  билгеләү  һәм  җыелган  акчаны  куллану  буенча  референдум  үткәрелгән иде. 2018 ел очен узара салым акчасын 250 сум кулэмендэ билгелэнде. Жыеласы акча:
· Уразай авылында купер янартылуга;
· Салагыш авылында су насосы алуга, Совет , Тукай, К.Маркс урамнарына вак таш жэю;
· Ямурза авылында урам исемнэре, йорт номерларын янарту очен тотылачак.

Тагын остэп шуны эйтэсем килэ 2018 нче ел очен узарасалым акчасын жыя башладык. Бугенгесе конгэ Салагыш авылы буенча 31 500 сум, Уразай авылы буенча 24750 сум, Ямурза авылы буенча 28750 сум  Узарасалым акчасы жыелган.  Узарасалым акчасы 26 мартка жыелып тапшырылып бетэргэ тиеш. Лэкин кайбер кешелэр акча бируне кирэксенмилэр. 2017 ел очен  суга да, узара салым акчасы тулэмэгэн кешелэр бар.Без монда пропискада тугел дигэн сузлэрне еш ишетергэ туры килэ. Лэкин бу дорес тугел!!!Хэр кеше шушы авылдагы момкинлеклэрдэн файдалана, бакча утырта анда су сипми генэ булмый ,шунын очен  Суга тулэуне дэ уз вакытында тапшырсагыз иде. Хэрберегезнен оендэ су агып тора .  Бу эшкэ битараф булмасак иде.
                      
                               Авыл хужалыгы
     Хөрмәтле  авылдашлар! 
2017нче елда “Чиста су” программасы буенча 1 млн 500мен Сумга ремонт эше эшлэнелде.
Шэхси хужалыкларга ярдэм максатыннан республика бюджетыннан 2017 елда 392 мен акча бирелгэн, шунын:
291 000 сум-сыерлар асрау очен;
43000 сум –кэжэлэр;
18000 сум атлар хэм 40 000 сум йорт кошлары алу очен  бирелгэн.
Быел Салагыш авыл жирлегендэ мал саны арту кузэтелэ. 2017 нче ел белэн чагыштырганда Салагыш  авыл  җирлегендә  терлекләр  саны  түбәндәгечә:
	
	01.01.2017
	01.01.2018
	+ -

	Мөгезле – эре  терлек
Сыерлар
	169
110
	180
103
	+1
-7

	сарык  һәм  кәҗәләр
	263
	156
	-107

	Атлар
	6
	6
	

	Куяннар
	14
	16
	+2

	Кош- кортлар(барлык тордэ)
	1928
	2306
	+378

	Бал  кортлары
	186
	187
	+1


Куреп торасыз былтыргы ел белэн чагыштырганда маллар кимегэн. 2017  елда  хөкүмәтебез  сыер  тоткан  хуҗалыкларга  3000 сум,  кәҗә  асраучы  хуҗалыкларга  1000 сум,ат асраучы хужалыкларга 3000 мен сум  күләмендә  дотация  акчасын  бирде. Хокумэттэн ярдэм быел да котелэ.  Шушы коннрдэ хужалыгында 1баш сыер асраган кешегэ 2000 сум, 2 баш сыерга 3000 сум, 3 хэм ананда кубрэк сыер асраган хужалыкларга 4000 сум кулэмендэ , кэжэ асраган хужалыкларга 1000 кулэмендэ субсидия бирелэ.

Салагыш авыл жирлегендэ 6 гаилэ фермасы эшлэп килэ.Район буенча бу курсэткеч-22.
· Мухамадиев М.М.фермасында 145 баш эре могезле терлек асрала.шуларнын 80 сыерлар. 2017 елда  5300 ц сот ,392ц ит житештерелгэн.
· Сахипов И.М.-80 баш откормкадагы эре могезле терлек, 160 ц ит житештерелгэн.
· Сахипов И.И.-179 баш эре могезле терлек,шунын 80башы сыерлар, 2631,1 ц сот,  73,5ц ит житештерелгэн.
· Сахипова Л.Р.-100 баш эре могезле терлек,190ц ит житештерелгэн.
· Сахипова А.М.-160 баш эре могезле терлек,шунын 90башы сыерлар 90 ц ит житештерелгэн.
· Сахипов Д.И.-210 баш сарык житештерэ,2017 елга 30ц ит житештерелгэн.

       Авыл  җирлеге  башкарма  комитеты  ел  дәвамында  урамнарны  электр  лампалары  белән  яктырту, халыкны  су  белән  тәэмин  итү, су  магистральләрен  һәрвакыт  карап,  ремонтлап  тору,  урам  юлларын  ремонтлау,  төзекләндерү,  кыш көне  урам  юлларын,  тыкрыкларны  кардан  чистарту,    халык  ихтыяҗларын  канәгатьләндерү  юнәлешендә  эшләр  алып  барыла, 2017 елда  Салагыш зиратын зурайтып койма белэн уратып алынды, юлына вак таш жэелде. Бу эштэ Нафиков Илшат Муллаян улы, Мухамадиев Марат Масгут улы, Мухамадиев Мансур Масгут улы узлэреннэн зур коч керттелэр.  Алга таба да  мондый  эшләрне  башкарырга  планлаштырабыз.  
Хормэтле авылдашлар, куреп торасыз, бик куп эшлэр эшлэнде ,эшлэнмэгэн эшлэр дэ бар, алда эле башлаган эшлэрне тогэллисе бар. 
Хормэтле авылдашлар! Белгэнегезчэ 18 мартта Россия Президентын сайлау коне. Барыгызны да шушы сайлауларда актив катнашырга чакырам!   Хэр кеше  узенен сайлау участогын алдан сайлый ала. Монын очен сез  узегез яши торган жирдэ торле участокка барып гариза бирэ аласыз.Узебезнен килэчэгебезгэ битараф булмыйк!

Шуның  белән  отчет  доклады  тәмам.  Әлбәттә,  докладта  гына  авылыбызның  тормышындагы  һәр нечкәлекне,  һәр  әйтеләсе,  эшләнәсе  эшкә  тукталып  китеп  булмый.  Шуңа  күрә  үзегезнең  чыгышларыгызда  тулыландырырсыз, үз  тәкъдимнәрегезне  әйтерсез  дип  ышанып  калам.  Сорауларыгыз, тэкъдимнэрегез булса бирегез.
 
Игътибарыгыз  өчен  зур  рәхмәт! 
    
.  
. 



