ОТЧЕТ  ГЛАВЫ ТЕРСИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2017 ГОД И О ЗАДАЧАХ НА 2018 ГОД


Добрый день, уважаемый Валерий Владимирович и Альберт Галимзянович, односельчане и приглашенные представители  служб района, обслуживающие население.

         Подведем итоги работы за 2017 год, оценим работу, обсудим проблемы Терсинского сельского поселения, и рассмотрим планы на нынешний 2018 год.


Начнем о работе  администрации сельского поселения. 
       Осуществляются они путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Агрызского муниципального района, где размещаются нормативные документы, график приема главы и депутатов, сотрудников поселения.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.
 На сегодняшний день граждане могут пользоваться гос. услугами через Интернет,  воспользоваться услугами МФЦ. С октября 2017 года  по понедельникам еженедельно прием населения  ведет специалист МФЦ. Воспользовались услугой 126 человек. Граждане в основном обращаются с вопросами перерегистрации, прописки замена паспортов, водительских удостоверений, оформление недвижимости. 
    За отчетный период работниками администрации СП выдано  956 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики, выписки и по иным вопросам. В отчетный период  совершено 89 нотариальных действий. 
Сотрудниками администрации СП подготавливаются отчеты о деятельности поселения, статистические отчеты, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения (за отчетный период входящих писем – 498, исходящих 245).

         В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 17 постановлений,  а также 25 распоряжений по основной деятельности.   
 
За 2017 год проведено 11 заседаний Совета. Рассмотрено вопросов- 31,  Основные направления: бюджет, налоги, изменения в Устав, о введении и использовании средств самообложения, и др. Все нормативно- правовые документы обнародываются  путем размещения  на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

Особое внимание администрацией сельского поселения уделяются мероприятиям, направленным на профилактику экстремизма и терроризма, межконфессиональных и межнациональных отношений,  противопожарным мероприятиям. Проводятся разъяснительные работы среди жителей поселения, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании. 

   Совместно со школой проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказываем помощь  семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. С целью оказания материальной  помощи  в  подготовке  к  школе  детей ежегодно проводится акция «Помоги собраться в  школу».  Хочется поблагодарить предприятия ежегодно участвующие в этой акции  –ООО «Агрызагрохимсервис», ООО «Терсинские коммунальные сети»,  ООО «Примиум»,  Шубников, 
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 347 человек, в том числе: сержанты и солдаты - 296; офицеры - 12; призывники – 39. В рядах Российской армии служат 7 человек. В текущем году демобилизовались 2 человека. Во избежание штрафа просим военнообязанных граждан поселения вовремя сообщать нам об изменениях по трудоустройству,  образовании и составе семьи.
 
С 2017 года ведение похозяйственных книг осуществляются только в электронном виде, заложенных на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 856 хозяйств. На территории поселения проживает -2145 человек. Из них 577 пенсионера, или 26,9 % всего населения СП. Средний размер пенсии на 01.01.2018 г. составляет 11 867 рублей. Сумма пенсий перечисленных за 2017 год составляет 54 млн. руб. 

1188 человек - работающее население и дети до 18 лет -380 человек. 
За 2017 год родилось 8 человек, что на 4 человека меньше уровня прошлого года, умерло-24 человека, что на одного человека больше прошлого года. Естественный прирост населения отрицательный -16 человек. Несмотря на отрицательную динамику, наше поселение остается самым крупным и многочисленным в Агрызском районе. 

В нашем поселении живут трудолюбивые семьи, многие не только работают на предприятиях, но и занимаются в своих подсобных хозяйствах выращиванием овощей, картофеля, крупного рогатого скота, держат птицу, занимаются пчеловодством, как для себя, так и на продажу. 

Рассмотрим количество поголовья на 01 января 2018 года:

Всего КРС: 794; Из них коровы: 150, свиньи- 76, Овцы – 91; Козы – 227, в том числе козоматки 181;  Лошади- 31; Птица- 3273; Пчелосемьи- 363; Кролики – 112.
Количество скота остается стабильным. По сравнению с прошлым годом общее поголовье КРС увеличилось на 42 голов. Также наблюдается увеличение лошадей на 11 голов.
Жители поселения изыскивают любые возможности для развития личных подсобных хозяйств. Принимают участие в программах развития ЛПХ, берут кредиты на покупку скота, ремонт сельскохозяйственных помещений, приобретение сельхоз техники. 

Хорошей помощью сельчанам является то, что действуют   республиканские программы субсидирования ЛПХ. В 2017 году семья Давлетовых в с.Терси получила 200 тысяч рублей на строительство мини –фермы на 5 голов.
 Субсидировались ветеринарное обслуживание коров, профилактические мероприятия общая сумма составила 37 тыс. Также же субсидировались затраты на приобретение кормов владельцам кобыл старше 3 лет (30 тыс.руб) и коров в сумме 3 тысячи рублей (435 тыс. руб.), для дойных коз - 1000 рублей (185 тыс. руб.). Общая сумма субсидий, в 2017 г. которые получили жители села составила 883 тыс. руб. Эти программы, выдвинуты правительством нашей республики для развития личного подворья, в которой мог принять участие любой житель села.    В поселении есть жители которые содержат в своих ЛПХ 10 и более голов КРС.- Семья Харисовых - Раиль и Диляра, Мифтаховых - Рафиль и Наталья, Абзалиевых -  Раиль и Гульфина, Давлетовы Данил и Миляуша. Выражаю им большую благодарность.   

В 2017 году в нашем сельском поселении проделаны по Республиканским программам, следующие виды работ: 

1) Капитальный ремонт МКД с. Терси, ул. Советская, дом 1,  на сумму 1 млн. 124 тыс. руб. 

2) По программе чистая вода реконструкция сетей водоснабжений с. Мордва на сумму 800 тыс. руб., с. Назяр - 1 млн. 300 тыс. руб. 

От имени жителей выражаем благодарность руководству Республики и лично вам Валерий Владимирович.
Бюджет
      Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.
Бюджет Терсинского СП по состоянию на 01 января 2018 года  выполнен по доходам на 100 %. 

- НДФЛ выполнен на 101 %, исполнение составляет 500 тыс. руб.

- налог на имущество физических лиц  на 100 % , исполнение 161 тыс. рублей. 

-земельный налог на 99 %, исполнение составляет 542 тыс. руб.

а также собрано средств самообложения на сумму 260,0 тыс. руб., от оказания платных услуг сдано 223 тыс. руб.

          

Ликвидация и предупреждение пожароопасных ситуаций.

Значительные мероприятия проводились по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций. Такие, как расчистка  дорог от снежных заносов. В летний период очистка подведомственных и прилегающих территорий от травы и мусора. 

Регулярно проводятся инструктажи и беседы с руководителями организаций по соблюдению противопожарной безопасности. 
Возле жилых домов имеются колодцы и пожарные гидранты. На информационных стендах поселения размещены агитационные материалы по противопожарной безопасности.

В летний и зимний периоды проводится обход частных подворий с целью проверки противопожарного состояния.  Под усиленным контролем находятся семьи одиноких пенсионеров, многодетных и неблагополучных семьей.

       В поселении функционирует пожарная часть, с численностью работников 11 чел. Имеются 3 пожарные машины. На текущий период 2017 года на территории поселения зарегистрировано 1 пожар. В результате, которого погибших и пострадавших нет. Основные причины  возникновения пожаров явились: неосторожное обращение с огнем.

Призываю всех граждан быть бдительными и осторожными.

Профилактика правонарушений.

       С 2016 года  по профилактике правонарушений  на территории Терсинского сельского поселения функционирует  добровольная народная дружина по охране правопорядка в составе 16 человек, которая тесно работает со старшим участковым уполномоченным полиции. На каждом крупном мероприятии, празднике организовываются дежурство и патрулирование членов ДНД.   

Деятельность лечебных учреждений

Лечебно-профилактическую помощь населения оказывают фельшерско –акушерские пункты: Назярский, Тубинский, Мордвинский - обслуживает 1 работник. Терсинская врачебная амбулатория с дневным стационаром на 10 коек. Обслуживают  следующие поселения: Терсинское СП, Кучуковское СП, Ново - Бизякинское СП, С- Омгинское СП, Табарлинское СП. С населением 4044 человек, из них детей 0-17 лет 727 чел. Работают 2 врача общей практики, 1 врач терапевт, 6 медсестер, 2 техперсонала.  Общее количество посещений по амбулатории - 6872, в т.ч. 696 на дому. Выполнение койко-дней по дневному стационару- 2474. Для посещения больных и  для работы мед. персонала созданы все условия. Имеется своя лаборатория, физ. кабинет, педиатрический и  процедурный кабинеты. 

Образование

На территории Терсинского СП функционирует средняя общеобразовательная школа  и  структурные подразделения в с.Янаул, с.Кудашево, с.Биктово и дошкольное образовательное учреждение.

В 2017 году было присоединение Янаульской начальной школы-сад и Кудашевской начальной школы со структурным подразделением с. Биктово. 

На начало 2017-2018 учебного года в СОШ обучается 195 человека. Проектная мощность школы на 360 ученических мест, фактическая наполняемость 195. Школа работает в одну смену. Общее кол-во 15 класс/комплектов. Подвоз с других деревень осуществляется 3 школьными автобусами. В структурных подразделениях обучаются 30 учеников, 29 воспитанников посещают  дошкольные группы. Численность работающих 70 человек, из них 37 педагогов. 
 Школа активно участвует в жизни села. Так в преддверии  празднования 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне учителями и учащимися школы на высоком уровне была проведена акция «Бессмертный полк», и легкоатлетическая эстафета. Как и в предыдущем году участвовали в районном  велопробеге.  
В честь праздника 9 мая на территории административного здания сельского поселения работала полевая военная кухня, где всех желающих угощали, чаем и  солдатской кашей. Также были вручены Продовольственные пакеты вдовам участников ВОВ, труженикам тыла и участникам боевых действий. 

       Также на территории поселения расположено дошкольное образовательное учреждение, где воспитывается 76  детей. Количество мест – 60. Обеспеченность площадью на одного воспитанника при нормативе 12.06 кв.м. составляет 8,58 кв.м. Всего в ДОУ 25 работника, из них 9 педагогов. 

Деятельность детского сада на районном уровне оценивается положительно. 

Не остаются в стороне и в проведении праздников на селе.  Так в  6 марта организовали для сельчан праздник «Папа, мама и я - знающая ПДД семья». Межрегиональный семинар по родному языку. 
Деятельность учреждений культуры

На территории сельского поселения функционирует 1 сельский дом культуры, 1 сельская  библиотека. При плане  на платные услуги 30,0 тыс. рублей выполнение 24,2 тыс. рублей или 80%. На высоком уровне организовываются мероприятия посвященные празднованию Новогоднего бала- маскарада, праздников посвященных на 23 февраля, 8 марта, Сабан- Туй, Дню матери, Дню пожилых и др.. В последние годы часто стали приезжать с  концертами из соседних деревень. 

По  субботам проводятся дискотеки для молодежи.
Активизировались жители малых деревень. Так в с. Назяр жителями были организованы праздники Новый год, Проводы зимы. В д. Туба уже второй год проводятся масленица. Хочу выразить слова благодарности жителям этих деревень. 

Авылда  2 мәчет  эшләп  килә.

       Мәчет  эшчәнлеген  -  авылыбызнын  картлары  һәм  олы  яшьтәге  апалар   жанландырып  торалар.

 Ураза  һәм  корбан  бәйрәмнәрендә  гаеткә  бик  куп  кеше  жыела.Бигрәк  тә  яшьләр  куп  йори. Һәр атнаны җомга көннәрендә мәчетләребездә намаз укыла.   

Мәетләрне  соңгы  юлга  озатуда  җирлегебезнең  имамнары  Набиуллин Рафис абый һәм Насибуллин Рафаэл абый  һәм  аларның  ярдәмчеләре,  Мөселман гореф  -  гадәтләренә туры китереп    эшлиләр.  Монын  очен зур  рәхмәт  аларга.  

        Бәйрәмнәрдә  халыктан  жыелган  сэдака  акчасын,  авылыбыз  картлары  халык  белән  кинәшеп,  кирәк  -яракка  кулланалар. Коммуналь түләүләр, ятимнәргә,  авыру  кешеләргә  ярдәм  итү,зират   кирәк  яракларына,  мәчет  төзелешенә  кулланалар. 

Тирсә һәм Мордыбый зияратларында 2017 елда бик зур эшләр эшләнде. Зияратларыбыз матур койма белән  әйләндереп алынды. Бу эшләрне башлап йоргәннегез өчен авыл халкы исеменнэн иммамнарыбызга бик зур рәхмәт әйтәсе килә.

Физическая культура и спорт

Наши дети и молодежь активно участвуют во многих республиканских и российских соревнованиях, неизменно занимая  призовые места.  У нас есть свои чемпионы Хабибуллина Альмира, Шабаев Ринат, Саитов Айрат, Хакимова Гульчачак. В мае 2017 в Польше Хабибуллина Альмира  в чемпионате по АРМспорту заняла 2 место. В апреле 2017 в чемпионате Республике Татарстан по армспорту  Хакимова Гульчачак заняла 1 место. Шабаев Ренат 1 место. 
Отрадно, что дети от 5 лет занимаются аэробикой.  Постоянно выступают и занимают призовые места. Огромные слова благодарности Гиззатуллиной Айгуль Раисовне. 

 Гордостью нашего поселения является сформированная команда по волейболу. Во всех  соревнованиях занимают только призовые места. С января стартовала спартакиада среди сельских поселений. На сегодняшний день заняли первое места по волейболу, армспорту и перетягивание каната. И в этом году хотим занять 1 место среди сельских поселений Агрызского района. 
Ветеринарное обслуживание

   
Ветслужба Терсинского ветеринарного участка относится к государсвенной ветеринарной службе. В зону  обслуживания входят сельские поселения Терсинское, Табарлинское, С. Омгинское, Новобизякинское, и общественные секторы: отд. Табарли, ООО «Назяр», ООО С-Омга».
       С целью выявления, профилактики  болезней,  не менее двух раз в год необходимо исследовать кровь домашних животных. Проверить на наличие болезней, а именно на лейкоз и бруцелёз. Так в отчетном году  в индивидуальном секторе поселения было подвергнуто исследованию по РИД, исследование на лейкоз по ГЕМ-  148 голов и выявлено 3 головы инфицированных по РИД, Из них в с. Терси – 2 головы носителей, с. Назяр -1 , явно больных лейкозом не обнаружено.
 Таких коров выпускать в стадо запрещается. Их немедленно  необходимо изолировать. Употребление молочной, мясной продукции такого животного не допускается. На сегодняшний день соседние регионы уже не принимают больных лейкозом животных для убоя. В ближайшем будущем не сможем реализовать и в Республике Татарстан. 
Потребительский рынок

На территории поселения торговое обслуживание обеспечивают 10 стационарных торговых точек. Численность обслуживаемого населения 2145 человек.

Малый бизнес представлен 6 частными предпринимателями: ИП Абдуллин Р.Р., ИП ИП Каримов Д.З., ИП Тимофеева В.В., ИП Усманов И., ИП Гимазов К., ИП Шубников А.Б. (ООО «Премиум») занимающихся розничной торговлей. 

Терсинское сельское поселение обслуживает Терсинское  РТП  Агрызского райпо, количество магазинов на территории поселения - 4. Розничный товарооборот за 2017 год  составил 4,7 млн. рублей.  При среднем значении по селам потребления алкогольной продукции на душу населения за 2017  год – 8,9 л,  по Терсинскому СП – 5,7 л, что на уровне 2016 года.

Сельское хозяйство

На территории сельского поселения функционирует филиал №5 «Терси-транс», а также  ООО «Агрызагрохимсервис», ООО «Назяр».  

Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Вопросы по благоустройству на территории решается в двух направлениях:

- за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета,

-через привлечение общественности, активизации инициатив жителей/ хозяйствующих субъектов, то есть организаций, учреждений.

Так в 2017 году своими силами и средствами были установлены уличные светильники на территории многоквартирных домов по улице Вокзальная с. Терси, и в установили светильники в д. Чишма. Также своевременно производятся работы по замене сгоревших светильников. От имени всех жителей хочу выразить слова благодарности руководителю Агрызский электрических сетей Гильманову Айрату Рифкатовичу и руководителю Жилэнергосервис – Ямалиеву Ильфату Ильясовичу. Пожелаем им успехов в работе.

В летний период силами ООО «Брус» была проделана работа по очистке благоустройству территории свалок с. Терси,  Назяр.
В весенне- осенний период наводился порядок на кладбищах, которые находятся на территории поселения.

С 01 апреля по 31 мая ежегодно проводятся двухмесячники по очистке, благоустройству, наведению чистоты и порядка на территории поселения, в рамках которого во всех учреждениях  и жителями частного сектора проводятся субботники.

        Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны всё сделать» продолжает дальше сорить. 

Скоро снова растает снег. Нам необходимо будет совместными усилиями привести наш общий дом в порядок. Я уверен, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом благоустроенном селе.  А как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все нужно делать самим. Работа в этом направлении будет продолжена в этом году.
Хочется отметить, что перед фасадами домов должно быть всегда чисто- сорная трава должна скашиваться своевременно, нельзя складировать стройматериалы, дрова, ПГС, песок, технику. Запрещается размещать за пределами своего хозяйства выгребные ямы. Граждане, нарушившие правила благоустройства поселения будут привлекаться к административной ответственности. 
Также хочу озвучить, что имеются проблемные участки заброшенных ЛПХ и участки, выделенные ИЖС многодетным семьям. Где на сегодняшний день все захламлено и заросло сорняками. 

 Интересным и массовым получился конкурс, объявленный администрацией в декабре  по украшению территории Терсинского сельского дома культуры к Новогодним праздникам. Приняли участие  следующие организации, учреждения: администрация поселения, дом культуры, школа, работники коммунального хозяйства. Слепили из снега фигуры Деда Мороза, Снегурочки, символов  2017 и  2018  годов –Петуха, Собак,  героев сказок и мультфильмов.

Установили лесную красавицу, украсили ее разноцветными гирляндами, рядом соорудили  горку  для детей. И площадка возле клуба стала, выглядит не хуже, чем в городах. Вместе с детьми катались и родители. 

На своих придомовых территориях постарались на славу сами жители. Хочется сказать   всем слова благодарности за проявленную смекалку,  творческий подход при участии в конкурсе. Победители конкурса были награждены памятными подарками. По району наше поселение заняло 2 место.  Были награждены благодарственным письмом главы района.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Наряду с вопросами благоустройства, вопросы жилищно-коммунального хозяйства являются наиболее актуальными.

        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода, вывоз ТБО.
Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей.

Сферу ЖКХ представляет  предприятие ООО «Терсинские коммунальные сети». С января 2018 года вывозом ТБО начал заниматься Наб. Челнинское предприятие «Мехуборка».  
Самообложение

Неотъемлемой частью нашей жизни, стал референдум по самообложению. Это очень ответственное мероприятие, в котором, к сожалению, некоторые жители не активно поддерживает нас. В ноября 2017 года на местном референдуме  утвердили  вопросы сбора средств самообложения за 2018 год.  И в этом году представляется  уникальная возможность объединиться и вложить собственные средства на решение проблем местного значения. С января  этого года мы начали сбор  этих средств. Сумма самообложения осталась прежней -  200 руб.  с каждого совершеннолетнего жителя. Также продолжит, реализовывается республиканская программа: к рублю оплаченному гражданином будет выделяться 4 рубля из бюджета. 

В 2018 году собранные средства самообложения будут направлены на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:

1. Разработка  генерального плана сельского поселения;

2. Ремонт уличных дорог в границах поселения;

3. Очистка улиц от снега в зимний период;

4. Благоустройство территории кладбища с. Терси, ул. Центральная;

5. Благоустройство территории кладбища с. Назяр;

6. Благоустройство территории кладбища д. Мордва

Денежные средства самообложения собранные в 2017 году были направлены на  следующие работы:

1) Благоустройство территории поселения (очистка улиц от снега в зимний период)- 250  тыс. руб.
2) Благоустройство кладбища в с. Терси на ул. Школьная- 475 тыс. руб. 
3) Благоустройство кладбища в д. Мордва- 475 тыс. руб.
4) Приобретение пожарной мотопомпы, 25 тыс. руб.
5) Поднятие подъездного пути и установка пирса для забора воды пожарной техникой у реки Чаж.- 75 тыс. руб.
Как видно, средства самообложения – это огромная поддержка для местного бюджета в плане решения вопросов местного значения. Благодаря этим средствам могут решиться многие проблемы поселения.

Подводя итоги, мы понимаем,  то,  что сделано - это маленькая доля того, что нужно сделать. Поверьте,  это не от того, что мы не хотим, есть объективные причины – отсутствие в полной мере средств, Оплачивайте самообложения своевременно. Несмотря на финансовую нестабильность, мы должны помнить, что самое время не опускать руки, а работать, засучив рукава. Только совместные усилия могут привести к исполнению всех намеченных мероприятий и планов. 

Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2018 год:

  - это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;

 - увеличение количества оказываемых услуг населению,  добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения,  открытие интересных кружков  для населения; 
-  продолжить работу по ремонту внутри поселковых дорог;
-продолжить замену перегоревших светильников уличного освещения;
Уважаемый Валерий Владимирович есть актуальные проблемы для решения, которых требуется ваша поддержка:

- Замена (ремонт)  Канализационно- насосной станции, канализационных труб центрального водоотведения протяженностью 600 метров, которые обслуживают 6 многоквартирных домов с 192- мя жителями; 

-перевод на индивидуальное отопление следующих зданий: детского сада Миляуша, спорткомплекса, СДК- так как расходуются большие денежные средства из бюджета поселения на оплату за газ. Подача тепла этих зданий осуществляется подземно в двух трубном значении с протяженность труб 2 км., с диаметром 159 мм

-в переулке Восточная строятся новые дома, там в настоящее время нет  центрального газопровода.
-на сегодняшний день нет  свободных земельный участков для предоставления гражданам для строительства жилых домов;
- ремонт улицы Трудовая протяженностью 1200 метров;

-в Д. Мордва проделала большая работа по Программе Чистая вода», но на сегодняшний день, ухудшилось качество воды
-Требуется капитальный ремонт многоквартирного двух этажного дома по улице Озерная д.12 с. Терси.
Заключение
Часто при подведении итогов, говорят, что этот год будет сложнее предыдущего. Я  хочу отметить, что всегда будет сложная работа, всегда будут проблемы и трудности. Каждый новый день – ставит новые задачи. Мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены  планы по актуальным для нашего поселения вопросам. Только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей.  
В заключение своего выступления хочу добавить,  что 18 марта 2018 года состоятся выборы Президента России. Нам предстоит выбрать – продолжить путь развития и возрождения великой державы или ввергнуть страну в водоворот экономического и политического передела. 

Зарегистрированных кандидатов 8. Сейчас каждого волнует вопрос: кто из них станет президентом? По данному вопросу высказываются многие.  Важно уметь выражать свое мнение, не поддаваться на провокации и разрушить страну. 
Уважаемые  односельчане прошу Вас всех 18 марта проявить гражданскую активность, прийти на свои избирательные участки и сделать правильный выбор. Будущее России, наших детей в наших руках. 
Я уверен, что наши жители примут активное участие.
Спасибо за внимание!

