Отчет
Главы Сарсак-Омгинского сельского поселения Агрызского  муниципального района РТ  о работе органов местного самоуправления Сарсак-Омгинского сельского  поселения за 2018 год
   В соответствии с Уставом сельского поселения представляю отчет о работе   Исполнительного комитета сельского поселения за 2018 год. Это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать сообща   с жителями для села.  

        Вся работа Совета сельского поселения   направлена  на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона  №131  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

       Вся работа исполкома – это работа с населением. За  отчетный  период,   на    прием  к  главе поселения и работникам администрации обратилось – 238 человек по разнообразным вопросам. В основном это  вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья, строительства, вопросам землепользования и т.д
      Работниками администрации СП выдано  323 справок,  включая акты, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам. 
      Своевременно подготавливаются отчеты, ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения. За отчетный период подготовлено 192 ответа. Нотариальных действий 19, присвоено адресов 9,принято 16 постановлений и 13 распоряжений.  Законодательным органом   является  Совет   депутатов. За отчетный период   состоялось 13 заседаний, где рассмотрено 32 вопроса о  внесениях  изменений в Устав, изменения решения по бюджету, о внесении изменений ПЗЗ, об утверждении правил благоустройства, о вопросам по самообложению, о изменении налогов, о проведении референдума и т.д. 
       В рамках предоставления муниципальных услуг исполкомом СП зарегистрировано   более 30   устных обращения   граждан, все вопросы решаются   по мере возможности. Проведено три собрания   граждан: отчет и анализ работы   ИК; о выгоне скота; собрание по проведению референдума.  Все нормативно-правовые документы обнародованы   путем   размещения   на информационных стендах, а также в электронном виде   на официальном сайте поселения. Проекты решений сессий, постановления направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем.                                                      

Наше сельское поселение является   сравнительно   небольшим   и   по  количеству  населения относится   к  категории сельских поселений до тысячи человек .  В состав нашего поселения входят 4 населенных пункта с  237 домохозяйствами : в Сарсак-Омге-185 домохозяйств, в Тат.Тансарах  - 35 домохозяйств, в С-Ареме-  6 д\х.,  в Сардалях -  11 д/хозяйств.  По поселению  пустует  44 д/х.                                       

    Численность населения на территории составляет   650 человек, с учётом временно зарегистрированных и дачных хозяйств. Из них 610 проживают в С-Омге, 37 ч.  в Тансарах, в Сардалях и Ареме по 2 чел. Из них 317 мужчин и 333 женщин, в т.ч   34 инвалида, из них 
2 ребенка,   124 пенсионера, из них 5 ч. – тружеников тыла и 3 вдовы.  и 154 ребенка до 17лет и 33 студента.  4 чел. служат в вооруженных силах. В 2018 году родилось 6 малышей, умерло- 8 человек. Естественный прирост населения отрицательный – на 2 человека.

Всего трудоспособных граждан в поселении 304 человек, в бюджетных орг. работают 64 ч., в с/х – 51 ч., в других предприятиях и организациях – 53 ч., устроены по уходу за пенсионерами 21 ч.,  101 чел. трудоустроены за пределами поселения, 14 чел. вообще не трудоустроены. 

Наш народ трудолюбивый и в основном живут за счет личного подсобного хозяйства. Хозяйств, имеющих   скот в поселении – 154, только 30 хозяйств не держат скотину. Сведения о количестве скотины в  личных подсобных хозяйствах  на 01.01.2019  года составляет:  350 поголовья КРС, из них  составило –100 голов коров, поголовье овец – составляет 131 г., коз – 71 голов, свиней – 255, из них 5 свиноматок, кроликов – 68,  птицы – 1712, пчелосемей – более 130.
Нельзя не отметить, что в помощь сельским  жителям для сохранения   поголовья коров из  республиканского  бюджета  были  выделены субсидии   на  каждую  дойную  корову и  на козу, чем воспользовались и  жители  нашего  села.
В 2018 году сумма полученной бюджетной поддержки  личным подворьям на содержание 100 дойных коров составил  272 тыс. руб и на содержание  козоматок – 18 тыс.руб, и ветеринарные услуги оказаны на  сумму 25200 р. Общая сумма субсидирования составила 315тыс.200 рублей.

  На территории нашего сельского поселения зарегистрировано 6 хозяйствующих субъектов, в том числе: сельское хозяйство, культура, образование, обрабатывающее производство и осуществляют свою деятельность ещё 4 индивидуальных предпринимателя.           

Сельское хозяйство

На территории сельского поселения осуществляет деятельность ООО «С-Омга». Денежная выручка от реализации продукции за 2018 год – 25,9 млн. рублей. Произведено молока 1230,6 тонн, мяса – 31,2 тонны, зерна – 1829 тонн, урожайность зерновых 16,8 центнеров с гектара. Валовой надой молока на 1 корову составляет 4102 кг. Численность работников 51 человек, среднемесячная зарплата 13196 руб. Производительность труда на 1 работника – 1027  тыс. руб.

  Для нашего села  это очень большое подспорье, что есть такое предприятие. Это значит есть рабочие места, с любой просьбой народ  идет к Разифу Гатуфовичу - кому-то нужно зерно, кому-то поменять корову. 

Для   исполкома конечно тоже незаменимый помощник во  всех проводимых мероприятиях. Дорогу почистить - к нему, подремонтировать ограду, елку привезти – тоже  к нему. Совместно с ООО «С.Омга» проводим все праздники : и   День пожилых, Новогодний бал-маскарад, Старый новый год, День села. 

ООО «С-Омга» является постоянным спонсором всех мероприятий.    
На территории поселения также функционирует КФХ Кудрявцева Федора Евгеньевича. Площадь пашни составляет 42,9 га пашни, собрано 400 центнера зерна, заготовлено 150 центнеров кормов, 3942 центнера картофеля .   

Так же 6 хозяйств обрабатывают свои паевые земли, занимаются выращиванием зерновых и многолетних трав на 15 паевых землях.

                                          Образование

 В селе   лицей с группами дошкольного образования , Работают в данном учреждении преданные люди своего дела, Численность работающих 45 человек, из них 27 педагогов, 5 воспитателей. Обучаются 103  ученика  и  30 воспитанников дошкольной группы. Это целая маленькая страна со своими законами, традициями.  

Отделение связи

      В поселении  многие  годы  функционирует отделение почтовой  связи с  бессменным  руководителем Павловой  Лидией   Степановной.  Почтальоны  очень  ответственно  относятся  к  своим  обязанностям, за  годы  их работы на почте  не  поступало  ни  одной  жалобы  в  их  адрес. 

В их сферу обслуживания входят: почтовые, финансовые услуги и доставка печатных изданий. За отчетный период 2018 года подписались на печатные издания 227 экземпляров. Выписывают  районную газету «Агрызские вести»  85 экземпляр. В почтовом отделении получают пенсию 128 человека, субсидии 155 человек.

         Здравоохранение

 На территории сельского поселения функционирует   фельдшерско-акушерский пункт.  Здесь работают преданные люди своей профессии – заведущая ФАП Никифорова Т.С., и мед.сестра Зайцева И.Г.Они вдвоем обслуживают население 658 человек. За 2018 год вызовов на дом 403 раз, посещений больных – 4121 чел.
Деревню Тат.Тансары обслуживает Уразманова В.В., она больных посещает на дому – всего 89 посещений.

Малый бизнес
 В поселении осуществляют деятельность   индивидуальные предприниматели – это две пилорамы, ИП  по изготовлению теплиц, и шиномонтаж.  На территории поселения торговое обслуживание обеспечивают 2 торговые точки. Сельское поселение обслуживает Терсинское  РТП Агрызского райпо и  ИП Тимофеевой В.В ., занимающихся розничной торговлей.  Население деревни Тат. Тансар обеспечивается   выездной   автолавкой,   которая приезжает   по расписанию – еженедельно по средам.
Культура
На территории сельского поселения функционирует  сельский дом культуры и сельская  библиотека. При сельском  доме  культуры функционируют два фольклорных  коллектива ,  которые  постоянно  развиваются, принимают активное  участие  в  культурной  жизни  села  и района. В  течение года в СДК проведено много  различных мероприятий: На высоком уровне были организованы такие мероприятия как Новогодний бал- маскарад, концерты ко всем праздникам:Рождество,8 марта, 23 февраля,  День села.

Прошло много мероприятий   посвященных Дню Победы: как и в прошлом году участвовали в районном   велопробег ,  учащиеся лицея совместно с родителями и учителями  провели  шествие   «Марш бессмертного полка», в СДК прошел   Вечер памяти.

      Участие в конкурсе социальных проектов РИТЭКа оказалось для нас успешным – мы выиграли проект пошива костюмов для детского ансамбля в размере 70 тыс.рублей.
     На базе нашей аграрной молодежной организации  провели кустовую встречу сельской молодежи. Где молодежь близ лежащих сел разрабатывала проекты, училась общаться с друг другом, учились работать в команде, планировать свою деятельность для открытия своего дела.

2018 год –это был год выбора Президента РФ, а в этом году основным событием политической жизни села  станут выборы в Госсовет. Наша задача: слаженно провести грядущую избирательную кампанию, с высокой явкой избирателей.

 Ежегодно в районе проводится конкурс новогодних оформлений частного сектора. Хочется сегодня выразить благодарность нашим умельцам,   отличившимся в этом году, людям с золотыми руками, принявшим активное участие в конкурсе «Новогодний дворик»: это семьям Гавриловых и Балтиных, Филипповой В., Байкузину Ивану. Гордеевым, Байматовым, и Байковым. 

Ежегодно занимаемся благоустройством свалки, надеемся . что в этом году свалку мы уберем совсем, благодаря Мехуборке. В это лето еще много мусора было вывезено на свалку. Конечно, многие спрашивали разрешение на вывоз, но обидно , что вываливали мусор прямо у дороги, не доезжая не то что до свалки, даже прямо у леса,  все это потом разлетается по полю. Но еще очень плохо, что опять появилась свалка у Ж.Д. около школьного участка, на посадке появились кучки.
 Надеюсь, что сознание наше поднимется и мусор не будем вывозить на свалку. Как теперь удобно вынес к воротам мусор, машины Мехуборки подъезжают и все сами загружают и увозят.
В это лето произошло самое радостное событие для жителей д.Тансары - была отремонтирована дорога до деревни.  Население  деревни Тат.Тансары  и я , в частности, благодарны руководству района   В.В., вам лично , ООО «Ритэк», и ООО «Иркен» за ремонт дороги до деревни Тат.Тансар.  
Анализируя цифры, обращения, предложения жителей, видно, что люди не безразличны к проблемам, хотят и должны жить лучше. Хочется сегодня поблагодарить людей, тех, кто безвозмездно стараются улучшить жизнь в селе, кто готов помочь. 
Это ООО «С.-Омга», под чутким руководством  депутата Харисова Р.Г. Это предприниматели Тимофеева В.В., Валиев И.В., ООО Ритэк.  И конечно частные лица : это Андреев О, Тимофеев А., Коробейников В, Байков Владимир и Алик, Гаврилов А., Курочкин Ю., Касьянов Ю.  

Отдельное спасибо хочется   сказать Маркитовой В.И., которая целое лето содержит Митину гору  в чистоте и порядке.- она одна скосила всю горку. Тимофеев К.А., Маркитонов В.И. и Васильев Ю.И. в этом году организовались и запрудили пруд, зимой очистили горку от кустарников, чтобы детям была возможность покататься.                                                        
      Субботник на кладбище – это наш долг перед нашими предками, ежегодная уборка уже принесла свои плоды, сейчас там чисто, уже залежей вековых нет.

   Очень отрадно, что население, подключается к благоустройству села  добровольно, самостоятельно , а не ждет кого-то со стороны.  Всё, времена общей коллективизации прошли, нет теперь председателя колхоза, который бы сделал все за счет колхоза. Надо привыкать , что мы сами должны свою жизнь строить сами, наводить порядок не только в своем дворе и хозяйстве, но и на улице, в округе своего хозяйства 

  Семья Гавриловых уже третий год оформляет  детскую площадку , ежегодно что-то добавляя. Отдельное спасибо семьям Гавриловых и Балтиных, на Рождество даже подготовили праздник для детей с Д.М. и Снегурочкой. Так же ежегодно ОлхаеваН.И. украшает площадь Кирова цветниками.  Улица Красноармейская в это лето все вышли и дружно облагородило всю улицу – сделали клумбы и посадили цветы.

  Выполнение параметров соглашения

Бюджет Сарсак-Омгинского  СП по состоянию на 01.01.2019 года выполнен по доходам на 158%. 

- НДФЛ выполнен на 103 % при плане 84тыс. руб. исполнение составляет 86,7 тыс. руб.

- налог на имущество физических лиц  на 113%, исполнение 40,8 тыс. рублей. 

-земельный налог на 166%, исполнение составляет 500 тыс. руб.

- собрано средств самообложения на сумму 110,0 тыс. руб, 

- от оказания платных услуг сдано 112 тыс. руб.

В настоящее время по поручению Президента Республики Татарстан ведется работа по взысканию налоговой задолженности в консолидированный бюджет РТ. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на  01.01.2019 г. общая собираемость по имущественным налогам физических лиц составила  85% (по району – 90,5%) в т.ч.:

-транспортный налог – 77,8%  (по району – 93%),когда в прошлом году  было - 127  %  
-налог на имущество физических  лиц – 62,2%  (по району – 89,6%); в 2018 – 105%
-земельный налог – 99,8%  (по району – 85,7%)., в 2018 - 161%  .
Налоги по всем видам собрано в этом году меньше почти в 2 раза. Почему это происходит? Очень много должников ,  те которые, не по одному году не  оплачивают транспортный налог, налог на имущество и земельный налог, и большие суммы.

ЦЕРКОВЬ

      С мая   2014 года идет восстановление  церкви,  церковь преобразилась  до  неузнаваемости.  Не остался наверно уже ни один человек, который не вложил свою лепту в восстановлении церкви. Многие помогают деньгами, активисты постоянно приходят на работу. Хочется поблагодарить всех и пожелать терпения для окончания работ по реконструкции церкви. Только   мы   сами можем ее восстановить, уже очень много сделано, но и еще много предстоит сделать.                                                                       

Самообложение
Основным финансовым фактором для развития и содержания населенного пункта является самообложение. Референдумом принята  сумма в размере  300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного  по месту жительства на территории сельского поселения, за исключением инвалидов I  группы, престарелых граждан (достигших 85 лет), студентов, обучающихся по очной форме обучения.

На средства самообложения в 2018 году были проведены следующие мероприятия:

- - мероприятия по благоустройству территории сельского поселения - очистка дорог в зимнее время от снега.

- ремонт дорог общего пользования в границах населенных пунктов поселения, было поднято дорожное полотно и покрыто щебнем по  ул.Ворошилова.
- На территории кладбища  был проведен  субботник. Построена кладовка для инструментов и ограждена  передняя часть кладбища и начато ограждение боковой  стороны забора кладбища. 
 - По предписанию  пожарников  для обеспечения первичных мер безопасности приобретен и установлен гидрант. 

 Разработан генеральный план сельского поселения и техническая документация для водозаборных скважин

Общая сумма финансирования   составила 547,5 тыс. рублей.
     По итогам референдума,  деньги самообложения 2019 года планируем израсходовать: (на  слайдах) 

· Ремонт дорог общего пользования         92,5 тыс.р 

· Благоустройство территории        20 тыс.р. 
· – очистка дороги   от снега

·   –  вырубка деревьев

· Итого     112500 руб.      
Участие в программах
Правительством Республики Татарстан   разработано и действуют  более 38 программ для развития личного подворья. Отрадно, что жители нашего села принимают участие в этих программах. 2017 году семья Тимофеева О. приняла  участие в программе «мини-ферма»,  уже три года участвовали в программе  по нетели и получили по 15 тыс. рублей.

И в этом году есть желающие участвовать в республиканских программах.

В 2018 году, в рамках программы строительства спортивных площадок во дворах, установлена спортивная площадка  на сумму 2,6 млн. рублей.

В рамках программы “Капитальный ремонт зданий сельских поселений” на 2019 год запланирован капитальный ремонт помещений исполкома сельского поселения на 2,3 млн. рублей.

Так же в этом году Президент РТ Рустам Нургалиевич Минниханов вручил нашему поселению автомобиль.

Уважаемые односельчане!
Необходимо напряженно работать над выполнением поставленных задач,  быть инициативным в обустройстве своего места жительства, от этого зависит качество нашей жизни . Хочется, чтобы все живущие в нашем селе понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

  Мы едины в самом главном: мы хотим стабильности и   вместе  можем  сделать много и победим.      БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ!!!   
