Приложение 1

к Решению Совета

Агрызского муниципального района 

Республики Татарстан 

от  «15» ноября  2013 года № 28-8      

Информация о реализации муниципальной программы 

«Развитие физической культуры и спорта в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан 
на 2011-2015 годы»
Программа «Развитие физической культуры и спорта в Агрызском муниципальном районе Республики Татарстан на 2011-2015 годы» утверждена Решением Совета Агрызского муниципального района РТ № от 30 июня 2011 года.7-3 

Основной целью Программы является создание условий для укрепления здоровья жителей района путем развития инфраструктуры спорта, популяризации массового спорта, приобщения  различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой.

Реализация данной программы решает поставленные задачи:
1. Повышение интереса жителей к регулярным занятиям массовым спортом.
Для решения данной задачи запланированы мероприятия:

-пропаганда физической культуры и спорта как составляющей здорового образа жизни;

-публикация в СМИ тематических выступлений;

- оформление наглядной агитационной продукции, информационных стендов, демонстрация показательных выступлений при проведении праздников;

- проведение «Дня  открытых дверей» в учреждениях дополнительного образования;
- выступление на школьных родительских собраниях.

Для реализации данной задачи из средств местного бюджета запланировано 150 тыс.рублей.

Результатом решения данной задачи стало повышение интереса к регулярным занятиям физической культурой и спортом, рост популярности здорового образа жизни среди населения.

Ежегодно в районе проводится Спартакиада по 11 видам спорта. Периодически меняются участники спартакиады: трудовые коллективы города, сельские поселения района. Необходимо отметить, что в районе все сельские поселения  участвуют в данной Спартакиаде. 
В городе активность гораздо ниже, пока в работу включились только 17 предприятий, из них 2 ж.д.организации. Низкая активность связана в первую очередь с низкой обеспеченностью спортивными сооружениями. 
На территории города Агрыза имеется 5 спортивных залов при общеобразовательных школах и колледже 5 встроенных и приспособленных помещений для занятий спортом. Общая площадь залов, встроенных и приспособленных помещений составляет 1578,7 кв.м. Обеспеченность от действующих нормативов составляет 22.5 %. До 100% обеспеченности не хватает 5421,3 кв.м.  ( Норма 3500кв.м на 10 тыс.населения) 

Все имеющиеся объекты работают более 85 часов в неделю, что составляет более 120% от действующих нормативов. (Норма 70 часов в неделю). Залы загружены учебными часами и дополнительным образованием во внеурочное время. Контингент занимающихся – учащиеся школ, студенты колледжа 

На балансе ДЮСШ имеется:

- ледовый дворец площадью 3934,9 кв.м

- стадион–площадка с трибунами  на 1200 посадочных мест, футбольное поле с искусственным покрытием площадью 10041,6 кв.м, беговая дорожка с резиновым покрытием 2932,7 кв.м.

- лыжная база площадью 141,48 кв.м

Обеспеченность плоскостными сооружениями составляет  74.8 % (29 174.3 кв.м.)

(Норма 19500 кв.м на 10 тыс. населения)

В районе нет плавательных бассейнов. 

(Норма 750 кв.м зеркала воды на 10 тыс. населения)

Единовременная пропускная способность составляет 11.5 % (438 чел)

(Норма 1900 чел. на 10 тыс. населения)

Особое внимание отводится адаптивной физкультуре. При коррекционной школе занимаются 80 детей под руководством специалиста. Еще 14 человек занимаются самостоятельно при тренажерных залах. Набирает популярность Спартакиада среди физкультурников старшего поколения. По инициативе группы активистов в районе стала популярным «Скандинавская ходьба». Среди жителей пенсионного возраста проводится Спартакиада «Третий возраст». Район уже в третий раз успешно выступает и на Республиканском уровне.   

2 развитие инфраструктуры для занятий массовым спортом;
- разработка муниципальных правовых актов в сфере физической культуры

- проведение аудита и составление реестра спортивных сооружений, имеющихся на территории района, их целевое использование;
- создание базы данных основных показателей физической, культурно-массовой и спортивной работы в районе;

- организация работы по заключению договоренностей с поселениями о совместной деятельности по развитию физической культуры и спорта на территории района;

- содействие укреплению спортивных организаций тренерскими кадрами, повышение их квалификации и профессионализма;

- Проведение смотров-конкурсов, Спартакиад среди различных слоев населения, среди сельских поселений, школ, дошкольных образовательных учреждений на лучшую постановку спортивно-массовой работы.

3 развитие материально-технической базы для подготовки спортивного резерва;

-организация проведения мероприятий календарного плана Агрызского муниципального района, календарного плана Республики Татарстан, России;

- оформление классификационных карточек, страхование, диспансеризация спортсменов выступающих за район;
-обеспечение сборных команд, единоборцев спортивной формой, инвентарем.
Для реализации данной задачи за период действия программы из средств местного бюджета выделено 650 тыс. рублей. Еще из средств Республиканского бюджета ежегодно выделяется по 700 тыс.руб. 

- по линии Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ ежемесячно выплачивается стипендия спортсменам высокого класса и тренеру, подготовившему данного спортсмена.

4 создание и внедрение в образовательный процесс эффективной системы физического воспитания, ориентированной на особенность развития детей и подростков.

Для реализации данной задачи в районе созданы два учреждения дополнительного образования: детский оздоровительно-образовательный центр, при котором работают 54 секций и 17 тренеров; детско-юношеская спортивная школа по 7 видам спорта -  работают 14 тренеров. Ежегодно занимаются более 1500 детей, что составляет 43% от общего числа учащихся детей в системе образования. 
При ледовом дворце выстроена и работает система обучения катанию на коньках воспитанников детских садов. Детей обучают правильному катанию, а при поступлении их в школы идет специализированная подготовка к занятиям  в секции хоккея и фигурного катания. Такая система приносит результаты на Республиканском уровне. Более 2000 детей посещают детские сады, из них 25 % вовлечены в занятия физической культурой при ледовом дворце. При филиале аграрного колледжа более 400 студентов занимаются физкультурой. Для всех детей проводится ежегодная традиционная Спартакиада по двум возрастным группам.
Ежегодно более 80 мероприятий проводится в районе. Победители соревнований выезжают на Республиканские соревнования. Объем финансирования из бюджета муниципального района в рамках финансирования данной программы составляет  1млн. руб. с 2011 по 2015 годы. Это текущее финансирование всех мероприятий. 

Оценка эффективности реализации программы.

Мероприятия  Программы направлены на рост числа  занимающихся физической культурой и спортом. Повышение двигательной активности является основным компонентом регулярных занятий, положительно влияющих на сохранение и укрепление здоровья человека, снижение уровня заболевания. 
Доля жителей систематически занимающихся физической культурой составляет:
В 2011 году -8235 чел. что составляет 22,5%

В 2012 году – 8423 чел. – 24,7%

В 2015 году планируется охватить 25 % жителей района.

Рост числа занимающихся влечет за собой увеличение финансирования отрасли.
В 2011 году  было израсходовано 16 515 900 рублей. На каждого жителя района приходится по 451 руб. Тот, кто не занимается физкультурой, ежегодно теряет данную сумму. В этом случае на каждого занимающегося приходится около 2000 рублей.
В 2012 году 20 043 200 рублей, что составляет по 547 руб. на каждого жителя.
В 2013 году планируется 22 млн. руб.

Рост расходов на физическую культуру и спорт в расчете на душу населения по сравнению с начала реализации программы и по состоянию на сегодняшний день свидетельствует об изменении отношения граждан к своему здоровью, к физической культуре и спорту. Как следствие улучшение морально-психологического климата в подростковой и молодежной среде, повышение жизненного статуса инвалидов, пенсионеров, малообеспеченных граждан.
Начальник отдела

по спорту и туризму

исполнительного комитета

Агрызского муниципального района

Республики Татарстан                                                                 И.С.Гайнутдинов
