ОТЧЕТ
ГЛАВЫ КРАСНОБОРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2019 ГОД
 
Добрый день, уважаемый президиум, односельчане и гости! 

    На сегодняшнем сходе принимают участие: 
глава Агрызского МР - Макаров Валерий Владимирович, Зарипов Айрат Ринатович депутат Государственного Совета Республики Татарстан шестого созыва, председатель комитета Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам,  начальник управления сельского хозяйства и продовольствия по Агрызскому району Гатауллин Дилюс Гаскарович руководители предприятий, организаций и представители служб района, обслуживающих население, средства массовой информации.
 
Протокол схода ведет Мерзлякова Наталья Александровна  заместитель руководителя исполкома СП.

Закончился 2019 год и вступил 2020 год насыщенный политическими событиями : 9 мая 2020 года отмечаем 75-летие Великой Победы  Советского народа над фашисткой Германией , эту дату отмечают в каждом уголке нашей страны потому что на этой войне погибло более 27 миллионов советских граждан, 327 человек погибло наших земляков , 340 вернулись после войны но большому сожалению на сегодняшний день все умерли , так же в тылу ковали победу труженики тыла на сегодняшний день их осталось 22 человека  и 6 вдов ветеранов ВОВ все они ковали победу 41-45 года, а потом восстанавливали страну . Это наша история , историю родного края надо знать .Сегодня многие хотят переписать историю но это не возможно  факты есть факты .
27 мая этого года исполняется 100 лет образования ТАССР , пройден большой путь от строительства новой власти с 1920 года по настоящий 2020 год.27 мая 1920 года в Москве Владимиром Ильичом Лениным был подписан декрет о создании Татарской Советской Социалистической Республики, по этому поводу в фойе сделана выставка посвященная образованию Тарского народа , 100 летию ТААСР, и развитие нашего села.


В сентябре месяце 2020 года политическое событие, это выборы президента РТ и выборы депутатов в местный совет и возможно принятие изменений в Конституцию РФ после 3 чтения Нижней палатой РФ и подписания президентом  .

В октябре 2020 года пройдет перепись населения. Уважаемые жители частного сектора, необходимо у кого нет, восстановить адресное хозяйство обращайтесь закажем.
Основным фактором в выборах это выбор президента РТ. При первом президенте Минтимире Шариповиче Республика взяла старт к развитию  и экономическому росту продолжается развитие Республики и при президенте Рустаме Нургалеевиче Миниханове. В 2019 году работало более 40 программ утвержденных президентом , В этих программах участвовало и наше население , это кап.ремонт домов, ремонт ДК, ремонт школы, детского сада, ремонт больницы уличное освещение. Ведется строительство фапов, строительство клубов, административных зданий сельских советов и другое  Уважаемые жители села Красный Бор прошу сделать правильный выбор 1 сентября 2020 года . В 2020 году планируется 50 программ на это заложено 55 миллиардов рублей. С 2020 года планируется новая программа ремонт больничных стационаров в течении 5 лет  планируется  отремонтировать 103 объекта на сумму 19,5 миллиардов рублей .
Отчитываясь о работе  Совета и Исполкома  Красноборского сельского поселения за 2019 год хочу отметить, что сходы граждан поселения нужны не только послушать отчет, но и сообща решать жизненные вопросы граждан нашего поселения.
Законодательным органом Красноборского сельского поселения является Совет  депутатов. В 2015 году в состав Совета избраны 10 депутатов. Изменений в составе депутатов нет.
 
За  отчетный период 2019 года проведено 15 заседаний Совета. Принято 54 правовых акта,  Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Уставе, утверждение. Все нормативно- правовые документы обнародуются  путем размещения  на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем. 
        Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Агрызского муниципального района, где размещаются нормативные документы, график приема главы.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.
Вся работа исполкома – это работа с населением. Для проживания жителей на территории Красноборского сельского поселения есть все условия, работает вся инфраструктура. Управление эксплуатацией жилым фондом, услуги вода и водоотведение, торгово-общественное питание 3 магазина райпо 7 частных магазинов занимающихся розничной торговлей, хлебопекарня, отдел здравоохранения, отдел образования, отдел культуры социальный отдел и другие.
За отчетный период, на личный прием  к главе поселения и работникам администрации обратилось – 146 человек по разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, вопросы наследства, материального положения, вопросам землепользования во всем обращениям даны разъяснения, в основном все вопросы решены .   
Сотрудниками администрации СП своевременно подготавливаются отчеты о деятельности администрации СП, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению В настоящее время в основном перешли на электронный документооборот , за отчетный период так же было получено входящих писем – 181, исходящих - 438) в прошлом году 287 и 389
         За отчетный период принято 14 постановления на 6 меньше,  распоряжений по основной деятельности 54  на 1меньше.   
Администрацией СП ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 265  человек на 10 человек меньше к прошлому году, в том числе: сержанты и солдаты – 230 на10 человек меньше; офицеры – 8 не изменилось; призывники – 27 не изменилось. В настоящее время в Армии служат 6ч. На 4 больше
  
В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 г №131-ФЗ,  заместителем руководителя Красноборского сельского поселения  ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период  было выдано 62  доверенностей, из них 33 платных на сумму 5600 рублей, что на 13600 рублей меньше по сравнению с прошлым годом. 

Работниками администрации СП выдано  444 справки, на 367 меньше к уровню прошлого года, с каждым годом все больше информация в электроном варианте направляется напрямую в необходимую  организацию, включая акты, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам. Ведется работа по предоставлению Госуслуг РФ и РТ.т.е помощь жителям  в работе с личным кабинетом . Осуществляется ведение электронной похозяйственной книги. На основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 786 хозяйств, на 2 больше.  На территории поселения проживает -1526 человек на 14 меньше с учётом временно зарегистрированных.  Из них 501 пенсионеры, или 34 %  от всего населения. Средняя пенсия 12873 на 751 руб больше ( по району 13637)
728 - работающее население, не занятых -15 человек, мужчин 325, женщин 369, 232 - дети до 18 лет .
За отчетный период 2019 года родилось 5 детей, на 1человека больше по сравнению с прошлым аналогичным периодом, умерло- 17, на 4 человека меньше к аналогичному периоду. Естественный прирост населения отрицательный - 12 человек. 
По данным Росстата в 2019 году введено 692кв/м жилья это 6 домов на 6 меньше чем в 2018г.это 365 кв.м жилья
Согласно похозяйственной книги 01.01.2019 в ЛПХ содержится 126 голов КРС на 10 гол больше , в т.ч. 41  коров, на 16 меньше,  185- коз и овец на 8 больше, 47 свиней,188  кроликов, 1918 птиц, 139  пчелосемей.

В 2019 году выделено бюджетной поддержки на содержание в ЛПХ скота -173,3 тысячи рублей

На содержание коров 124,3 тысяч рублей на содержание козоматок 49 тысяч рублей.
В Республике  работают президентские программ на поддержку личных подсобных хозяйств,  на развитие семейной животноводческих ферм. 
Эти программы работают и в 2020 году только суммы поддержки увеличиваются в разы.

У населения за отчетный период имеется техники: легковых автомобилей-196, тракторов всех марок -27, сеялок-5, косилок -6, 3 пресподборщика , 5граблей . Гражданами поселения оформлено в собственность -50 паев. Пашни обрабатывается -245 га, 165 га- сенокосные угодья.

По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на25.12.2019 общая собираемость по налогам составила  75,8% (по району 80,5%) в 2018 было 96,9% в т.ч.:
- транспортный налог – 73,7% (по району 81,5%) в 2018г собрали  -94,6 %
- налог на имущество физических лиц -81,2%  (по району 78,9%) в 2018 г-87%
-земельный налог -78,2%  (по району 79%) в 2018г собрали  -98,6%
 
 Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.
Бюджет Красноборского СП по состоянию на 01.01.2019 года  выполнен по доходам на 117 %.  В прошлом году 103 %
- НДФЛ выполнен на 151 % исполнение составляет 320 тыс. руб.

- налог на имущество физических лиц  на 100 % исполнение 667 тыс. рублей. 

- земельный налог на 100 % исполнение составляет 667 тыс. руб.

а также собрано средств самообложения на сумму 226,200 тыс. руб., от оказания платных услуг сдано 162 тыс. руб.
Основным финансовым фактором для развития и содержания населенного пункта является САМООБЛОЖЕНИЕ

В декабре 2019 года состоялся сход граждан в д.Зуево и  в два этапа провели сход граждан в с.Красный Бор где приняли участие 517 человек из 1012 избирателей так как количество присутствующих  граждан на собраниях превысило 50+1 % от всех избирателей принятые вопросы на собраниях считаются правомерными .
Принята  сумма 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного  по месту жительства на территории Красноборского сельского поселения, за исключением инвалидов I и II группы, престарелых граждан (достигших 80 лет), студентов, обучающихся по очной форме обучения, при наличии подтверждающих документов, членов добровольной народной дружины, лиц, призванных на срочную службу в ряды Российской Армии, лиц, находящихся в местах лишения свободы.

Уважаемые граждане для запланированных работ в 2020 году необходимо получить субсидии из Республиканского бюджета 4 руб на 1 собранный рубль для этого нужно собрать самообложение по 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя кроме льготной категории  до 25 марта и получить субсидии 1087,200 руб . Своих должны собрать 906 чел по 300 руб это будет 271,800 руб Общая сумма составит 1359,000 рублей    и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:
Поздравления


Прошли новогодние праздники. Мы серьезно готовились, так как в районе проводился конкурс на лучшее украшение села к Новому году. И у нас это получилось. В номинации «Царство снежной королевы» мы заняли 2 почетное место, награждены грамотой главы Агрызского района и сертификатом на 1000 рублей . Хотелось бы сегодня отметить и поблагодарить тех кто непосредственно участвовал в этом . 


Выражаем благодарность : На заготовке и подвозке льда  
- Мерзлякову Сергею Александровичу

- Яковлеву Эдуарду Радионовичу

- Ефремову Николаю Владимировичу

- Коробейникову Сергею Владимировичу

- Нигматулину Фариту Муллояновичу

- Чикурову Олегу Николаевичу

-Юсупову Айрату Азатовичу

В изготовление ледяных скульптур благодарим за помощь                -Коробейникова Виталия Николаевича,  

-Мударисова Ильдуса Раисовича и сотрудников ООО Шуныт»

В изготовлении снежных фигур благодарим 

-Патрикееву Анжелину Ивановну и сотрудников управляющей компании.

-Орехову Татьяну Геннадьевну

- Нуриеву Зульфию Кияновну


Сотрудникам реабилитационного центра «Красноборские Дубравы»


Сотрудникам детского сада «Теремок»

СПИСОК РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ КРАСНОБОРСКОГО СП

1. Руководитель Исполкома- Лазарев Анатолий Николаевич

2. Участковый –Ахметшин Айдар Анварович
3. Пожарная часть – Ефремов Алексей Владимирович
4. СДК-Сабирзянов Ильсур Муртозанович

5. Библиотека –Ямалиева Валентина Ильинична

6. Школа - Пономарева Светлана Александровна
7. Детский сад «Теремок»-Гараева Флюра Минифаизовна
8. Приют Ласка –Нигматулина Гульчачак Рамазановна

9. Больница – Кибатов Владимир Дмитриевич

10. Реабилитационный центр «Красноборские Дубравы»-Суханова Анна Сергеевна   зам /Коробейникова Юлия Васильевна/
11. ООО «Шуныт» Мударисов Ильдус Раисович
12.Управляющая компания – Валиев Руслан Рафаилович
 ПО «Красноборский» - Гильмутдинова Венера Салиховна 

Хлебопекарня – Собина Людмила Андреевна

Аптека –Аристова Ильмира  Рашитовна

Почта – Шадрина Наталья Евгеньевна

РЭС- Беляев Анатолий Леонидович

Горгаз- Могилев Михаил Николаевич

Сберкасса- Нехорошкова Ольга Аркадьевна
Уважаемые односельчане нам нужно принять регламент для выступления.

- Докладчик просит 20-25 мин.

- Для выступлений -5-7 мин

- Для справок- 3 мин

