Исполнительный комитет Агрызского муниципального района Республики Татарстан на основании распоряжения от 13.01.2021 № 05-р  года объявляет конкурс на замещение должности начальник отдела спорта и туризма Исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан.

Квалификационные требования:

	Образование высшее образование, соответствующее направлению деятельности, функциям и задачам, возложенным на структурное подразделение;
Стаж муниципальной службы не менее одного года или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее двух лет

	Знания Конституции Российской Федерации и  Республики Татарстан, федеральных законов, законов Республики Татарстан, нормативных актов Президента Российской Федерации и Республики Татарстан, нормативных актов Правительства Российской Федерации и Республики Татарстан  в рамках компетенции органов местного самоуправления и в пределах своих должностных полномочий, структуры и  полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, Устава муниципального образования «Агрызский муниципальный район», основ организации прохождения муниципальной службы, организации труда, методов проведения  переговоров; правовых аспектов в области информационно-коммуникационных технологий, аппаратного и программного обеспечения, возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота, общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности, основ проектного управления, правовых аспектов в сфере представления государственных услуг населению и организациям посредством применения информационно-коммуникационных технологий, знания информационно-аналитических систем, обеспечивающих сбор, обработку, хранение и анализ данных; правил делового этикета, порядка работы со служебной информацией; основ делопроизводства.    

	Навыки Умение работать с людьми; умение вести деловые переговоры; владение навыками конструктивной критики; владение красноречием; владение навыками делового письма; умение эффективно и последовательно организовать работы по взаимосвязям с другими органами государственной власти Российской Федерации и Республики Татарстан; муниципальными образованиями; населением; умение разрабатывать план конкретных действий; владение приемами межличностных отношений и мотивации подчиненных; умение контролировать и анализировать; эффективно планировать работу; умение создавать эффективные взаимоотношения в коллективе (психологический климат); умение  быть требовательным, энергичным, настойчивым; умение  помогать в работе; умение принимать советы руководства и других коллег по работе; быть способным признать свою неправоту; умение оперативно принимать и реализовывать решения; умение адаптировать к новой ситуации и применять новые подходы к решению проблем; умение советоваться с коллективом; умение не допускать личностных конфликтов с коллегами и вышестоящими органами; иметь склонность к гибкости и компромиссам при решении проблем в конфликтных ситуациях; навыки работы со служебными документами; умение систематически повышать свою квалификацию; навыки работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, с информационно-коммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет, в операционной системе, электронной почтой, электронными таблицами, в текстовом редакторе, с базами данных, с системами управления проектами, работы с системами взаимодействия с гражданами и организациями, работы с информационно-аналитическими системами, обеспечивающими сбор, обработку, хранение и анализ данных, работы с системами управления эксплуатацией;

Должностные обязанности: 
Выполняет задачи, полномочия, функции, возложенные на отдел спорта Исполнительного комитета Агрызского муниципального района в соответствии с Положением об отделе;

 Выполняет указания и поручения вышестоящего руководителя, а в его отсутствии - лицо, его замещающего; 

Несет ответственность за организацию бухгалтерского учета, соблюдает законодательства при выполнении хозяйственных операций;  

Участвует в формировании проекта бюджета в сфере физической культуры и спорта и его последующей корректировке;

Обеспечивает рациональное и эффективное использование бюджетных ассигнований на развитие муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей и осуществляет необходимый контроль по этому вопросу;
 Принимает участие в работе межведомственных, общественных комиссий;

В установленном порядке осуществляет все полномочия работодателя по отношению к работникам и  директорам СШ,  СОК «Олимп»;

едет прием населения, рассматривает предложения, заявления, жалобы работников учреждений и граждан, принимает меры  в пределах  своей компетенции; 

Осуществляет планирование и организацию спортивных мероприятий в районе, координирует деятельность коллективов подведомственных учреждений; 

Согласовывает и контролирует выполнение перспективных и текущих планов работы подведомственных учреждений; 

Отвечает за организационно - техническое обеспечение деятельности отдела;

В пределах установленных законодательством, Положением об отделе и иными муниципальными правовыми актами от имени отдела распоряжается его имуществом, заключает договоры, выдает доверенности, открывает расчетные счета в органах казначейства;

Издает приказы, утверждает инструкции по вопросам, входящим в компетенцию отдела и  обязательные для всех работников отдела;

Несет ответственность за состояние учета, своевременность и полноту представления отчетности, в том числе бухгалтерской и статистической, по установленным формам в соответствующие органы.

 Обеспечивает реализацию годового плана Отдела, а также реализацию мероприятий.

Контролирует творческо-производственную деятельность Отдела и подведомственных учреждений.

Представляет Главе Агрызского муниципального района кандидатуры в резерв на должность руководителя СШ, СОК «Олимп»;

Надлежащим образом исполняет обязанности муниципального служащего, установленные в соответствии с федеральным и республиканским законодательством;

Соблюдает установленные федеральными законами запреты и ограничения, связанные с прохождением муниципальной службы;

Рационально использует муниципальное имущество, предоставленное для исполнения должностных обязанностей;

       Осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством РФ и РТ, нормативными правовыми актами  и Трудовым договором


Документы принимаются с 15.01.2021 по 03.02.2021 гг.  по адресу: г.Агрыз, ул.Гагарина, д.13 каб.2. Понедельник - четверг с 8.00 до 17.00, пятница с 8.00 до 16.00 обед с 12.00 до 13.00.
Дата конкурса – 05.02.2021 года.
 Место проведения конкурса – малый зал администрации Агрызского района РТ, 3 этаж.
 Справки по телефону: 2-31-00
