ОТЧЕТ ГЛАВЫ ТЕРСИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2020 ГОД И О ЗАДАЧАХ НА 2021 ГОД

Добрый день, уважаемый президиум, односельчане и гости! 

     На сегодняшнем сходе принимают участие: 

глава Агрызского МР – Валеев Азат Рустемович, заместитель главы администрации- Нурисламов Ришат Тимерович, начальник управления с/х- Гатауллин Дилюс Гаскарович, прокурор района- Шуста Оксана Николаевна, руководители предприятий, организаций и представители служб района обслуживающих население, редактор газеты «Агрызские вести».
Итак, подведем итоги работы за 2020 год, оценим работу, обсудим проблемы Терсинского сельского поселения, и рассмотрим планы на нынешний 2021 год.

Вот остался позади сложный 2020 год. Сложный потому, что мы впервые столкнулись с новой эпидемиологической ситуацией по распространению новой короновирусной инфекции (COVID-19). Мероприятия с большим скоплением жителей проводились в ограниченном режиме. 2020 год вошел в историю как год, принесший много тяжелых потерь и в то же время научивший нас ценить друг друга и акцентировать больше внимания на вопросы, связанные со здоровьем. В целом, на территории поселения сохраняется нормальная, рабочая обстановка. Во многом - это результат общей совместной работы всех учреждений, ну и, конечно, жителей поселения. 


 Совет Терсинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан в своей работе руководствуется Уставом Терсинского сельского поселения и Федеральным законом №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Осуществляются она путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Агрызского муниципального района, где размещаются нормативные документы, график приема главы, депутатов, а также сотрудников поселения.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.
    За отчетный период работниками администрации СП выдано 695 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и регистрации, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, выписки, характеристики, и по иным вопросам. В отчетный период совершено 58 нотариальных действий, из них 24 платных на сумму 4500 рублей. 
Сотрудниками администрации СП подготавливаются отчеты о деятельности поселения, статистические отчеты, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения (за отчетный период входящих писем – 429, исходящих 237). 

На основании приказа МВД России от 31.12.2017 г. №984 прекращена работа по ведению домовых книг. Таким образом, ранее выдаваемые органами местного самоуправления справки о составе семьи, выписки из домовой книги нами больше не осуществляются. В целях получения адресно-справочной информации граждане должны обращаться непосредственно в подразделения по вопросам миграции (паспортный стол) или с заявлением через Единый портал государственных услуг.

         В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 25 постановлений, а также 24 распоряжений по основной деятельности.   
 
Законодательным органом сельского поселения является Совет   депутатов. 13 сентября состоялись выборы в местные советы, где мы выбрали трех новых депутатов. В течение 2020 года Совет провел 10 заседаний. Рассмотрено 30 вопросов, Основные направления: бюджет, налоги, изменения в Устав, Правила благоустройства, и прочие. Все нормативно - правовые документы обнародуются путем размещения на информационных стендах Терсинского сельского поселения, на сайте Агрызского муниципального района в составе портала муниципальных образований и на официальном портале правовой информации Республики Татарстан.

Особое внимание администрация сельского поселения уделяет мероприятиям, направленным на профилактику экстремизма и терроризма, профилактику межконфессиональных и межнациональных отношений, противопожарным мероприятиям. Проводятся разъяснительные работы среди жителей поселения, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании. 

 
За отчетный период учтено 870 хозяйств. На территории поселения проживает -2017 человек. Из них 587 пенсионера, это 29,10% всего населения сельского поселения. (в среднем по району 30%). Средний размер пенсии на 01.01.2021 г. составляет 12398 рубля. (по району – 13637 рублей). Сумма пенсий, перечисленных за 2020 год составляет 54,1 млн. руб., 1106 человек - работающее население и дети до 18 лет -330 человек. 
За 2020 год родились 3 человек, что на 10 человек меньше уровня прошлого года, умерло - 27 человек, что на 3 человека больше уровня прошлого года. Естественный прирост населения отрицательный – 24 человека.

В нашем поселении живут трудолюбивые семьи, многие из которых не только работают на предприятиях, но и занимаются в своих подсобных хозяйствах выращиванием овощей, картофеля, крупного рогатого скота, держат птиц, занимаются пчеловодством, как для себя, так и на продажу. 

Рассмотрим количество поголовья скота на 01 января 2021 года:

Всего КРС: 771; Из них коровы: 130, свиньи- 60, Овцы – 65; Козы – 299, в том числе козоматки 234; Лошади- 14; Птица- 3227; Пчелосемьи- 293; Кролики – 114.
На сегодня в сельском поселении в личных подсобных хозяйствах имеются, как видите по таблице: тракторов – 62 шт., прицепов- 34 шт. косилок – 18 шт., ворошилок- 12 шт., пресс- 5 шт., грузовых автомобилей– 15 шт. На которых сельчане выполняют все хозяйственные работы. 

Жители поселения изыскивают любые возможности для развития личных подсобных хозяйств. Принимают участие в программах развития ЛПХ, берут кредиты на покупку скота, ремонт сельскохозяйственных помещений, приобретение сельхоз техники. 

Хорошей помощью сельчанам является то, что действуют   республиканские программы субсидирования ЛПХ. 
Субсидировались затраты на содержание коров в сумме 459,8 тыс. руб., для дойных коз -77,5 тыс. руб. (по 500 рублей за 1 козоматку).  На приобретение нетелей 120 тыс. руб. На строительство мини-фермы – 200 тыс. рублей.
По региональной программе проведен кап. ремонт внутри домовых инженерных сетей водоотведения д. 3 ул. Вокзальная на сумму 399 тыс. руб.

Выполнение параметров соглашения

Бюджет Терсинского СП по состоянию на 01.01.2021 года выполнен по доходам на 126%. 

- НДФЛ выполнен на 107%, исполнение составляет 440 тыс. руб.

- налог на имущество физических лиц на 162%, исполнение 307,90 тыс. рублей. 

- земельный налог на 132%, исполнение составляет 727 тыс. руб.

- собрано средств самообложения на сумму 338,10 тыс. руб., 

   В настоящее время по поручению Президента Республики Татарстан ведется работа по взысканию налоговой задолженности в консолидированный бюджет РТ. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на 01.01.2021 г. общая собираемость по имущественным налогам физических лиц составила 88%, по району – 83,5%) в т.ч.:

-транспортный налог – 84,8% (по району – 83,8%),

-налог на имущество физических лиц – 97,10% (по району – 81,1%);

-земельный налог – 95,1% (по району – 84,8%). 

                  Ликвидация и предупреждение пожароопасных ситуаций.

Значительные мероприятия проводились по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций. Такие как расчистка дорог от снежных заносов в зимний период. Очистка подведомственных и прилегающих территорий от травы и мусора в летний период. 

Регулярно проводятся инструктажи и беседы с руководителями организаций по соблюдению противопожарной безопасности. 

Возле жилых домов имеются колодцы и пожарные гидранты. На информационных стендах поселения размещены агитационные материалы по противопожарной безопасности.

Совместно с работниками пожарной части в летний и зимний периоды проводятся обходы частных подворий с целью проверки противопожарного состояния. Под усиленным контролем находятся семьи одиноких пенсионеров, многодетных и неблагополучных семьей.

       В поселении функционирует пожарная часть, с численностью работников 10 чел. Имеются 2 пожарные машины. На текущий период на территории поселения пожаров не зарегистрировано. Призываю всех граждан и далее быть бдительными и осторожными.

Образование

На территории Терсинского СП функционирует средняя общеобразовательная школа и структурные подразделения в с.Янаул, с.Биктово и дошкольное образовательное учреждение.

На начало 2020-2021 учебного года в СОШ обучается 237 человек. Проектная мощность школы на 360 ученических мест, фактическая наполняемость 217. Школа работает в одну смену. Общее кол-во 22 класс/комплектов. Подвоз с других деревень осуществляется 3 школьными автобусами (86 детей). В структурных подразделениях обучаются 20 учеников, 11 воспитанников посещают дошкольные группы. Численность работающих 62 человек, из них 36 педагогов.  

 Также на территории поселения расположено дошкольное образовательное учреждение, где воспитывается 51 детей. Количество мест – 60. Всего в ДОУ 23 работника, из них 7 педагогов. 2020 году выиграли республиканский конкурс обучение воспитание на родном языке. Получили грант на 500 тыс. руб.  на укрепление материально технической базы.
Воспитатель Васильева Фарида Мирсаетовна стала победителем муниципального конкурса воспитатель года 20-21 представила наш район на зональном этапе в г. Елабуга. 
Религия - Дин 
Авылда  4 мәчет  эшләп  килә иде.

       Мәчет эшчәнлеген -  авылыбызнын картлары һәм  олы  яшьтәге  апалар   жанландырып  торалар. Ураза  һәм  корбан  бәйрәмнәрендә  гаеткә  бик  куп  кеше  жыела. Бигрәк тә  яшьләр  куп  йори. Һәр атнаны җомга көннәрендә мәчетләребездә намаз укыла.   

Мәетләрне соңгы юлга  озатуда  җирлегебезнең  имамнары  һәм  аларның  ярдәмчеләре,  Мөселман гореф  -  гадәтләренә туры китереп    эшлиләр.  Монын очен зур рәхмәт  аларга.  

        Бәйрәмнәрдә халыктан жыелган  сәдака  акчасын,  авылыбыз  картлары  халык  белән  кинәшеп,  кирәк  -яракка  кулланалар. Коммуналь түләүләр, ятимнәргә, авыру кешеләргә  ярдәм  итү,зират   кирәк  яракларына,  мәчет  төзелешенә  кулланалар. 

  Потребительское и социальное обслуживание
На территории сельского поселения расположены предприятия: ООО «Агрызагрохимсервис», ООО «Назяр», ООО «Навруз», ООО «Терсинские коммунальные сети», Терсинский газовый участок, пожарная часть, общеобразовательная средняя школа, детский сад, сельский дом культуры, библиотека, врачебная амбулатория, ветлечебница, убойный пункт по забою скота, почтовое отделение, филиал Сбербанка, четыре мечети, а также индивидуальные предприниматели и фермерские хозяйства. Торговое обслуживание обеспечивают 7 стационарных точек. В том числе 3 магазина Терсинского РТП Агрызского Райпо и заготовительный пункт. 

Малый бизнес представлен следующими частными предпринимателями: ИП Абдуллин Р.Р., ИП Каримов Д.З., ИП Тимофеева В.В., ИП Шубников А.Б. (ООО «Премиум»), ИП «Кадырова» занимающихся розничной торговлей, продолжает осуществлять свою деятельность цех по переработке молока ИП «Авылдаш». На территории поселения необходимо еще открыть парикмахерскую и швейную мастерскую. Ждем инициативных предпринимателей с предложениями. 
Мероприятия

Прежде всего, отметим, что 2020 год- год 75- летия Великой Победы в Великой Отечественной войне, был объявлен в стране Годом памяти и славы. Даже эту большую дату пришлось отметить в новых условиях. Торжественные Митинги у памятников героям ВОВ, Марш бессмертного полка не проводились. Возложение венков осуществили лишь с руководителями организаций, без участия населения. 
Спонсорскую помощь в косметическом ремонте памятника ВОВ в с. Терси оказал ООО «Агрызагрохимсервис».
 Весной 16 труженикам тыла были вручены юбилейные медали, памятные подарки и продовольственные пакеты.
          В рамках акции “Ярдәм янәшә! Помощь рядом!” в четырех траншах были выданы жителям продовольственные наборы. Социальная поддержка предусматривалась семьям со средним доходом ниже прожиточного минимума и одиноким гражданам старше 65 лет, семьям с детьми, находящимся в социально опасном положении, а также семьям наиболее пострадавших от кризиса во время пандемии. 

 Сельский дом культуры и сельская библиотека на время закрывали свои двери для мероприятий. Сейчас работают в ограничительном режиме. Чтобы посетители не отвыкли, и не причинили друг другу вреда большинство мероприятий проходят на свежем воздухе.

Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Вопросы по благоустройству на территории решается в двух направлениях:

- за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета,

-через привлечение общественности, активизации инициатив жителей, хозяйствующих субъектов, то есть организаций и учреждений.

Силами ООО «Брус» проведен ямочный ремонт асфальтированной дороги в с. Терси по улице Центральная и Школьная, а также они прогрейдировали дороги улиц Восточная, Полевая, Дружбы, Луговая.

По улице Трудовая с. Терси расчистили канаву во избежание затопления жилых домов.   Прокапали и вывезли грунт. 

Силами жителей улицы Набережная был организован субботник по ремонту моста через реку Чаж.  Хочу поблагодарить за работу Гарифуллина Рашита, Идрисова Фарита, Искакова Валерия, Гайнуллина Разиля, Рамиля, Ахметшина Рафината. 
Также своевременно стараемся производить работы по замене сгоревших светильников.

Была проделана определенная работа по уборке и ликвидации несанкционированных свалок. Мусор на прежнее место свалки вывозить нельзя. На нарушителей будут составляться протокола об административном правонарушении. Мусоровозы специализированной организации ООО «Гринта» работают по графику, приезжают два раза в месяц. Это вторая и четвертая недели месяца по четвергам. 
Хочу напомнить всем, в нашем поселении свалок нет и не должно быть! 
Ежегодно с 01 апреля по 31 мая проводятся двухмесячники по очистке, благоустройству, наведению чистоты и порядка на территории поселения, в рамках которых, работниками всех учреждений и жителями частного сектора проводятся субботники. К сожалению, хочу отметить пассивность наших жителей, с каждым годом все меньше и меньше людей выходят на субботники, как будто это делается для кого-то, а не для себя. Хочется еще раз обратиться к жителям поселения, чтобы больше людей подключались к таким общим мероприятиям. Скоро снова растает снег. Нам необходимо будет совместными усилиями привести наш общий дом в порядок. Я уверен, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом, благоустроенном селе.  Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Хочется отметить, что перед фасадами домов должно быть всегда чисто - сорная трава должна скашиваться своевременно, нельзя складировать стройматериалы, дрова, ПГС, песок, технику. Запрещается размещать за пределами своего хозяйства выгребные ямы, что стало частым нарушением последних лет. Просим всех, у кого выгребные ямы установлены перед фасадом дома -убрать. Граждане, нарушившие правила благоустройства поселения будут привлекаться к административной ответственности. 
Также хочу озвучить, что имеются проблемные земельные участки, выделенные для индивидуального строительства многодетным семьям. Где на сегодняшний день всё заросло сорняками. Прошу привести данные участки в надлежащий вид.  
Самообложение

Денежные средства самообложения, собранные от жителей в 2020 году, составило 338 тыс.руб.  с субсидией с бюджета 1млн. 350 тыс. руб.

На эти средства проделаны работы по содержанию уличных дорог.  Это грейдирование дорог, очистка улиц от снега в зимний период. Осуществлен ремонт уличной дороги в селе Назяр. Ограждение части территории кладбища д. Туба. Бурение скважины для питьевой воды в д. Мордва. 

Как видно, средства самообложения – это огромная поддержка для местного бюджета в плане решения вопросов местного значения. Благодаря этим средствам могут решиться многие проблемы поселения.

С целью введения средств самообложения на 2021 год в декабре в каждом населённом пункте отдельно проводились сходы граждан. Так в ходе схода граждан жители д. Туба решили собрать по 500 рублей и завершить ограждения территории кладбища. В д. Мордва также по 500 рублей с направлением средств на щебенение части улицы Центральная (дорога сзади мечети).  Приобретение и замена уличных фонарей освещения. 
Д. Назяр  и Чишма -500 руб. – на содержание уличных дорог. 
С. Терси по 300 руб.-  Обслуживание уличных дорог, очистка снега. Приобретение и покрытие дорог щебнем. Приобретение и установка фонарей для уличного освещения.  Изготовление, установка аншлагов на границах поселения и изготовление адресных табличек на улицы.

Хочется отметить, что оплаченные гражданами средства самообложения, имеют целевое назначение, то есть деньги собираются для решения конкретного вопроса. Так если же остаются должники по самообложению, выполнение запланированной работы в полном объеме не представится возможным. Поэтому надо улучшать собираемость платежей. Уважаемые жители оплачивайте средства самообложения своевременно! Срок сдачи денежных средств в банк до 10 марта. Позднее собранные средства субсидированию не подлежат. 
Без взаимопонимания с Вашей стороны не удастся достигнуть желаемых результатов. Только совместные усилия могут привести к исполнению всех намеченных планов и мероприятий. 

Уважаемый Азат Рустамович есть актуальные проблемы для решения, которых требуется ваша поддержка:

-в переулке Восточная строятся новые дома, там в настоящее время нет центрального газопровода,
-требуется ремонт уличных дорог ул. Набережная и Нагорная, просим рассмотреть возможность включения в Республиканскую программу ЧПС.
-при въезде в с. Терси по ул. Школьная протяженностью 700 метров отсутствует уличное освещение;
-ул. Вокзальная нет благоустроенной детской площадки;

- перевод на индивидуальное отопление здания детского сада Миляуша, спорткомплекса и СДК- так как расходуются большие денежные средства на оплату за газ. Подача тепла этих зданий осуществляется подземно в двух трубном значении с протяженностью 2 км., диаметр- 159 мм;
- отсутствие штатной единицы для работника музея;

-ремонт кровли здания СДК;

-включить в Республиканскую программу Чистая вода д. Туба;
- просим включить в программу благоустройства придомовых территорий МКД по ул. Вокзальная, Советская;
-капитальный
 ремонт канализационно-насосной станции по ул. Вокзальная;
-капитальный ремонт административного здания Терсинского Исполнительного комитета;

-Одним из больных вопросов на сегодняшний день, является наш спорткомплекс, который уже на протяжение нескольких лет закрыт на замок из-за отсутствия штатной единицы. (добавить своими словами)
Надеемся, эти вопросы найдут решение в ближайшем будущем. 

Заключение
Заканчивая свое выступление, хочу выразить слова благодарности руководству Агрызского Муниципального района - Валееву Азату Рустемовичу, Нурисламову Ришату Тимеровичу, Акбашеву Артуру Эльфатовичу, за взаимопонимание и помощь в решениях проблем и задач.

Так же хочу поблагодарить Закирова Рафиля Расимовича и депутатов предыдущего – третьего созыва за их труд и заверить их, что мы постараемся быть достойными приемниками. Будем продолжать работу над улучшением качества жизни населения и созданием комфортных условий проживания на территории поселения. Благодарю всех активных жителей, которые не остаются в стороне от насущных проблем и оказывают всевозможную помощь.
Мы и далее рассчитываем на Вашу поддержку, на деятельное участие в жизни муниципального образования, на гражданскую инициативу, заинтересованность каким быть поселению сегодня и в будущем. Уверен, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим. 

Спасибо за внимание!

