ОТЧЕТ
ГЛАВЫ КРАСНОБОРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2020 ГОД
 
Добрый день, уважаемый президиум, односельчане и гости! 

    На сегодняшнем сходе принимают участие: 
глава Агрызского МР – Валеев Азат Рустемович,  прокурор Агрызского муниципального района Шуста Оксана Николаевна, начальник полиции по Агрызскому району Валиев Айнур Зиннурович , руководители предприятий, организаций и представители служб района, обслуживающих население, средства массовой информации.
 
Протокол схода ведет Мерзлякова Наталья Александровна  заместитель руководителя исполкома СП.


Закончился 2020 год  и пора подвести итоги работы. 2020 год был политическим и знатным в вопросах юбилейных дат.
 В Республике Татарстан год проходил под эгидой образования 100 ТАССР. 
9 мая исполнилось 75 лет победы советского народа над фашисткой Германией из за каронавируса    не смогли отметить эту дату должным образом. В марте до пандемии успели провели «Фестиваль военной песни» и вручили юбилейные медали труженикам тыла на сегодняшний день их 16 человек и вдовам  участников ВОВ 4 человека . 9 мая поздравили всех тружеников тыла и были вручены подарки.
 
В апреле провели всенародное голосование по изменению Конституции РФ, 13 сентября прошли выборы президента РТ на эту должность был вновь избран Миниханов Рустам Нургалеевич, так же прошли выборы в местный Совет , было избрано 10 депутатов в Совет Красноборского СП. 
2021 год по Республике Татарстан объявлен годом родных языков и народного единства , по РФ год науки и технологий.
Немного информации о работе проделанной  в 2020 году:

Благодаря усиленной работе главы Администрации Агрызского района РТ Валеева Азата Рустемовича был найден покупатель базы Коммунального хозяйства, базу продали, оплатили долги и после этого решением акционеров все оставшиеся хозяйство и имущество передано на баланс Исполкома Красноборского СП в основном это сети водопровода и водоотведения . В настоящее время сети и водозаборы переданы на обслуживание ООО «Шуныт».
В декабре передали на баланс Исполкома СП новые очистные сооружения с балансовой стоимостью 55 миллионов рублей. Очистные сооружения  работают с июля 2020 года д нового года пока была пуско-наладочная работа все затраты оплачивал подрядчик а с 1 января увеличены тарифы на воду и водоотведение в 2 раза таким образом стоимость воды составляет 35 руб за 1куб.м.  а водоотведение 45 руб за 1 куб.м.  Благодаря очистным сооружениям параллельно был изготовлен генеральный план сельского поселения. Подходят к концу работы по уменьшению километровой зоны сибиреязвенного скотомогильника 
В конце 2020 года начали процедуру оформления бесхозных строений и частных домов находящихся на территории сельского поселения.

Во время пандемии руководством РТ была оказана большая поддержка многодетным семьям и малоимущим гражданам нашего села с 3 мая по 24 июля за 4 транша было вручено 168 продуктовых наборов общем весом более 2 тонн.

Законодательным органом Красноборского сельского поселения является Совет  депутатов. 13 сентября 2020 года в состав Совета избраны 10 депутатов по 10 округам ,  депутатский корпус обновился. Изменения произошли по 2 округам в состав депутатов вошли молодые, энергичные округ № 3 Ямалиева Динара Габдулхаевна, и округ №9 Суханова Анна Сергеевна  
 
За  отчетный период 2020 года проведено 14 заседаний Совета. Принято 30 правовых актов,  Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Уставе, утверждение. Все нормативно- правовые документы обнародуются  путем размещения  на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем. 
        Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Агрызского муниципального района, где размещаются нормативные документы, график приема главы.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.
Самым главным богатством поселения являются его жители.

Вся работа исполкома – это работа с населением. Для проживания жителей на территории Красноборского сельского поселения есть все условия, работает вся инфраструктура. Управление эксплуатацией жилым фондом, услуги вода и водоотведение, торгово-общественное питание 3 магазина райпо 6 частных магазинов занимающихся розничной торговлей, хлебопекарня, отдел здравоохранения, отдел образования, отдел культуры социальный отдел и другие.
За отчетный период, на личный прием  к главе поселения и работникам администрации обратилось – 258 человек по разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья,  в собственность, строительства, вопросы наследства, материального положения, вопросам землепользования, во всем обращениям даны разъяснения, в основном все вопросы решены .   
Сотрудниками администрации СП своевременно подготавливаются отчеты о деятельности администрации СП, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению В настоящее время в основном перешли на электронный документооборот , за отчетный период так же было получено входящих писем – 198, исходящих - 670) в прошлом году 181 и 438
         За отчетный период принято 20 постановления на 6 больше,  распоряжений по основной деятельности 56  на 2 больше.   
Администрацией СП ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 247 человек на 18 человек меньше к прошлому году, в том числе: сержанты и солдаты – 224 на 6 человек меньше; офицеры – 7 на 1 меньше; призывники – 23 на 4 меньше. В настоящее время в Армии служат 5 ч. На 1 меньше
  
В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 г №131-ФЗ,  заместителем руководителя Красноборского сельского поселения  ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период  было выдано 56  доверенностей, из них 36 платных на сумму 9200 рублей, что на 3600 рублей больше по сравнению с прошлым годом. 

Работниками администрации СП выдано  населению 670 справок и выписок. Ведется работа по предоставлению Госуслуг РФ и РТ.т.е помощь жителям  в работе с личным кабинетом. 
Заместителем руководителя исполкома с ноября 2020 года ведется работа  МФЦ  можно обратиться по вопросам регистрации (прописка, выписка, временная регистрация), замена паспорта при наличии фотографии,   заказать справку о судимости, о размере пенсии, выписку из лицевого счета, выписку ЕГРН , регистрация ЕСИА, так же регистрация права собственности, отказ от права собственности.   Осуществляется ведение электронной похозяйственной книги. На основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 786 хозяйств, на 2 больше.  На территории поселения проживает -1456 человек местных жителей и 75 по временной регистрации в общем 1526 человек в том числе 15 чел в д.Зуево. В предыдущем году эта цифра составляла 1459 чел и 62 по временной прописке  что составляло 1521 чел . 
За 2020 год к большому сожалению умерло 29 человек , что за аналогичный период прошлого года 17 человек. Родилось в 2020 году 9 детей в прошлом году 5 на 4 больше.
На территории поселения проживает  мужчин 625 - 43%, женщин 901-57%, работоспособных 771 человек или (53 %), 433 человека трудятся за пределами населенного пункта, не занятых 13 человек, дети до 18 лет 241 из них дети до 7 лет 59 чел , пенсионеры 501 – 34%  от всего населения. На территории поселения проживает 68 инвалидов 1 группы 11 человек, 2 группы – 20 человек , 3 группы 37 человек.    

   
Всем пенсионерам старше 80 лет оформлен уход по 1200 руб через ПФР . 
В2021 году  7 человек отметят 90 летний юбилей. 
Средний возраст населения  по Красному Бору 45 лет, д.Зуево – 65 лет. Средняя пенсия 12752 на 121 руб меньше ( по району 13637)

По данным Росстата в 2019 году введено 241кв/м жилья это 2 домов на 4 меньше чем в 2019г.
Согласно похозяйственной книги 01.01.2021в ЛПХ содержится 102 голов КРС на 24 гол меньше , в т.ч. 35  коров, на 6 меньше,  188- коз и овец на 3 больше, 35 свиней, 146  кроликов, 1904 птиц, 139  пчелосемей.

В 2020 году выделено бюджетной поддержки на содержание в ЛПХ скота -160 тысячь рублей

На содержание коров 111тысяч рублей на содержание козоматок 49 тысяч рублей.
В Республике  работают президентские программы на поддержку личных подсобных хозяйств,  на развитие семейных животноводческих ферм. 
У населения за отчетный период имеется техники: легковых автомобилей-199, тракторов всех марок -27, на том же уровне и вся сельскохозяйственная прицепная техника. Гражданами поселения оформлено в собственность -50 паев. Пашни обрабатывается -245 га, 165 га- сенокосные угодья.

По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на 01.01.2021 общая собираемость по имущественным налогам составила  80,1% (по району 83,5%) в 2019 году было 75,8% в т.ч.:
- транспортный налог – 79,4% (по району 83,8%) в 2019г собрали  -73,7 %
- налог на имущество физических лиц -82,4%  (по району 81,1%) в 2019 г- 81,2%
-земельный налог -84,0%  (по району 84,8%) в 2019г собрали  -100%
 
 Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.
Бюджет Красноборского СП по состоянию на 01.01.2021 года  выполнен по доходам на 140%.  В прошлом году 117%
- НДФЛ выполнен на 166 % исполнение составляет 320 тыс. руб.

- налог на имущество физических лиц  на 120 % исполнение 276,2 тыс. рублей. 

- земельный налог на 94 % исполнение составляет 612 тыс. руб.

а также собрано средств самообложения на сумму 259,40 тыс. руб., от оказания платных услуг сдано 360,7 тыс. руб.
Основным финансовым фактором для развития и содержания населенного пункта является САМООБЛОЖЕНИЕ

В ноябре 2020 года состоялся сход граждан в д.Зуево и  в два этапа провели сход граждан в с.Красный Бор где приняли участие 530 человек из 1018 избирателей так как количество присутствующих  граждан на собраниях превысило 50+1 % от всех избирателей принятые вопросы на собраниях считаются правомерными .
Уважаемые граждане для запланированных работ в 2021 году необходимо получить субсидии из Республиканского бюджета 4 руб на 1 собранный рубль для этого нужно собрать самообложение по 300 рублей с каждого совершеннолетнего жителя кроме льготной категории  до 25 марта и получить субсидии 960 000 руб . Своих должны собрать 800 чел по 300 руб это будет 240 000 руб Общая сумма составит 1200 000 рублей    и направлением полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:
1. Очистка улиц села Красный Бор от снега -60 000 руб

2. Закупка и установка фонарей уличного освещения 20 000 руб.
3. Ремонт, ощебенение дорог общего пользования.-42 000 руб

4. Ликвидация свалок 10 000 руб

5. Строительство детской площадки, приобретение и установка детских игровых комплексов в с.Красный Бор – 30 000 руб

6. Углубление русла речек под мостами – 40 000 руб

7. Строительство доп.и благоустройство контейнерных площадок  – 12 000 руб
8.Благоустройство населенного пункта- 23 000 руб

Итого 240 000 руб
Поздравления


Прошли новогодние праздники. Мы серьезно готовились, так как в районе проводился конкурс на лучшее украшение села к Новому году. И у нас это получилось. В номинации «Зимняя сказка» мы заняли 1 почетное место, награждены грамотой главы Агрызского района и сертификатом на 5000 рублей. В Республиканском конкурсе среди муниципальных образований РТ на лучшее новогоднее мероприятие и праздничное оформление по пяти зональным группам  заняли 1 место.

 Хотелось бы сегодня отметить и поблагодарить тех кто непосредственно участвовал в этом . 


Выражаем благодарность : На заготовке и подвозке льда  
ООО «Шуныт» 

Мударисов Ильдус Раисович
Юнусов Айрат Азатович
Баранов Сергей Владимирович

Управляющая компания ООО «Наш дом»

Шапеев Андрей Леонидович

Чухванцев Николай Михайлович

В изготовление ледяных скульптур благодарим за помощь                -Коробейникова Виталия Николаевича,  

-Мударисова Ильдуса Раисовича и сотрудников ООО Шуныт»

- Газовый участок Красноперов Алексей Николаевич, Рафиков  Файзулхак Фоатович,  Миниханов Рафис Масгутович
В изготовлении  стендов и снежных фигур благодарим 

-Патрикееву Анжелину Ивановну, Бурдину Юлию Александровну и сотрудников управляющей компании.

-Орехову Татьяну Геннадьевну

- Нуриеву Зульфию Кияновну


Суханову Анну Сергеевну и Сотрудников реабилитационного центра «Красноборская Дубрава» Шишкину Марину Вакифовну, Ахметова Марата Гайсиевича, Беляеву Галину Леонидовну

Сотрудникам детского сада «Теремок»

 Благодарим за помощь в установке новогодней иллюминации сотрудников АО сетевой компании .

СПИСОК РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ КРАСНОБОРСКОГО СП

1. Руководитель Исполкома- Лазарев Анатолий Николаевич

2. Участковый –Ахметшин Айдар Анварович
3. Пожарная часть – Ефремов Алексей Владимирович
4. СДК-Сабирзянов Ильсур Муртозанович

5. Библиотека –Ямалиева Валентина Ильинична

6. Школа - Пономарева Светлана Александровна
7. Детский сад «Теремок»-Гараева Флюра Минифаизовна
8. Приют Ласка –Нигматулина Гульчачак Рамазановна

9. Больница – Кибатов Владимир Дмитриевич

10. Реабилитационный центр «Красноборские Дубравы»-Суханова Анна Сергеевна  
11. ООО «Шуныт» Мударисов Ильдус Раисович
12.Управляющая компания – Валиев Руслан Рафаилович
 ПО «Красноборский» - Гильмутдинова Венера Салиховна 

Хлебопекарня – Собина Людмила Андреевна

Аптека –Аристова Ильмира  Рашитовна

Почта – Шадрина Наталья Евгеньевна

РЭС- Беляев Анатолий Леонидович

Горгаз- Могилев Михаил Николаевич

Сберкасса- Нехорошкова Ольга Аркадьевна
Уважаемые односельчане нам нужно принять регламент для выступления.

- Докладчик просит 20-25 мин.

- Для выступлений -5-7 мин

- Для справок- 3 мин

1. Центральная избирательная комиссия Российской Федерации объявляет благодарность 

Лукиной Елене Михайловне

 За успешную работу по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации
2. Памятным знаком 100 лет образования Татарской АССР 

награждается Юрьевы Геннадий Петрович 

за  многолетний, добросовестный труд, за имеющиеся заслуги в профессиональной 

и общественной деятельности,за вклад в развитие и строительство сел Агрызского муниципального района Республики Татарстан

3.Благодарственное письмо Главы Агрызского муниципального района вручается 

Хөрмәтле Зөлфия Кыям кызы!

Ихлас күңелдән Сезгә милли мәгарифне, мәдәниятне үстерүдә, яшь буында милли үзаң тәрбияләүдә, милләтебезнең буыннар чылбыры аша сакланган иң кадерле ядкарен – телен, рухи  кыйммәтләре булган гореф-гадәт һәм йолаларын саклап калуда үзегездән зур өлеш керткәнегез өчен олы рәхмәтемне һәм тирән хөрмәтемне  белдерәм.
4. Благодарственное письмо Главы Агрызского муниципального района вручается   

Юминовой Валентине Алексеевне
Учителю русского языка и литературы
Выражаю Вам огромную благодарность и искреннюю признательность за многолетний добросовестный плодотворный труд в деле воспитания и обучения подрастающего поколения
5. Ефимовой Лидии Николаевне
1.Благодарность Главы Красноборского сельского поселения 

За активное участие в новогоднем оформлении сел
 и победу в номинации «Зимняя сказка»
вручается 
Коллективу ООО «Шуныт»

2.Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается

Коллективу Управляющей компании

3.Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается

Коллективу реабилитационного центра Красноборская Дубрава

4.Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается

Коллективу детского сада «Теремок»

5. Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается

Коллективу  Красноборского газового участка

6.Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается

Коллективу  АО Сетевая компания Елабужские электрические сети.

7.Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается

Нуриевой Зульфие Киямовне

8 .Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается 

Коробейникову Виталию Николаевичу

9 .Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается 

 Патрикеевой Анжелине Ивановне

10. Благодарность Главы Красноборского сельского поселения вручается

Ореховой Татьяне Геннадьевне

