Исполнительный комитет Агрызского муниципального района Республики Татарстан на основании распоряжения № 84-р от 05.05.2021  года объявляет конкурс на замещение вакантной должности заместителя Руководителя Исполнительного комитета Агрызского муниципального района Республики Татарстан»  Агрызского муниципального района Республики Татарстан.
1. Квалификационные требования:

	Высшее образование не ниже уровня специалитета или магистратуры.
Стаж муниципальной службы не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее четырех лет;

 К профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей:

Заместитель руководителя должен знать:
-Конституцию Российской Федерации и Республики Татарстан, 

-Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,

-Закон Республики Татарстан от 28.07.2004 № 45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», 

- федеральное и муниципальное законодательство о муниципальной службе;

- цели и стратегические направления развития республиканской политики в области сельского хозяйства, торговли;
-Устав Агрызского муниципального района, 

-Положение об Исполнительном комитете Агрызского муниципального района, 

-законодательные и нормативные правовые акты, отражающие специфику решаемых задач, 

-нормативные акты Агрызского муниципального района, структуру и полномочия органов государственной власти и местного самоуправления,

-основы организации прохождения муниципальной службы, 

-основы экономики, организации труда, методы проведения переговоров; 

-методы управления аппаратом органа местного самоуправления; 

- правовые аспекты в области информационно-коммуникационных технологий, аппаратное и программное обеспечение, возможности и особенности применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота, 

- общие вопросы в области обеспечения информационной безопасности, 

- основы проектного управления,

- информационно-аналитические системы, обеспечивающих сбор, обработку, хранение и анализ данных; 

- правила делового этикета, 

- порядок работы со служебной информацией; 

- основы делопроизводства;

Заместитель руководителя должен владеть двумя государственными языками Республики Татарстан.
Заместитель руководителя должен уметь:

- работать с людьми; 

- вести деловые переговоры

- владеть навыками делового письма; 

- эффективно сотрудничать; 

- эффективно планировать работу; 

-контролировать, анализировать, приказывать, быть требовательным, энергичным, настойчивым, оперативно реализовывать решения; 

- создавать эффективные взаимоотношения в коллективе (психологический климат), не допускать личностных конфликтов, иметь склонность к гибкости и компромиссам при решении проблем в конфликтных ситуациях; иметь склонность к гибкости и компромиссам при решении проблем в конфликтных ситуациях;

-  эффективно и последовательно организовать работы по взаимосвязям с другими органами государственной власти Российской Федерации и Республики Татарстан, муниципальными образованиями; населением; 

- разрабатывать план конкретных действий; 

- владеть приемами межличностных отношений и мотивации подчиненных; 

- ставить перед подчиненными достижимые задачи; 

- навыки работы со служебными документами; 

- систематически повышать свою квалификацию;

- работать с внутренними и периферийными устройствами компьютера, с информационно-коммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет, в операционной системе, электронной почтой, электронными таблицами, в текстовом редакторе, с базами данных, с системами управления проектами,

- работать с системами взаимодействия с гражданами и организациями, с информационно-аналитическими системами, обеспечивающими сбор, обработку, хранение и анализ данных, работы с системами управления эксплуатацией 

	3. Должностные обязанности: 
- оказывать консультативную поддержку по вопросам получения мер государственной поддержки АПК, в том числе по подготовке необходимых документов;

- разрабатывать программы, дорожные карты по развитию АПК Агрызского муниципального района Республики Татарстан;

- осуществлять общий контроль за целевым и эффективным использованием земель сельскохозяйственного назначения Агрызского муниципального района Республики Татарстан;

-осуществлять текущий мониторинг и финансовое состояние предприятий, хозяйств АПК Агрызского муниципального района Республики Татарстан;

- выявлять резервы повышения эффективности сельскохозяйственного производства Агрызского муниципального района Республики Татарстан;

- организация работы по взаимодействию Агрызского муниципального района Республики Татарстан с сельскохозяйственными предприятиями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, личными подсобными хозяйствами, сельскохозяйственными потребительскими кооперативами, предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности, входящими в систему агропромышленного комплекса (далее- АПК) района;

-создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства;

- содействие в создании и развитии малых форм хозяйствования в АПК Агрызского муниципального района Республики Татарстан;

- организация работы по заключению соглашений о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве с сельхозтоваропроизводителями;

- координация взаимоотношений заготовительных структур с личными подсобными хозяйствами граждан по закупкам сельскохозяйственной продукции;

- контролирование работы по разработке и реализации комплекса организационно-экономических, технических и научных мероприятий, направленных на увеличение производства продукции и рациональное использование ресурсов продовольствия и сельскохозяйственного сырья;

- осуществление мониторинга за целевым и эффективным использованием земель сельскохозяйственного назначения и сельскохозяйственного использования, находящихся в пределах Агрызского муниципального района Республики Татарстан;

- создание условий для удовлетворения спроса населения высококачественной продукцией АПК Агрызского муниципального района Республики Татарстан;

- рассматривает, принимает решения и готовит ответы по письменным и устным обращениям, предложениям и жалоб работников АПК Агрызского муниципального района Республики Татарстан, а так же  обращениям и заявлениям граждан в пределах своей компетенции;

- анализирует и обобщает опыт работы муниципальных органов Республики Татарстан и организаций, изучает опубликованные в средствах массовой информации материалы и готовит по ним соответствующие предложения;

- осуществляет экономический анализ текущего состояния, оценку и прогнозирование дальнейшего развития АПК Агрызского муниципального района Республики Татарстан;

- обеспечивает конфиденциальность персональных данных, ставших известных ему в процессе своей деятельности, за исключением обезличенных и общедоступных персональных данных.




Документы принимаются с 07.05.2021 по 27.05.2021 гг.  по адресу: г.Агрыз, ул.Гагарина, д.13 каб.2. Понедельник - четверг с 8.00 до 17.00, пятница с 8.00 до 16.00 обед с 12.00 до 13.00.
Дата конкурса – 31.05.2021 года 10 часов. Место проведения конкурса – малый зал администрации Агрызского района РТ, 3 этаж.
На конкурс представить проект плана мероприятий по повышению эффективности работы развития сельского хозяйства Агрызского муниципального района Республики Татарстан, а так же быть готовым к тестированию.
 Справки по телефону: 2-31-00, 
