ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о проведении общественных обсуждений по проекту постановления  «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства для земельного участка по адресу: РТ, г.Агрыз, ул.Энергетиков, з/у 3»

Исполнительный комитет муниципального образования «город Агрыз» Агрызского муниципального района Республики Татарстан уведомляет о проведении общественных обсуждений по проекту постановления  Исполнительного комитета муниципального образования «город Агрыз» Агрызского муниципального района Республики Татарстан «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства для земельного участка по адресу: РТ, г.Агрыз, ул.Энергетиков, з/у 3».
Дата проведения общественных обсуждений:  с 10 июня 2021 года по 30 июня 2021 года;
Организатор общественных обсуждений: Исполнительный комитет муниципального образования «город Агрыз» Агрызского муниципального района Республики Татарстан;
Ознакомление с проектом: с 10 июня 2021 года по 30 июня 2021 года по адресу РТ, г. Агрыз, ул.Гагарина, д.13, каб. № 9, на сайте http://agryz.tatarstan.ru;
Проект опубликован на сайте: http://agryz.tatarstan.ru;
Предложения и замечания по проекту планировки и проекту межевания территории принимаются в период с 10 июня 2021 года по 30 июня 2021 года по адресу РТ, г. Агрыз, ул.Гагарина, д.13, каб. № 9 с 8.00 до 17.00 часов  в письменной форме.
 

