№ 76 от 04.03.09
О мерах по предупреждению

и охране лесов от пожаров на 

пожароопасный период в 

Агрызском муниципальном 

районе Республики Татарстан

В целях организации работы по предупреждению и охране лесов от пожаров на пожарный период на территории Агрызского муниципального района Республики Татарстан на основании ст. 53 Лесного Кодекса Российской Федерации,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

    1.Утвердить:
- мобилизационный план по тушению лесных пожаров на территории Агрызского муниципального района Республики Татарстан.
2. Рекомендовать:

- Главам крестьянско-фермерских хозяйств, руководителям учреждений, предприятий, организаций,  акционерных обществ принять меры по обеспечению соблюдения Правил пожарной безопасности  в лесах и обеспечить в случае возникновения  лесного пожара выделение техники и людей для тушения лесного пожара, в соответствии с ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

- Редактору районной газеты  «Әгерҗе  хәбәрләре» («Агрызские вести») Зариповой Р.С. вести пропаганду по охране лесов от пожаров и бережного отношения к лесным богатствам.

- Начальнику Агрызского ОВД Мусину А.М. оказать необходимую помощь работникам государственной лесной охраны в проведении профилактических мероприятий и борьбе с нарушителями правил пожарной безопасности в лесах, расположенных на территории Агрызского муниципального района Республики Татарстан.

3. При наступлении высокой пожарной опасности установить дополнительные меры пожарной безопасности в лесах.

4. Контроль  за исполнением данного постановления оставляю за собой.

                                                                        Ф.Г. Нуреев  

