Совет муниципального образования «город Агрыз» Агрызского муниципального района Республики Татарстан на основании решения от 26.10.2021 № 12-1 объявляет конкурс на замещение вакантной должности:

 руководитель  Исполнительного комитета муниципального образования «город Агрыз» Агрызского муниципального района Республики Татарстан.

К участию в конкурсе допускаются кандидаты, имеющие:

а) гражданство Российской Федерации;

б) высшее профессиональное образование;

в) стаж муниципальной службы не менее двух лет или стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее четырех лет;

Документы принимаются с 29 октября 2021 по 17 ноября 2021  включительно по адресу: РТ, г.Агрыз, ул.Гагарина, д.13, каб. № 9. Прием документов осуществляется: понедельник - четверг с 8.00 до 17.00 часов, пятница с 8.00 до 16.00 часов, обед с 12.00 до 13.00 часов.

Текст решения Совета МО «город Агрыз» от 26.10.2021 года № 12-1 «О назначении конкурса на должность руководителя Исполнительного комитета муниципального образования «город Агрыз», перечень документов для участия конкурсе, а также должностные обязанности  размещены на сайте  agryz.tatarstan.ru.
 Справки по телефону: (885551) 2-29-55
