Исполнительный комитет Агрызского муниципального района Республики Татарстан на основании распоряжения № 10-р от 25.01.2022  года объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя МБУК «Централизованная клубная система» Агрызского муниципального района Республики Татарстан»  
1. Квалификационные требования:

	высшее образование и стаж работы по профилю не менее 3 лет или среднее профессиональное образование и стаж работы по профилю не менее 5 лет.

Знания: Основы законодательства о культуре;     

Основы трудового законодательства; основы экономики и организации труда;

Постановления Правительства Российской Федерации, определяющие развитие культуры;

Руководящие документы вышестоящих органов по вопросам культурно-просветительной и досуговой деятельности;
Основы законодательства о труде;

Основы бухгалтерского учета;

Формы и методы организации работы с населением с учетом демографических, возрастных и национальных особенностей;

Отечественный и зарубежный опыт в области развития культуры и искусства, оказания населению платных образовательных и иных услуг, проведения развлекательных мероприятий;

Средства вычислительной техники, коммуникации и связи;

Этику делового общения; 

Основы психологии и социологии;

Порядок заключения и исполнения различных хозяйственных договоров и оформлению документации (учетной, отчетной и пр.);

Основные принципы  планирования работы;

Правила и нормы охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты;

Директор осуществляет руководство деятельностью Учреждения, подотчетен начальнику отдела культуры исполнительного комитета Агрызского муниципального района, а по имущественным вопросам – председателю Палаты имущественных и земельных отношений Агрызского муниципального района Республики Татарстан.

В подчинении директора находится весь персонал МБУК «Агрызская централизованная клубная система».

Во время отсутствия директора  (командировка, отпуск,  болезнь и пр.) его обязанности исполняет лицо, назначенное в установленном порядке. Данное лицо приобретает права и несет ответственность за ненадлежащее исполнение возложенных на него обязанностей. 
     

	Навыки Умение работать с людьми; умение вести деловые переговоры; владение навыками конструктивной критики; владение красноречием; владение навыками делового письма; умение эффективно и последовательно организовать работы по взаимосвязям с другими органами власти Республики Татарстан; муниципальными образованиями; населением; умение разрабатывать план конкретных действий; владение приемами межличностных отношений и мотивации подчиненных; умение контролировать и анализировать; эффективно планировать работу; умение создавать эффективные взаимоотношения в коллективе (психологический климат); умение  быть требовательным, энергичным, настойчивым; умение  помогать в работе; умение принимать советы руководства и других коллег по работе; быть способным признать свою неправоту; умение оперативно принимать и реализовывать решения; умение адаптировать к новой ситуации и применять новые подходы к решению проблем; умение советоваться с коллективом; умение не допускать личностных конфликтов с коллегами и вышестоящими органами; иметь склонность к гибкости и компромиссам при решении проблем в конфликтных ситуациях; навыки работы со служебными документами; умение систематически повышать свою квалификацию; навыки работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, с информационно-коммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет,  электронной почтой, электронными таблицами, в текстовом редакторе, с базами данных, с системами управления проектами, работы с системами взаимодействия с гражданами и организациями, работы с информационно-аналитическими системами, обеспечивающими сбор, обработку, хранение и анализ данных, работы с системами управления эксплуатацией;

Должностные обязанности: 
Осуществлять финансовую и хозяйственную деятельность Учреждения, заботится о привлечении дополнительных средств и укреплении материально-технической базы, заключает договоры и соглашения. 

Утверждать внутренние документы Учреждения.

В пределах, установленных законодательством, распоряжаться имуществом.

Создавать с согласия отдела культуры исполнительного комитета Агрызского муниципального района структурные подразделения, филиалы и другие обособленные подразделения без права юридического лица.

Разрабатывать и контролировать исполнение основных направлений культурно-просветительной и досуговой деятельности среди населения в зоне действия учреждения культуры.
Организовывать деятельность МБУК «Агрызская ЦКС» и работу всего персонала, а именно:
проведение фестивалей, смотров, конкурсов, выставок и  других форм творческой деятельности;
 проведение спектаклей, концертов, театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, как силами собственного творческого коллектива, так и приглашенных исполнителей;
демонстрация кинофильмов, видеопрограмм и т.п.;
проведение курсов прикладных знаний и навыков, проведение тематических вечеров, творческих встреч, экскурсий и других форм просветительской деятельности, в том числе и на абонентной основе;
проведение массовых театрализованных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов и ритуалов, в соответствии с местными обычаями и традициями;
организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха и танцев, дискотек, молодежных балов, карнавалов, детских праздников, игровых и культурно-развлекательных программ;
организация работы кафе, салонов, уголков живой природы и т.п.
организация работы спортивно-оздоровительных клубов и секций, групп туризма и здоровья, проведение спортивных выступлений. Физкультурно-массовых соревнований;
тиражирование и создание фонотеки;
предоставление в рамках возможностей МБУК «Агрызская ЦКС» разнообразных платных услуг социально-культурного характера населению, с учетом запросов и потребностей;
предоставление сценических площадок для проведения гастрольных и выездных мероприятий театров, концертных организаций, для осуществления совместных проектов и программ в соответствии с заключенными договорами.
Принимать меры по реализации инструкций и указаний руководства отдела культуры, относящихся к работе МБУК «Агрызская ЦКС», обеспечивать их выполнение.

Осуществлять функции и полномочия контрактного управляющего:

- разрабатывать план закупок, вносить в него изменения для размещения в единой информационной системе;

- разрабатывать план-график, вносить в него изменения для  размещения в единой информационной системе;

- готовить документации о закупках, проекты контрактов для размещения в единой информационной системе;

- осуществлять закупки, в том числе заключать контракты;

- участвовать в рассмотрении дел об обжаловании результатов закупки, осуществлять подготовку материалов для претензионной работы;

- готовить приглашения принять участие в определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) закрытыми способами.




Документы принимаются со 28.01.2022 по 16.02.2022  по адресу: г.Агрыз, ул.Гагарина, д.13 каб.2. Понедельник - четверг с 8.00 до 17.00, пятница с 8.00 до 16.00 обед с 12.00 до 13.00.
Дата конкурса – 18.02.2022 года 10 часов. Место проведения конкурса – малый зал администрации Агрызского района РТ, 3 этаж.
 Справки по телефону: 2-31-00, 
