ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности руководителя  МБУК «Агрызская централизованная библиотечная 
система» Агрызского муниципального района Республики Татарстан

Исполнительный комитет Агрызского муниципального района Республики Татарстан на основании распоряжения ИК АМР РТ № 110-р от 01.11.2022  объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя  МБУК «Агрызская централизованная библиотечная система» Агрызского муниципального района Республики Татарстан» 
Документы принимаются: 
В период с 03.11.2022 г. по 22.11.2022 г.  по адресу: 422230, РТ, г.Агрыз, ул. Гагарина, д. 13, каб. № 11 (1-ый этаж, здание «Администрация», отдел кадров Исполнительного комитета Агрызского муниципального района). 
Дни и время приема: понедельник - четверг с 8.00 ч. до 17.00 ч., пятница с 8.00 ч. до 16.00 ч., время обеда с 12.00 ч. до 13.00 ч., (суббота, воскресенье выходной день)
Дата конкурса – 23.11.2022 г. в 11-00 ч. 

Место проведения конкурса по адресу: 422230, РТ, г.Агрыз, ул. Гагарина, д. 13 (здание «Администрация», 3-ий этаж, малый зал здания «Администрация»).
Справки по контактному телефону: (85551) 2-38-71 (отдел кадров Исполнительного комитета Агрызского муниципального района).
Лица, желающие участвовать в конкурсе, подают заявление в конкурсную комиссию, к которому должны быть приложены документы.

Ознакомиться со списком документов и Положением о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности можно на официальном сайте Агрызского муниципального района (подраздел «Кадровая политика») по ссылке: https://agryz.tatarstan.ru/vakantnie-dolzhnosti-vklyuchenie-v-kadroviy-rezerv.htm
Квалификационные требования:

Высшее профессиональное образование: (библиотечное, культуры и искусства, педагогическое) и стаж работы на руководящих должностях в органах культуры, библиотеках не менее 3 лет или среднее профессиональное образование (библиотечное, культуры и искусства, педагогическое) и стаж работы не менее 5 лет.
При заключении трудового договора с победителем конкурса устанавливается испытательный срок – 3 месяца.
	Знания: Законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регламентирующие научно-производственную, хозяйственную и финансово-экономическую деятельность библиотек; основ управления экономикой и финансами; методические и нормативные документы, касающиеся деятельности библиотек; профиля, специализацию и особенности структуры библиотеки; перспективы технического, экономического и социального развития отрасли культуры и библиотеки; видов современных информационных технологий; порядок разработки и заключения отраслевых тарифных соглашений, коллективных договоров и регулирования социально-трудовых отношений; теории и практики менеджмента; психологии управления; устава библиотеки; порядка заключения и исполнения хозяйственных и финансовых договоров; основы трудового законодательства; правил внутреннего трудового распорядка; правил по охране труда и пожарной безопасности.

	Навыки: Умение работать с людьми; умение вести деловые переговоры; владение навыками конструктивной критики; владение красноречием; владение навыками делового письма; умение эффективно и последовательно организовать работы по взаимосвязям с другими органами власти Республики Татарстан; муниципальными образованиями; населением; умение разрабатывать план конкретных действий; владение приемами межличностных отношений и мотивации подчиненных; умение контролировать и анализировать; эффективно планировать работу; умение создавать эффективные взаимоотношения в коллективе (психологический климат); умение  быть требовательным, энергичным, настойчивым; умение  помогать в работе; умение принимать советы руководства и других коллег по работе; быть способным признать свою неправоту; умение оперативно принимать и реализовывать решения; умение адаптировать к новой ситуации и применять новые подходы к решению проблем; умение советоваться с коллективом; умение не допускать личностных конфликтов с коллегами и вышестоящими органами; иметь склонность к гибкости и компромиссам при решении проблем в конфликтных ситуациях; навыки работы со служебными документами; умение систематически повышать свою квалификацию; навыки работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, с информационно-коммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет,  электронной почтой, электронными таблицами, в текстовом редакторе, с базами данных, с системами управления проектами, работы с системами взаимодействия с гражданами и организациями, работы с информационно-аналитическими системами, обеспечивающими сбор, обработку, хранение и анализ данных, работы с системами управления эксплуатацией;
Должностные обязанности: 

Руководит научно-производственной, хозяйственной и финансово-экономической деятельностью библиотеки, централизованной библиотечной системы. 
Организует взаимодействие структурных подразделений библиотеки, направляет их деятельность на развитие и совершенствование работы библиотеки с учётом социально-культурных приоритетов и современного уровня развития библиотечного дела. 
Обеспечивает выполнение библиотекой обязательств перед федеральным (региональным, муниципальным) бюджетом, государственными внебюджетными социальными фондами, поставщиками, заказчиками, а также партнёрами по договорам. 
Обеспечивает соблюдение законности в деятельности библиотеки, использование правовых средств для финансового управления, укрепления договорной и финансовой дисциплины, повышение инвестиционной привлекательности библиотеки в целях её развития, регулирование трудовых отношений. 
Защищает имущественные интересы библиотеки в органах государственной власти и управления. 
Обеспечивает сочетание единоначалия и коллегиальности в управлении библиотекой.
 Принимает меры по обеспечению библиотеки квалифицированными кадрами, рациональному использованию и развитию их профессиональных знаний и опыта, созданию благоприятных условий труда, соблюдению требований трудового законодательства.
 Обеспечивает на основе принципов социального партнерства выполнение коллективного договора, заключенного с трудовым коллективом библиотеки. 
И другие обязанности предусмотренные Уставом учреждения.



	


