ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о проведении общественных обсуждений по проекту согласования Правил землепользования и застройки Красноборского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан 

Исполнительный комитет Красноборского сельского поселения Агрызского муниципального района  Республики Татарстан уведомляет о проведении общественных обсуждений по согласованию проекта Правил землепользования и застройки Красноборского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан. 
Срок проведения общественных обсуждений: с 12.12.2022 по 12.01.2023 года;
Организатор общественных обсуждений: Исполнительный комитет Красноборского сельского поселения Агрызского муниципального района  Республики Татарстан;
Ознакомление с экспозицией по проекту согласования Правил землепользования и застройки Красноборского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан с 12.12.2022 по 12.01.2023 года по адресу: Республика Татарстан, Красноборское сельское поселение, с. Красный Бор, ул. Маркина, д.35, тел. 3-91-34.
Проект опубликован на официальном сайте Агрызского муниципального района Республики Татарстан: http://agryz.tatarstan.ru;
Предложения и замечания по проекту Правил землепользования и застройки принимаются в период с 12.12.2022 по 12.01.2023 года:
[bookmark: _GoBack]- в письменной форме по адресу: Республика Татарстан, Красноборское сельское поселение, с. Красный Бор, ул. Маркина, д.35
- посредством записи в книге учета посетителей экспозиции Проекта по адресу: Республика Татарстан, Красноборского сельское поселение, с. Красный Бор, ул. Маркина, д.35.
