Агрызский муниципальный район
Жители Агрызского района, будьте бдительны !
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В связи с последними событиями в Москве, а именно подготовкой теракта, который удалось предотвратить, путем задержания органами безопасности лиц, причастных к подготовке террористического акта. Антитеррористическая комиссия призывает жителей района проявлять бдительность на улицах города, в местах проживания и в местах массового скопления людей.
Следует обращать внимание на характерные признаки поведения, присущие лицам, причастным к террористической деятельности. Среди них: уклонение от камер видеонаблюдения (попытки опустить голову, отвернуться, прикрыть лицо рукой или платком, спрятаться за более высокого человека); стремление избежать контактов с сотрудниками правоохранительных органов и частной охраны; неестественная бледность, заторможенность реакций и движений; излишняя суетливость, обособленность, в том числе в толпе; потеря ориентации на местности. Следует обращать внимание и на людей, пытающихся получить информацию о мерах безопасности в местах массового скопления, проводящих фото и видеосъемку зданий, жилых домов, вокзалов. При проживании на съемных квартирах предполагаемые террористы практически не выходят из помещения, не общаются с соседями. При этом в квартирах не заметны следы бытового пребывания, отсутствует музыка, звуки работающего телевизора, бытовых приборов. Своевременно информируйте жилищно-коммунальные службы об открытых чердачных, подвальных и других подсобных помещениях с целью недопущения проникновения в них посторонних граждан. Проводите разъяснительную работу с детьми и подростками о действиях при обнаружении ими боеприпасов, взрывных устройств и незнакомых предметов.
Все перечисленные действия- первый шаг к вашей безопасности и безопасности ваших близких. Внимание и неравнодушное отношение граждан помогают государству предотвращать преступления террористической направленности» 
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