ОТЧЕТ ГЛАВЫ ТЕРСИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД И О ЗАДАЧАХ НА 2023 ГОД

Добрый день, уважаемый президиум, односельчане и гости! 

     На сегодняшнем сходе принимают участие: 

И.О. Руководителя ИК Агрызского МР РТ – Нургаянов Ленар Фаритович, зам. Главы – Ямалиев Илфат Ильясович, начальник управления с/х- Гатауллин Дилюс Гаскарович, руководители предприятий, организаций и представители служб района, обслуживающих население.
Переходим к рассмотрению вопроса повестки дня.  
Итак, подведем итоги работы за 2022 год, оценим работу, обсудим проблемы нашего поселения, и рассмотрим планы на нынешний 2023 год.


 В начале доклада хочу отметить, что прошедший 2022 год был объявлен Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым Годом цифровизации. 
С 1 июля 2022 года Роспотребнадзор отменил все антиковидные ограничения. Маски, социальная дистанция и перчатки стали больше не нужны. И хотя вирус продолжает эволюционировать, появляются новые штаммы, они уже не столь опасны. Надеемся, так будет и дальше!

21 сентября 2022 года указом президента Российской Федерации была объявлена частичная мобилизация в стране. С нашего поселения призваны на военную службу 12 человек. Наши односельчане не остались равнодушными и оказали посильную материальную помощь в сумме 57700 рублей в денежном выражении, и в виде вязанных теплых вещей. Каждому мобилизованному сформированы и переданы наборы, состоящие из тёплых вещей, продуктов и средств личной гигиены. 

Совет Терсинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан в своей работе руководствуется Уставом Терсинского сельского поселения и Федеральным законом №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Задача администрации поселения — это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Осуществляется она путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Агрызского муниципального района, соц. сеть ВК где размещаются нормативные документы, график приема главы, депутатов, а также сотрудников поселения.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях поселения в группе ватцап.
          За отчетный период работниками администрации СП выдано 140 справок, о наличие ЛПХ, архивные адресные справки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, выписки из похозяйственной книги, характеристики, и по иным вопросам. В отчетный период совершено 30 нотариальных действий, из них 15 платных. 
Сотрудниками администрации СП подготавливаются отчеты о деятельности поселения, статистические отчеты, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения (за отчетный период входящих писем – 456, исходящих 245). 

 В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 27 постановлений, а также 31 распоряжений по основной деятельности.   
 
Законодательным органом сельского поселения является Совет   депутатов. В течение 2022 года Совет провел 10 заседаний. Рассмотрено 17 вопросов, Основные направления: бюджет, налоги, изменения в Устав, Правила благоустройства, разработан и утвержден ген. план, правила землепользования и застройки и прочие. Все нормативно - правовые документы обнародуются путем размещения на информационных стендах Терсинского сельского поселения, на сайте Агрызского муниципального района в составе портала муниципальных образований и на официальном портале правовой информации Республики Татарстан.

Особое внимание администрация сельского поселения уделяет мероприятиям, направленным на профилактику экстремизма и терроризма, профилактику межконфессиональных и межнациональных отношений, противопожарным мероприятиям. Проводятся разъяснительные работы среди жителей поселения, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании. 

 За отчетный период учтено 850 хозяйств. На территории поселения проживает -1896 человек. Численность пенсионеров 522 чел. или 27% всего населения (в среднем по району 30%). Средний размер пенсии по поселению на 01.01.2023 г. составляет 17548 рублей (по району – 18000 рублей).

Сумма пенсий, перечисленных за 2022 год, составляет 109,9 млн. рублей. 

1081 человек - работающее население и дети до 18 лет -293 человек. 
За 2022 год родились 4 детей, что на 8 человек меньше уровня прошлого года, умерло - 26 человек, что на 14 человек меньше уровня прошлого года. Естественный прирост населения отрицательный – 22 человека.

Сельское хозяйство Терси

Общая площадь Терсинского сельского поселения составляет 8442,2 га, в т.ч. площадь населенных пунктов 450,1 га, из них: с.Терси – 289,1 га, с.Назяр – 48,3 га, д.Мордва – 57,2 га, д.Туба – 25,7 га, д.Чишма – 29,8 га. 
Общая площадь поселения составляет 8442 га, из них площадь земель в границах территории населенных пунктов 425 га. На отчетную дату количество выделенных земельных паёв составляет 26 пая общей площадью 72,02 гектаров из них 27,7 га зерновых культур, остальные сенокосные угодья. 

На территории сельского поселения функционирует ООО «Навруз». Площадь пашни по сельскому поселению составляет 1998 га. 

- ООО «Агрызагрохимсервис» основным видом деятельности является известкование почв, оказание транспортных услуг. 

ООО «Назяр».  Поголовье КРС – 472 головы, в т.ч. 200 голов коров. Произведено 1257 тонн молока, выращено 72 тонн мяса. Имеется 1975 га пашни, собрано 2797 тонн зерна, урожайность 36,8 ц/га, заготовлено 2600 тонн кормов. 

Рассмотрим количество поголовья скота в личных подсобных хозяйствах:

Всего КРС: 699; из них коровы: 133, Овцы – 53; Козы – 324, в том числе козоматки 286; Лошади- 7; Птица- 2778; Пчелосемьи- 268
Хорошей помощью сельчанам является то, что действуют   республиканские программы субсидирования ЛПХ. Сумма полученной бюджетной поддержки в сельском хозяйстве личными подворьями в 2022 году составила на содержание коров и коз -549,7 тыс. руб., на содержание кобыл -15 тыс. руб..
Имеется один участник программы Агростартап 2021- КФХ Латыпова Г.Г.  – поголовье КРС - 84 голов, выращено скота в живом весе 33 ц.

Всего мини-ферм - 5 ед.

По региональной программе проведен кап. ремонт дома № 6 по ул. Вокзальная на сумму 325 т.р и текущий ремонт ул. Советская, д. 13, и Советская д. 11- ремонт полов.  
По республиканской программе Наш двор отремонтирован двор, прилегающий к дому 167а по ул. Центральная. Заасфальтирована площадка двора, установлены детская игровая зона и освещение. 

С 2021 года начала действовать программа догазификации, в котором участвовали 5 домовладений с нашего поселения. В 3 домах на сегодняшний день работы завершены. Семья Закировых с. Назяр получили субсидию по этой программе в размере 80 т.р.

По федеральной программе в д. Мордва были установлены новые светильники. 
Выполнение параметров соглашения

Важным направлением является уплата налогов населением. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на 01.01.2023 г. общая собираемость по имущественным налогам физических лиц составила 79,4% (по району – 78,3%) в т.ч.:

-транспортный налог – 80,8% (по району – 82,3%),

-налог на имущество физических лиц – 72,9% (по району – 70,8%),

-земельный налог – 78,5% (по району – 73,4%).

Ликвидация и предупреждение пожароопасных ситуаций.
Значительные мероприятия проводились по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций. Такие как расчистка дорог от снежных заносов в зимний период. Очистка подведомственных и прилегающих территорий от травы и мусора в летний период. 

Регулярно проводятся инструктажи и беседы с руководителями организаций по соблюдению противопожарной безопасности. 

Возле жилых домов имеются колодцы и пожарные гидранты. На информационных стендах поселения размещены агитационные материалы по противопожарной безопасности.

Совместно с работниками пожарной части в летний и зимний периоды проводятся обходы частных подворий с целью проверки противопожарного состояния. Под усиленным контролем находятся семьи одиноких пенсионеров, многодетных и неблагополучных семьей.

       В поселении функционирует пожарная часть, с численностью работников 10 чел. Имеются 2 пожарные машины.                                                     
Образование

На территории Терсинского СП функционирует средняя общеобразовательная школа и структурные подразделения в с.Янаул, с.Биктово и дошкольное образовательное учреждение.

На начало 2022-2023 учебного года в СОШ обучается 219 учеников. Проектная мощность школы на 360 ученических мест, фактическая наполняемость 207. Школа работает в одну смену. Общее кол-во 18 класс/комплектов. Подвоз с других деревень осуществляется 3 школьными автобусами (67 детей). В структурных подразделениях обучаются 12 учеников, 5 воспитанников посещают дошкольные группы (д. Биктово). Численность работающих 54 человек, из них 31 педагога.  Которые являются истинные мастерами своего дела, настоящие профессионалы. Благодаря этим педагогам мы можем порадоваться и за наших детей. За прошедший учебный год ученики Терсинской СОШ привезли грамоты, дипломы, благодарственные письма районного, республиканского, всероссийский конкурсах занимали призовые места. В 2022 году школа   стала обладателем Гранта в сумме 500 тысяч рублей по реализации проектов, направленных на сохранение культуры, традиций народов, проживающих на территории РТ.
Также на территории поселения расположено дошкольное образовательное учреждение, где воспитывается на сегодняшний день - 43 ребенка. При количестве мест – 60. Всего в ДОУ 19 работника, из них 4 педагога.  Детский сад построен в 1977 году и до сегодняшнего дня кап. ремонт не проводился. Основными проблемами являются устаревшие оконные рамы, двери, полы. Требуется замена сан. узлов, канализации, водоснабжения и отопительной системы.  
На территории сельского поселения функционирует 1 сельский дом культуры, 1 сельская библиотека. Численность работников СДК - 4 человека, 1 библиотечный работник. 

      Дом культуры - это центр общественной и культурной жизни людей.

      Терсинский сельский Дом культуры осуществляет следующие виды деятельности:

- создание и организация работы любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям;

- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, выставочных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности.

    За отчетный период работниками СДК в рамках годового плана было организовано и проведено более 200 разножанровых культурно - досуговых мероприятий и дискотек для разновозрастной зрительской аудитории. Из наиболее значимые мероприятии это:

- на 23 февраля было организовано спортивное мероприятие под названием «А ну-ка парни», где наши мужчины показали свою ловкость и смекалку. Соперниками наших ребят была команда соседей из Кичкетан, Табарли. 

- В честь международного женского дня, было организовано состязание среди женских команд «А ну-ка девочки», где наша прекрасная половина человечества показала, как может справляться с мужскими обязанностями. В соревнованиях приняли участие команды Терсинского СП, Табарлинского СП и Сарсак-Омгинского СП.  

· Каждый год 1 мая организуем праздник для детей «Карга боткасы», дети с нетерпением ждут этот праздник.

- 2022 год- год 77- летия Великой Победы в Великой Отечественной войне, был проведен достойно. В честь праздника был проведен велопробег с участием главы района. Несмотря на то, что количество участников, превышало 200 человек при помощи жителей и предпринимателей была организована солдатская каша, которую попробовали как участники, так и жители села.  
· Далее провели традиционный народный большой праздник «Сабантуй».

· Концртная программа ко Дню матери "Тепло сердец для милых мам".

       - "Новогодний карнавал-2023".

      Для освещения работы Терсинского СДК в социальной сети создана группа «В контакте» и «В инстаграмме», где можно посмотреть фото, видео, отчеты о наиболее значимых проведенных мероприятиях.

   Хочу поблагодарить всех, кто живет культурой и активно участвует в мероприятиях Терсинского СДК.

                                                        Религия - Дин 
       Авыл жирлегендә 4 мәчет эшләп килә иде.

       Мәчет эшчәнлеген -авылыбызнын картлары һәм олы яшьтәге апалар   жанландырып торалар. Ураза  һәм  корбан  бәйрәмнәрендә  гаеткә  бик  куп  кеше  жыела. Бигрәк тә яшьләр куп йори. Һәр атнаны җомга көннәрендә мәчетләребездә намаз укыла.   

Мәетләрне соңгы юлга озатуда җирлегебезнең имамнары  һәм  аларның  ярдәмчеләре,  Мөселман гореф  -  гадәтләренә туры китереп    эшлиләр.  Монын очен сезгэ зур рәхмәт.  

Бәйрәмнәрдә халыктан жыелган сәдака акчасын, авылыбыз картлары халык  белән  кинәшеп,  кирәк  -яракка  кулланалар. Коммуналь түләүләр, ятимнәргә, авыру кешеләргә ярдәм итү,зират   кирәк  яракларына,  мәчет  төзелешенә  кулланалар.                                                        Потребительское и социальное обслуживание
На территории сельского поселения расположены предприятия: ООО «Навруз», ООО «Агрызагрохимсервис», ООО «Назяр», ООО «Шуныт», ООО УК «СМП-184», Терсинский газовый участок, пожарная часть, общеобразовательная средняя школа, детский сад, сельский дом культуры, библиотека, врачебная амбулатория, ветлечебница, почтовое отделение, филиал Сбербанка, четыре мечети, а также индивидуальные предприниматели и фермерские хозяйства. Торговое обслуживание обеспечивают 3 магазина Терсинского РТП Агрызского Райпо и заготовительный пункт. Розничный товарооборот за 2022 год составил 10,8 млн. рублей.  Численность работников в магазинах – 4 человека. В деревни выезжает автолавка.

При среднем значении по селам потребления алкогольной продукции на душу населения за 2022 год – 6.7 л, по Терсинскому СП – 5,5 л, что на 1,1 л больше уровня 2021 года.

Малый бизнес представлен следующими частными предпринимателями занимающихся розничной торговлей -продуктами питания ИП Абдуллина Л.М., ИП Каримов Д.З., ИП Тимофеева В.В., ИП Шубникова Н.Ф. (ООО «Премиум»), ИП «Зайнуллина» хоз. товары, ИП «Гайнутдинов» стройматериалы, ИП «Мухаметшин» магазин запчастей, ИП «Плюснин» АЗС, аптека ИП Миткова А.И., цех по переработке молока ИП «Авылдаш». Зарегистрировано 25 самозанятых граждан.
                                                          Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. 

 Общими усилиями была проделана определенная работа по уборке и ликвидации несанкционированных свалок. Уважаемые жители призываю соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения.  Не выбрасывать мусор на непредназначенных для этого местах, вдоль дорог, вдоль посадок, не засоряйте природу. Эти слова хоть и ежегодно повторяем. Новые свалки всё ровно появляются.   
Мусоровозы специализированной организации ООО «Гринта» работают по графику. С 01 января 2023 г. сбор мусора с населения осуществляется еженедельно по четвергам. С контейнеров - каждый понедельник и четверг. 
Ежегодно с 01 апреля по 31 мая проводятся двухмесячники по очистке, благоустройству, наведению чистоты и порядка на территории поселения, в рамках которых, работниками всех учреждений и жителями частного сектора проводятся субботники. Хочется еще раз обратиться к руководителям организаций, к жителям поселения, чтобы больше людей подключались к таким общим мероприятиям. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Хочется отметить, что перед фасадами домов должно быть всегда чисто - сорная трава должна скашиваться своевременно, нельзя складировать стройматериалы, дрова, ПГС, песок, технику. 
Хочется поблагодарить жителей, участвовавших в субботниках который был организован на ул. Центральная (начало деревни) и ул. Школьная. Привели в порядок территории вдоль дороги, обрезали и вывезли дикорастущие деревья, кустарники.  Выражаем всем участкам огромную благодарность.  Надеюсь, что эту работу мы активно продолжим и в этом году.
Весной силами жителей улицы Набережная был организован субботник по ремонту автомобильного и пешеходного мостов через реку Чаж. После весеннего паводка мосты пришли в аварийное состояние. Мосты уже старые и им теперь уже ежегодно требуется ремонт. Огромные слова благодарности за проделанную работу выражаю всем, кто принял участие в восстановлении этих мостов.
                                              Самообложение


С целью определения наиболее важных вопросов для включения в программу самообложения на 2023 г. провели сходы граждан отдельно в каждом населенном пункте и улицах. По результатах схода граждан было принято решение провести следующие виды работ:

1) Назяр- Приобретение и покрытие щебнем дорог села Назяр. Сбор по 500 р

2) Чишма- Обслуживание уличных дорог, грейдирование, очистка снега (500)

3) Туба- Закупка материалов для ремонта хозяйственного помещения на территории кладбища деревни Туба. (500)

4) Мордва- - Обслуживание уличных дорог, грейдирование, очистка снега. Текущий ремонт веранды мечети д. Мордва. (Приобретение строительных материалов и оплата работы по договору). (500)

5) Терси  (500)
· Приобретение и покрытие дорог щебнем в с. Терси;

· Обслуживание уличных дорог, грейдирование, очистка снега; 

· Содержание трактора МТЗ-82 (приобретение ГСМ, оплата труда тракториста по договору);

· Приобретение усилительно-акустической системы для Терсинского сельского дома культуры; 

· Приобретение электротоваров для уличного освещения;

· Благоустройство с. Терси (Экскаваторные работы по очистке территорий от кустарников);

· Приобретение материалов для текущего ремонта Терсинского сельского дома культуры.

· Приобретение строительных материалов для нужд кладбищ.

Хочу поблагодарить всех жителей, которые своевременно без лишнего напоминания оплачивают средства самообложения. 

 На средства, собранные в 2022 г. были проведены следующие виды работ: Строительство хозяйственного помещения на территории кладбища деревни Мордва- 250 т.р.
Содержание и ощебенение уличных дорог на территории села Назяр-200 т.р., Спил аварийных деревьев на территории села Назяр- 20 т.р.

Ограждение территории кладбища д. Туба- 50 т.р., Закупка бензопилы и мотокосы для нужд д. Туба- 30 т.р.

Спил аварийных деревьев на территории деревни Чишма- 20 т.р.

С.Терси- Приобретение и покрытие дорог щебнем - 242,5 т.р.

Обслуживание уличных дорог, очистка снега- 275 т.р.

Закупка и установка железобетонных столбов для уличного освещения с. Терси-150 т.р.

Закупка СИП кабеля для уличного освещения-15 т.р.

Спил аварийных деревьев в с. Терси-25 т.р.

Ямочный ремонт асфальтированной дороги ул. Озёрная, ул. Садовая с. Терси 300 т.р., оплачено в ноябре 2022 г, работа будет проделана весной этого года. 
Закупка ГСМ на трактор и пожарную машину, оплата труда водителя, тракториста- 110 т.р.

Выполнение вышеуказанных задач по благоустройству решались исключительно за счет средств самообложения граждан, и за счет субсидирования средств самообложения в соотношении четыре рубля к каждому собранному рублю по Республиканской программе, что для нас является стратегически важным, и на данный момент необходимым финансовым инструментом для решения задач по благоустройству поселения. 

Денежные средства самообложения, собранные от жителей в 2022 году, составило 400 тыс.руб. К сожалению, процент собираемости в с. Терси был не высоким. Это означает, что в поселении есть люди, которые игнорируют мнение большинства и не оплачивают средства самообложения. Получается, что они пользуются всеми результатами от собранных средств за счет добросовестных сельчан. Недостаточное финансирование может отразится и в объеме выполненных работ. А именно денежных средств хватило только на частичное щебенение, на точечный ремонт участков находящиеся в наиболее критическом состоянии.  В поселении ещё много дорог, где требуется ремонт, да и те дороги, что ремонтировались в прошлые годы, нужно щебенить получше, потому что без этого они прослужат недолго. 


Хочется отметить, что оплаченные гражданами средства самообложения, имеют целевое назначение, то есть деньги собираются для решения конкретного вопроса. Так если остаются должники по самообложению, выполнение запланированной работы в полном объеме не представится возможным. Поэтому надеюсь, в этом году собираемость средств самообложения будет гораздо лучше. Большая просьба, Уважаемые жители оплачивайте средства самообложения своевременно! 
Сбор на 2023 год начался и будет продолжаться только до 20 марта. На сегодняшний день оплатили немногие, и потому нужно активизировать оплату. Если к этому сроку (20 марта) оплатят не все, то и бюджет по самообложению будет соответствующий, а значит задачи по благоустройству в 2023 году будут выполнены не в полном объеме. Чего не хотелось бы допускать. На сегодняшний день сумма собранных средств составило 60 т.р., нужно собрать 300 т.р.
Без взаимопонимания с Вашей стороны не удастся достигнуть желаемых результатов. Только совместные усилия могут привести к исполнению всех намеченных планов и мероприятий. 


В 2021 году мы приняли участие в республиканском конкурсе «О грантах сельским поселениям», где выиграли 1,5 млн. рублей. На эти денежные средства приобрели трактор «Беларус 82-1».  К нему на средства самообложения закупили навесною косилку и бульдозер на сумму -300 т.р.
Многие годы одной из проблемных вопросов был перевод на индивидуальное отопление здания детского сада Миляуша, спорткомплекса и СДК- так как расходовались большие денежные средства на оплату за газ. Благодаря руководству района установлены модульные котельные. Огромное спасибо нашим руководителям в реализации этой программы.
       Уважаемый Ленар Фаритович, хотелось бы озвучить наиболее острые вопросы:
1. Отсутствие штатной единицы работников спорткомплекса и музея. 

2. Ремонт автомобильного и висячего моста через реку Чаж

3. Проблемы с водоснабжением. В с. Терси необходимо бурение 2-х скважин. Заменить водопровод протяженность 2,3 км. по ул. Вокзальная, случаются постоянные прорывы.
4. Отлов бродящих собак

5. Включение в Республиканскую программу Чистая вода д. Туба;

6. Капитальный ремонт канализационно-насосной станции по ул. Вокзальная;

7. Кап. ремонт детского сада

Надеемся, эти вопросы найдут решение в ближайшем будущем. 
Заключение

Заканчивая свое выступление хочу выразить слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем. Оказывают всевозможную помощь. Все задачи и планы по благоустройству села, по улучшению условий жизни жителей нашего села будут решаться только тогда, если с вашей стороны, дорогие односельчане, будет понимание, поддержка и активное участие. Только вместе мы, как одна семья, преодолеем все трудности и проблемы, и улучшим жизнь в нашем поселении. 

Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку. 
