ОТЧЕТ ГЛАВЫ ТЕРСИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2023 ГОД И О ЗАДАЧАХ НА 2024 ГОД

Добрый день, уважаемый президиум, односельчане и гости! 

     На сегодняшнем сходе принимают участие: 

Глава Агрызского МР РТ – Нургаянов Ленар Фаритович, председатель Комитеиа ГосСовета РТ по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Айрат Ринатович Зарипов.  зам. Главы – Ямалиев Илфат Ильясович, руководители предприятий, организаций и представители служб района, обслуживающих население.
Переходим к рассмотрению вопроса повестки дня.  
Итак, подведем итоги работы за 2023 год, оценим работу, обсудим проблемы нашего поселения, и рассмотрим планы на нынешний год.
Совет Терсинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан в своей работе руководствуется Уставом Терсинского сельского поселения и Федеральным законом №131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Задача администрации поселения — это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Осуществляется она путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используются официальный сайт Агрызского муниципального района, на котором размещаются нормативные документы, график приема главы и депутатов, а также официальная страница в социальной сети в "Контакте" и группа в WhatsApp, где публикуются фото- и видеоотчеты о проделанной работе. Проводится регулярное информирование населения о текущих событиях и мероприятиях, проводимых в поселении.

За отчетный период работниками администрации СП было выдано 114 справок о наличии ЛПХ, архивных адресных справок, архивных выписок, по вопросам оформления объектов недвижимости, выписок из похозяйственной книги, характеристик и по другим вопросам. Так за отчетный период было совершено 30 нотариальных действий, из них 7 были платными.

Сотрудниками администрации сельского поселения подготавливаются отчеты о деятельности поселения, статистические отчеты, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения (за отчетный период входящих писем – 416, и исходящих 205).  
 В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период было принято 27 постановлений и 31 распоряжение по основной деятельности.

 
Законодательным органом сельского поселения является Совет депутатов. В течение 2023 года Совет провел 17 заседаний, на которых было рассмотрено 22 вопроса. Основные направления работы включают бюджет, налоги, принятие нового Устава, разработку и утверждение правил землепользования и застройки, а также другие вопросы. Все нормативно-правовые документы публикуются путем размещения на информационных стендах Терсинского сельского поселения, на сайте Агрызского муниципального района в составе портала муниципальных образований, а также на официальном портале правовой информации Республики Татарстан.

Администрация сельского поселения уделяет особое внимание организации мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма, поддержание благоприятных межконфессиональных и межнациональных отношений, а также на проведение эффективных противопожарных мероприятий. Дополнительно проводятся разъяснительные работы среди жителей поселения по вопросам профилактики пьянства, алкоголизма и наркомании.

 За отчетный период учтено 843 хозяйств. На территории поселения проживает -1765 человек. Численность пенсионеров 629 чел. или 36% всего населения сельского поселения (в среднем по району 30%). Средний размер пенсии по поселению на 01.01.2024 г. составляет 18127 рублей (по району – 18000 рублей).

Сумма пенсий, перечисленных за 2023 год, составляет 136,8 млн. рублей. 

827 человек - работающее население и дети до 18 лет -309 человек. 
За 2023 год родилось 6 детей, умерло 21 человек. Естественный прирост населения отрицательный, составил -15 человек.
Сельское хозяйство Терси

Общая площадь Терсинского сельского поселения составляет 8442,2 га, в т.ч. площадь населенных пунктов 450,1 га, из них: с.Терси – 289,1 га, с.Назяр – 48,3 га, д.Мордва – 57,2 га, д.Туба – 25,7 га, д.Чишма – 29,8 га.  
На территории сельского поселения функционирует ООО «Навруз». Площадь пашни по сельскому поселению составляет 1998 га. 

- ООО «Агрызагрохимсервис» основным видом деятельности является известкование почв, оказание транспортных услуг. 

ООО «Назяр».  Поголовье КРС – 473 головы, в т.ч. 200 голов коров. Произведено 1528 тонн молока, выращено 80 тонн мяса. Имеется 1975 га пашни, собрано 1993 тонн зерна, урожайность 23,6 ц/га, заготовлено 2560 тонн кормов. 

Рассмотрим количество поголовья скота в личных подсобных хозяйствах:

Всего КРС: 581; из них коровы: 109, Овцы – 76; Козы – 348, в том числе козоматки 323; Лошади- 13; Птица- 3155; Пчелосемьи- 210.
Хорошей помощью сельчанам является то, что действуют республиканские программы субсидирования ЛПХ. Сумма полученной бюджетной поддержки в сельском хозяйстве на личные подворья в 2023 году составила: на содержание коров и коз - 542,9 тыс. рублей, на содержание кобыл - 25 тыс. рублей, на приобретение товарного и племенного поголовья нетелей и первотелок – 140 тыс. рублей. В этом году программа так же работает, просим всех своевременно собрать соответствующие документы и справки для подачи заявлений в минсельхлз.
Имеется один участник программы Агростартап 2021- КФХ Латыпова Г.Г.  – поголовье КРС - 88 голов, выращено скота в живом весе 382 ц.

Всего мини-ферм - 5 ед.

В 2023 году СМП-184 проводил текущий ремонт подъездов в многоквартирных домах по адресам: ул. Советская, д. 8, 11, 13 и ул. Центральная, д. 167. В рамках работ были произведены следующие мероприятия: штукатурка, шпаклевка и покраска стен, перил окон и дверей.

В прошлом году на территории Терсинской СОШ была открыта первая в Агрызском районе спортивная площадка для подготовки к выполнению нормативов ГТО на сумму 

3 млн.630 тыс. рублей. Просим всех бережно относиться к спортивному снаряжению, чтобы сохранить его в хорошем состоянии для всех пользователей. 
Команда Терсинского СП участвовала на Чемпионате по плаванию на «Кубок Главы» среди сельских поселений Агрызского района, соревнование проходила в 3 этапах, наши спортсмены заняли 1 место. 
Также приняли участие на соревновании посвящённого памяти Закирова Р.Г. наша команда по волейболу заняла 3 место. 
Выполнение параметров соглашения

Важным направлением является уплата налогов населением. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на 01.01.2024 г. общая собираемость по имущественным налогам физических лиц составила 88,2 % (по району – 91,6%) в т. ч.:

-транспортный налог – 92,0 % (по району – 91,3%),

-налог на имущество физических лиц – 70,7 % (по району – 91,5%),

-земельный налог – 87,5% (по району – 92,6%).

Источниками пополнения бюджета сельского поселения от налога на землю является привлечение пользователей к оформлению прав на используемые земельные участки, расположенные на территории сельского поселения. Для увеличения налоговой базы необходимо выявлять владельцев жилых домов, дач, квартир и других строений, принуждать их к оформлению своих прав через регистрационную палату.

Налоги, поступающие в бюджеты сельских поселений, обеспечивают финансирование хозяйственных расходов и прочих неотложных нужд. Поэтому в интересах руководителей поселений обеспечить полный сбор от населения налога с имущества и земельных участков, чтобы до конца года оплатить все расходы.

Сравнительная таблица расхода электроэнергии за 11 месяцев:
	
	2022 год
	2023 год

	исполком
	107 087,28
	59 952,08

	СДК
	30 964,49
	75 295,81

	ВНБ
	121 780,49
	97 019,91

	ул.осв.
	631 824,95
	667 320,64

	Итого
	891 657,21   
	899 588,44   


Ликвидация и предупреждение пожароопасных ситуаций.
В поселении проводятся значительные мероприятия для предотвращения возникновения пожароопасных ситуаций. В зимний период проводится расчистка дорог от снежных заносов, а в летний период - очистка подведомственных и прилегающих территорий от травы и мусора. Регулярно проводятся инструктажи и беседы с руководителями организаций по соблюдению противопожарной безопасности. Возле жилых домов имеются колодцы и пожарные гидранты, а на информационных стендах поселения размещены агитационные материалы по противопожарной безопасности. В летний и зимний периоды проводятся обходы частных подворий с целью проверки противопожарного состояния, особенно под усиленным контролем находятся семьи одиноких пенсионеров, многодетных и неблагополучных семей. В поселении функционирует пожарная часть, с численностью работников 10 человек и имеются 2 пожарные машины.
Образование

На территории Терсинского СП функционирует средняя общеобразовательная школа и структурные подразделения в с.Биктово и дошкольное образовательное учреждение.

На начало 2023-2024 учебного года в СОШ обучается 203 учащихся. Проектная мощность школы на 360 ученических мест. Школа работает в одну смену. Общее кол-во 18 класс/комплектов. Подвоз с других деревень осуществляется 3 школьными автобусами (63 детей). В структурных подразделениях обучаются 3 учеников, 3 воспитанников посещают дошкольные группы (д. Биктово). Численность работающих 47 человек, из них 29 педагога.  Ежегодно школа достигает высоких результатов в сфере обучения и воспитания. Прошлый учебный год тоже не стал исключением.   Коллектив педагогов награждён Грамотой за 1 место по результатам мониторинга воспитательной работы за 2022-2023 учебный год среди школ Агрызского муниципального района.   Поздравляем всех с такими высокими достижениями и желаем педагогам дальнейших успехов в работе, новых вершин. 
Учитель обществознания Гинатуллина Гульназ Ульфатовна стала призером (заняла 2-еместо) муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России» и будет представлять Агрызский район на зональном этапе.
Учитель родного (татарского) языка и литературы нашей школы Набиуллина Луиза Зуфаровна - победитель в номинации «За содействие сохранению и развитию языкового и культурного многообразия РФ в Республике Татарстан» данного конкурса.

Учителя Широбокова Дина Николаевна и Низамбиева Раушания Ринатовна стали победителями III-ей Всероссийской научно- практической конференции исследовательских работ «Многообразие и диалог культурного и языкового наследия как основа социального согласия и глобального партнерства».

Педагог дополнительного образования нашей школы Галиахметова Лейсан Гаптулхаевна стала обладателем гран- при муниципальном этапе всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

Поздравляю наших педагогов с замечательными победами в профессиональных конкурсах, желаю им дальнейших успехов!

Ученица 9 класса Баширова Карина стала призёром заключительного этапа республиканской олимпиады по литературе (учитель Тукманова Гульнур Файзиевна)

Ученик 6 б класса Абдуллин Нурислам стал победителем на Всероссийском конкурсе "Большая перемена" и с получил денежный приз 100 тысяч рублей и 2 путевки на общую сумму 200 тысяч рублей для путешествия во Владивосток.

Также на территории поселения расположено дошкольное образовательное учреждение, где воспитывается на сегодняшний день 38 детей при количестве мест - 60. В ДОУ работает 17 сотрудников, включая 4 педагога. Функционируют 3 группы. Однако количество детей с каждым годом уменьшается, что приведет к ожидаемому сокращению групп и сотрудников. На сегодняшний день начался капитальный ремонт здания детского сада, построенного в 1977 году на общую сумму 34 млн. рублей. Ремонт будет включать в себя фасад здания и внутреннюю отделку. 
На территории сельского поселения функционирует один сельский дом культуры, 1 сельская библиотека. Платных услуг оказана на 30 тыс. рублей. Численность работников СДК - 4 человека, 1 библиотечный работник. 
      В 2023 году достойно проведены следующие мероприятии:

- 22 февраля волейбол с участием команд Алнаши, Наб. Челны, Сарапул;

- 23 февраля было организовано спортивное мероприятие под названием "Защитницы Отечества", где наши женщины показали свою ловкость и смекалку. Соревновались команды из Кичкетана, Сарсак-Омги, Табарли и Терси; 

- рамках празднования международного женского дня было организовано состязание под названием "Суперхозяин", где мужские команды из Кичкетана, Сарсак-Омги, Табарли и Терси показали свои навыки в выполнении женских обязанностей;

- 11 марта Терсинский СДК провел концерт посвященный двум праздникам 23 февраля + 8 марта;

 - В честь 78-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне проведено нескольких мероприятий. Основными событиями стали поздравление тружеников тыла, совместно со школой проведены митинги в трех населенных пунктах и велопробег, который стартовал с д. Туба. В рамках мероприятий была организована полевая кухня. В велопробеге приняло участие более 450 человек. Неотъемлемой частью торжественных мероприятий стали ретро-машины, восстановленные жителем нашего села Поповым Валерием Валентиновичем. Спасибо вам за то, что своим примером воспитываете у подрастающего поколения патриотические чувства.

· Далее провели традиционный народный праздник «Сабантуй».

· Праздничный концерт с дискотекой, посвященный Дню Республики Татарстан "Мин яратам сине, Татарстан!"

· 1 сентября – День знаний, который всегда красиво организовывает школа, является важным событием не только для учащихся и педагогов, но и для их родителей. 
· День пожилых с чаепитием и концертной программой. 
· В ноябре концертная программа ко Дню матери на высоком уровне провели коллектив МБОУ Терсинской СОШ и д/с "Миляуша". Выражаем им слова благодарности. 

· 31 декабря -Новогоднее представление "Время чудес"

· Детская развлекательная программа "В гостях у Елки"

· В поселении организовывается сбор и отправка помощи участникам СВО

В настоящее время, из Терсинского СП находятся в зоне СВО 16 человек. Они выполняют задачи по защите Родины.  
На призыв о сборе гуманитарной помощи для бойцов откликнулись многие жители села. С каждой новой партией помощи мы демонстрируем единство и поддержку нашим защитникам. В декабре мы смогли отправить им 12 тысяч рублей на приобретение генератора, а в январе сбор составил 22,5 тысяч рублей. На собранные средства приобретён парафин на сумму 7,5 т.р.  Мы смогли изготовить 100 окопных свеч. Остальные денежные средства и собранные вещи: вязанные теплые носки, сапоги, куртки, шапки, шерстяное одеяла и многое другое, переданы для отправки на передовую с очередным гуманитарным конвоем.

Силами жителей собрано и сдано макулатуры в поддержку бойцов в зоне СВО. 

Большой вклад внесли и организации, учреждения. Так, например Терсинская общеобразовательная школа:

- Силами педагогов сшили снуды и перчатки для участников СВО, закупили тёплые носки. 
- Ученики присоединились к акции по сбору макулатуры в поддержку бойцов в зоне СВО. Собрано 850 кг бумаги и картона. 
- Участвовали в акции «Своих не бросаем». Собранные вещи 3 посылки предали волонтерам. 

- В преддверии Нового года и Дня героев Отечества в школе проведена акция "Письмо солдату". Ученики школы написали трогательные новогодние послания для бойцов в зоне СВО. 
- В школе прошла благотворительная ярмарка. На все вырученные средства закупили парафин и изготовили блиндажные свечи. 

- Во время зимних каникул учителя и ученики школы для бойцов СВО для заваривания ароматного чая изготовили ложки-леденцы. Вкус у такого леденца, заваренного в кипятке, получается отменный. 
- Учителя и работники школы, приготовили домашнюю лапшу. 

Терсинская СДК с коллективом клубного формирования "Умелые ручки" приготовили мешочки с чаем из трав, тыквы, моркови и фруктов. 

- Спряли овечью шерсть, из полученных ниток связали теплые носки в количестве 32 пар и изготовили домашнюю лапшу из 140 яиц.
- С детьми на 23 февраля участвовали в акции «Поздравление солдата», изготовили поздравительные открытки и написали трогательные слова-поздравления. 
- Провели благотворительные концерты "Без бергэ" в поддержку СВО в соседних деревнях. Собранные средства 10 т.р. отдали "Сила в Единстве-Волонтеры г. Агрыз".
Огромные слова благодарности всем за проделанную работу. Очень важно поддерживать наших бойцов и помогать им во время военной операции. Надеюсь, что также будем продолжать отправку гуманитарной помощи, и наша солидарность будет только укрепляться! 

                                                        Религия - Дин 
       Авыл жирлегендә 4 мәчет эшләп килә иде.

       Мәчет эшчәнлеген -авылыбызнын картлары һәм олы яшьтәге апалар   жанландырып торалар. Ураза  һәм  корбан  бәйрәмнәрендә  гаеткә  бик  куп  кеше  жыела. Бигрәк тә яшьләр куп йори. Һәр атнаны җомга көннәрендә мәчетләребездә намаз укыла.   

Мәетләрне соңгы юлга озатуда җирлегебезнең имамнары  һәм  аларның  ярдәмчеләре,  Мөселман гореф  -  гадәтләренә туры китереп    эшлиләр.  Монын очен сезгэ зур рәхмәт.  

Бәйрәмнәрдә халыктан жыелган сәдака акчасын, авылыбыз картлары халык белән  кинәшеп,  кирәк  -яракка  кулланалар. Коммуналь түләүләр, ятимнәргә, авыру кешеләргә ярдәм итү, зират   кирәк  яракларына,  мәчет  төзелешенә  кулланалар.        
               Тирсә мәчетендә бугенге көндә Гөлсинә һәм Роза ханымнар гарәп әлифбәсен укырга өйрәтәләр. Анда 11 өлкән кеше укырга йөри. Укулар 2 класста алып барыла, атнага 2 көн : сишәмбе, чәршәмбе, сәгать 9- 11 кадәр. 1-нче класс гарәп хәрефен  өйрәнә. 2 класс -коръәнне дорес укырга, гөреф гадәтләрне башкарырга өйрәнә.                                    
Потребительское и социальное обслуживание
В с.Терси, д. Туба, д. Мордва холодное водоснабжение осуществляет ООО «Шуныт». В селе Назяр водоснабжением занимается ООО «Назяр». д. Чишма центрального водоснабжения не имеет, пользуются жители родником.  

На территории сельского поселения расположены предприятия: ООО «Навруз», ООО «Агрызагрохимсервис», ООО «Назяр», Терсинский газовый участок, пожарная часть, общеобразовательная средняя школа, детский сад, сельский дом культуры, библиотека, врачебная амбулатория, ветлечебница, почтовое отделение, филиал Сбербанка, четыре мечети, а также индивидуальные предприниматели и фермерские хозяйства. Торговое обслуживание обеспечивают 3 магазина Терсинского РТП Агрызского Райпо и заготовительный пункт. Розничный товарооборот за 2023 год составил 11,9 млн. рублей.  Численность работников в магазинах – 4 человека. В деревни выезжает автолавка. 
Малый бизнес представлен следующими частными предпринимателями занимающихся розничной торговлей -продуктами питания ИП Абдуллина Л.М., ИП Каримов Д.З., ИП Тимофеева В.В., ИП Шубникова Н.Ф. (ООО «Премиум»), ИП «Зайнуллина» хоз. товары, ИП «Гайнутдинов» стройматериалы, ИП «Мухаметшин» магазин запчастей, ИП «Плюснин» АЗС, аптека ИП Миткова А.И., цех по переработке молока ИП «Авылдаш». Зарегистрировано 25 самозанятых граждан. В отчетном году открылся пункт выдачи Озон.

                                                          Благоустройство

Один из наиболее важных вопросов, который остается актуальным, — это благоустройство территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. 
Я уже много раз говорил, что в нашем поселении нет, и не должно быть свалок. 
 Несанкционированную свалку, которая находилась рядом с н.п. Терси, в прошлом году в очередной раз ликвидировали. Однако, уже через неделю снова туда начали вывозить мусор. Мы должны соблюдать чистоту и порядок в нашем поселении. Не выбрасывать мусор на непредназначенных для этого местах, вдоль дорог, вдоль посадок, не засоряйте природу. Эти слова хоть и ежегодно повторяем. Новые свалки всё ровно появляются.   Поэтому, еще раз напоминаю вам, что каждую неделю по четвергам производится мешочный сбор мусора, также каждый понедельник и четверг вывозится из контейнеров. Приезжает специализированная машина ООО "Гринта", которая забирает мусор.
Просим вас выносить свой мусор именно в эти дни, чтобы избежать скопления отходов и сохранить чистоту нашей природы. Давайте вместе беречь нашу среду и делать наше поселение более комфортным для жизни.  
Каждый год с 01 апреля по 31 мая в течение двух месяцев проводятся мероприятия по очистке, благоустройству и поддержанию чистоты и порядка на территории поселения. В рамках этих мероприятий сотрудниками всех организаций и жителями частного сектора проводятся субботники. В отчетном году проведено 28 субботников. Привели в порядок территории вдоль дороги между населенными пунктами, очистили придорожные зоны улиц, прибрались во дворах многоквартирных домов ул. Советская, ул. Центральная, ул. Вокзальная, ул. Восточная почистили автобусные остановки, разобрали сгоревший дом, портящий вид улицы, обрезали дикорастущие деревья, кустарники. Порубочные остатки измельчили древесно-рубильной машиной.  

В субботниках​ приняли участие 171 человек, расчистили площадь 54 га. , убрали мусор: сухостой, валежник, опавшие листья, обрезали дикорастущие кустарники объемом около 114 куб.м.

Особую благодарность хочется выразить активным жителям нашего поселения, а также организациям и учреждениям, которые принимали участие в субботниках. Отдельно хочется поблагодарить коллектив Терсинской общеобразовательной школы и детского сада «Миляуша» за их неоценимый вклад в это благое дело. 
Мы не останавливаемся на достигнутом и продолжим работать в этом направлении и в этом году. Просим не оставаться в стороне, ведь каждый из нас может внести свой вклад в сохранение чистоты и красоты нашего поселения! 
                                              Самообложение


С целью определения наиболее важных вопросов для включения в программу самообложения на 2024 г. провели сходы граждан отдельно в каждом населенном пункте. По результатах схода граждан было принято решение провести следующие виды работ:

1) С. Назяр- Приобретение и покрытие щебнем дорог села Назяр. Сбор по 500 р

2) Д. Чишма- Приобретение и укладка щебнем дорог деревни Чишма (1100)

3) Д. Туба- Обслуживание уличных дорог, грейдирование, очистка снега (500). 
4) Д. Мордва- Благоустройство территории населенного пункта Мордва.  Приобретение строительных материалов, скашивание травы, вырубка деревьев (1000)

5) С. Терси  (500)
· Устройство, ремонт, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенного пункта (приобретение и укладка дорог щебнем, обслуживание уличных дорог, грейдирование, очистка снега);

· Содержание и обслуживание трактора МТЗ -82, приобретение дополнительного навесного оборудования для трактора, приобретение ГСМ для очистки от снега, скашивания травы, вывоза мусора;

· Приобретение бензокосы для скашивания травы, приобретение бензопилы для спила кустарников;

· Приобретение электротоваров для уличного освещения. 

· Изготовление проекта парка отдыха в селе Терси.

Хочу поблагодарить всех жителей, которые активно участвуют на сходах граждан и своевременно без лишнего напоминания оплачивают средства самообложения. 

 
На средства самообложения, собранные в 2023 г, проведены следующие виды работ: 
Назяр- Приобретение и покрытие щебнем дорог села Назяр. Сбор по 500 р

Чишма- Обслуживание уличных дорог, грейдирование, очистка снега (500)

Туба- Закупка материалов для ремонта хозяйственного помещения на территории кладбища деревни Туба. (500)

Мордва- - Обслуживание уличных дорог, грейдирование, очистка снега. (500)

     Терси  (500)

· Приобретение и покрытие дорог щебнем в с. Терси;

· Обслуживание уличных дорог, грейдирование, очистка снега; 

· Содержание трактора МТЗ-82 (приобретение ГСМ, оплата труда тракториста по договору);

· Приобретение усилительно-акустической системы для Терсинского сельского дома культуры; 

· Приобретение электротоваров для уличного освещения;

· Благоустройство с. Терси (Экскаваторные работы по очистке территорий от кустарников);

· Приобретение материалов для текущего ремонта Терсинского сельского дома культуры.

· Приобретение строительных материалов для нужд кладбищ.

· Ямочный ремонт асфальтированной дороги ул. Озёрная, ул. Садовая с. Терси 300 т.р.,
Выполнение вышеуказанных задач по благоустройству решались исключительно за счет средств самообложения граждан, и за счет субсидирования средств самообложения в соотношении четыре рубля к каждому собранному рублю по Республиканской программе, что для нас является стратегически важным, и на данный момент необходимым финансовым инструментом для решения задач по благоустройству поселения. 

Денежные средства самообложения, собранные от жителей в 2023 году, составило 444 тыс.руб. при плане 656 тыс. руб.  Это означает, что в поселении еще есть люди, которые игнорируют мнение большинства и не оплачивают средства самообложения. Таким образом, они получают все блага, достигнутые за счет усилий тех жителей, которые вносят свой вклад. Недостаточное финансирование может сказаться на объеме работ. Например, в прошлом году планировалось покрыть щебнем три улицы: пер. Восточная, Полевая и ул. Заречная, однако удалось покрыть щебнем лишь две улицы: переулок Восточный и ул. Полевая, причем не полностью – часть улицы осталось для завершения в этом году.  Состояние этих улиц было наиболее критическим. В поселении еще много дорог, требующих ремонта.
Сбор на 2024 год уже ведется и будет продолжаться только до 20 марта. Если к этому сроку оплатят не все, то и бюджет по самообложению будет соответствующий, а значит задачи по благоустройству на 2024 год будут выполнены не в полном объеме. Чего не хотелось бы допускать и в этом году. На сегодняшний день сумма собранных средств составило 245 т.р., нужно собрать 619 т.р.
Без взаимопонимания с Вашей стороны не удастся достигнуть желаемых результатов. Только совместные усилия могут привести к исполнению всех намеченных планов и мероприятий. 
Благодаря заботе и активной поддержке главы Агрызского района, начались долгожданные работы по 4 республиканским программам: ремонт детского сада "Миляуша", ремонт спорткомплекса, программа "Наш двор" - включающая благоустройство дворов ул. Вокзальная, улицы Советская, домов 8, 11, 13, а также асфальтирование части улицы Центральная (начало улицы).
       Уважаемый Ленар Фаритович, хотелось бы озвучить наиболее острые вопросы:
1. Строительство автомобильного и пешеходного моста через реку Чаж

2. Проблемы с водоснабжением. В с. Терси необходимо бурение 2-х скважин. Заменить водопровод протяженность 2,3 км. по ул. Вокзальная, случаются постоянные прорывы.
3. Включение в Республиканскую программу Чистая вода д. Туба;

4. Капитальный ремонт канализационно-насосной станции по ул. Вокзальная;

Я знаю, что все эти вопросы находятся в работе и под вашим личным контролем. Надеемся, эти вопросы найдут решение в ближайшем будущем. 
Заключение

В 2024 году Президентом России был провозглашен годом семьи. Хотелось бы выразить благодарность всем жителям поселения, которые не остаются равнодушными к нашим проблемам и оказывают нам всестороннюю поддержку. Все задачи и планы по благоустройству поселения и улучшению условий жизни жителей будут решаться только при наличии понимания, поддержки и активного участия уважаемых сельчан. Только, объединившись как одна большая семья, мы сможем преодолеть все трудности и проблемы, и улучшить жизнь в нашем поселении.

Завершая свою речь, я не могу не выразить искреннюю признательность главе Агрызского муниципального района Ленару Фаридовичу за его непревзойденную поддержку и значительную помощь, которую он оказывает нашему поселению. Благодаря Вам, наше поселение становится лучше, процветающим и уютным. Спасибо Вам за Ваше вдохновение и энергию, которые Вы вкладываете в развитие нашего поселения и Агрызского района в целом!
 Доклад окончен спасибо за внимание.

