ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о проведении общественных обсуждений по проекту согласования Правил землепользования и застройки Сарсак-Омгинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан 

Исполнительный комитет Сарсак-Омгинского сельского поселения Агрызского муниципального района  Республики Татарстан уведомляет о проведении общественных обсуждений по согласованию проекта Правил землепользования и застройки Сарсак-Омгинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан. 
Срок проведения общественных обсуждений: с  24 мая 2024 года по 24 июня 2024 года;
Организатор общественных обсуждений: Исполнительный комитет Сарсак-Омгинского сельского поселения Агрызского муниципального района  Республики Татарстан;
Ознакомление с экспозицией по проекту согласования Правил землепользования и застройки Сарсак-Омгинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан с 24 мая 2024 года по 24 июня 2024 года года по адресу: Республика Татарстан, Сарсак-Омгинское сельское поселение, с. Сарсак-Омга, пл. Кирова, д.15, тел. 3-47-44.
Проект опубликован на официальном сайте Агрызского муниципального района Республики Татарстан: http://agryz.tatarstan.ru;
Предложения и замечания по проекту Правил землепользования и застройки принимаются в период с 22.04.2024 по 22.05.2024 года:
- в письменной форме по адресу: Республика Татарстан, Сарсак-Омгинское сельское поселение, с. Сарсак-Омга, пл. Кирова, д.15.
- посредством записи в книге учета посетителей экспозиции Проекта по адресу: Республика Татарстан, Сарсак-Омгинское сельское поселение, с. Сарсак-Омга, пл. Кирова, д.15, тел. 3-47-44.
