ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о проведении общественных обсуждений по проекту планировки территории и проекту межевания  объекта «Реконструкция моста через р.Сарсак вблизи д.Татарский Тансар Агрызского муниципального района Республика Татарстан»

Исполнительный комитет Агрызского муниципального района  Республики Татарстан уведомляет о проведении общественных обсуждений по проекту планировки территории и проекту межевания  объекта «Реконструкция моста через р.Сарсак вблизи д.Татарский Тансар Агрызского муниципального района Республика Татарстан».
Срок проведения общественных обсуждений: с 10.12.2024 по 10.01.2025 года;
Организатор общественных обсуждений: Исполнительный комитет Агрызского муниципального района  Республики Татарстан;
Проект будет опубликован на официальном сайте Агрызского муниципального района Республики Татарстан: http://agryz.tatarstan.ru;
Предложения и замечания по по проекту планировки территории и проекту межевания  объекта «Реконструкция моста через р.Сарсак вблизи д.Татарский Тансар Агрызского муниципального района Республика Татарстан»  принимаются в период с 10.12.2024 по 10.01.2025 года:
[bookmark: _GoBack]- в письменной форме по адресу: Республика Татарстан, Агрызский муниципальный район, г. Агрыз, ул. Гагарина, д.13.
[bookmark: _GoBack_Копия_1]- посредством записи в книге учета посетителей Проекта по адресу: Республика Татарстан, Агрызский муниципальный район, г. Агрыз, ул. Гагарина, д.13.
