

СООБЩЕНИЕ
о подготовке проекта правил землепользования и застройки
Иж-Бобьинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан

В соответствии со статьями 82, 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Законом Республики Татарстан от 23 декабря 2023 года №131-ЗРТ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан и органами государственной власти Республики Татарстан в области градостроительной деятельности»,  приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан (далее - Министерство) от 19.12.2024 №725/о принято решение о подготовке проекта правил землепользования и застройки Иж-Бобьинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан.
Приказ Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 19.12.2024 №725/о размещен на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://minstroy.tatarstan.ru/normativnie-dokumenti-2479217.htm.
Состав и порядок деятельности комиссии по подготовке правил землепользования и застройки в Республике Татарстан (далее – Комиссия) утверждены приказом Министерства от 05.03.2024 № 35/о «О Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки в Республике Татарстан».
Последовательность градостроительного зонирования применительно к терриитории Иж-Бобьинского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан устанавливается в один этап.
Подготовка проекта правил землепользования и застройки осуществляется в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации, в срок до 31 декабря 2025 года.
Предложения заинтересованных лиц по подготовке проекта правил землепользования и застройки направляются в Комиссию в письменном виде почтой, посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования в срок до 27 января 2025 года* (почтовый адрес: 420111, Республика Татарстан, г.Казань, ул. Дзержинского, д.10; адрес электронной почты: N.Elagina@tatar.ru).

*срок не менее 30 дней со дня издания приказа


Руководитель Департамента  
развития территорий			                                         	 А.И. Ахметзянов
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