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ГЛАВЫ ТЕРСИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2015 ГОД И О ЗАДАЧАХ НА 2016 ГОД
 
Добрый день дорогие жители наших сел, уважаемые коллеги и гости! 

     На сегодняшнем сходе принимают участие: глава Агрызского МР- Макаров В.В., ___________, 
Протокол схода ведет Арсланова Разиля Мансуровна, специалист СП.

 Отчитываясь о работе  сельского поселения за 2015 год хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.

       Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных  в статье 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления.

       Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

        Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.  

        Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Агрызского муниципального района, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.

      Вся работа администрации – это забота о населении. Если люди к нам обращаются, значит, надеются на помощь. За отчетный период, на личный прием  к главе поселения и работникам администрации обратилось – 148 человек по разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования и т.д.., 70% вопросов решены положительно, 20% обращений рассмотрено с выездом на  место, по остальным даны  разъяснения.   

Работниками администрации СП выдано  729 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.

Сотрудниками администрации СП своевременно подготавливаются отчеты о деятельности администрации СП, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению (за отчетный период входящих писем – 315, исходящих 252).

         В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 46 постановлений,  распоряжений по основной деятельности 24 шт.   
Законодательным органом Терсинского сельского поселения является Совет  депутатов. В 2015 году проведены выборы Совета депутатов нового – третьего созыва, в состав Совета избраны 10 депутатов, депутатский корпус обновлен на 50%.
1.  Харисова Инзиля Ниязовна
2. Латыпов Адиль Наилович

3. Гимазов Камил Вагизович

4. Иванов Александр Сергеевич

5. Избекова Гулия Альфиртовна

6. Зайнуллин Ильнур Фирдависович
7. Тимербаев Айдар Хуснуллович
8. Закиров Рафиль Расимович
9. Хайруллин Ульфат Фаатович

10. Нафикова Ляйсира Гумаровна
 
За 2015 год проведено 15 заседаний Совета. Принято 55 правовых актов,  Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Устав, утверждение генерального плана. Все нормативно- правовые документы обнародываются  путем размещения  на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем.
Особое внимание администрацией сельского поселения и Советом депутатов уделялось мероприятиям, направленным на профилактику терроризма и противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Разработан паспорт безопасности СДК.

 «Уважаемые сельчане! Обращаюсь к Вам  с огромной просьбой. Будьте внимательны к своему жилью. Во многих домовладениях  электропроводка сделана сорок и более лет назад, не чистятся дымоходы.
Экономя на малом можно получить большую беду. Будьте бдительны. Обращайте внимание на живущих рядом с вами соседей»

  

Совместно со школой проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказываем помощь  семьям попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 422 человек, в том числе: сержанты и солдаты - 361; офицеры - 16; призывники – 40. Просим военнообязанных граждан поселения вовремя сообщать нам об изменениях по трудоустройству, и состава семьи.
  В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 г №131-ФЗ,  специалистом администрации сельского поселения  ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период  было выдано 90  доверенностей.

        Осуществляется ведение похозяйственных книг, заложенных в 2012 году на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 852 хозяйства.  На территории поселения проживает -2155 человек. Из них 659 пенсионеров, или 31 % всего населения СП. 1128 - работающее население и дети до 18 лет -423 человек. За 2015 год родилось 14 человек, умерло-26 человек. Естественный прирост населения отрицательный -12 человек. Несмотря на отрицательную динамику, наше поселение остается самым крупным и многочисленным в Агрызском районе. 

       Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.

Годовой план дохода бюджета поселения по итогам 2015 года выполнен на 100% (1318 руб. на 1 жителя, при среднем по селу – 951 руб.),  уровень обеспеченности собственными  доходами – 26,59%, при среднем по селу – 24,24%. В разрезе налогов выполнение плана: НДФЛ-100%, налог на имущество физ.лиц-83%, налог на землю-100%, неналоговые доходы – 100%.

           Годовой план по расходам бюджета выполнен на 100 % (4956,7 руб. на 1 жителя - при среднем по селу 3126 руб.)

           Недоимка по налогам физических лиц за 2015 год: налог на имущество – 23 тыс. рублей, налог на землю – 69 тыс. рублей.

И сегодня, я не могу не  сказать о наших самых уважаемых людях поселения– участниках Великой Отечественной войны и вдовах погибших  и умерших участников войны.  
В дни празднования  победы в ВОВ  администрацией поселения, совместно с руководителями хозяйств были организованы встречи и поздравления  тружеников тыла, вдов ВОВ. 
  В Терсинском сельском поселении проживают 34 Труженика Тыла. В преддверии празднования 70 лет Победы в Великой Отечественной Войне от имени Президента РФ были  вручены юбилейные медали, продуктовые наборы. Церемония вручения сопровождалась концертной программой и чаепитием.

         9 мая коллективом Терсинской школы было подготовлено красочное, содержательное мероприятие. Ученики показали сцены, содержащие в себе моменты начала войны, боевые действия. Были и песни, и танцы, и трогательные стихотворения. Также были организованы митинги у памятников павшим Героям в д. Мордва, д. Назяр, д. Туба. 

          
Профилактика правонарушений.

       В 2015 году  по профилактике правонарушений  Администрацией Терсинского сельского поселения создана добровольная дружина по охране правопорядка в составе 16 человек, которая тесно работает со старшим участковым уполномоченным полиции, майором Насибуллиным Раушаном Рафаэливичем. На каждом крупном мероприятии, празднике обязательно присутствует член добровольной дружины и полиции, т.е. охрана общественного порядка осуществляется  как населением, так и специальными силами.

   Проведены разъяснительные беседы с неблагополучными семьями-12, рейдов -3. Обследование  жилищных условий многодетных семей и неблагополучных семей-13.

    Предъявлено по благоустройству- 5 предписаний, по которым замечания устранены. 

Образование

Гордость нашего села - это Терсинская общеобразовательная школа.  Обучаются  195 учеников. Терсинская средняя школа является базовой школой, в ней обучается дети из населенных пунктов Янга-Аул, Бизяки, Варклед Арем, В. Труд, Биктово, Мордва, Назяр, Чишма, Туба, Табарли. Подвоз учащихся осуществляется  двумя школьными автобусами.  Завершены работы по адаптации Терсинской школы по  Республиканской программе «Доступная среда» на сумму 850 тыс. рублей.  
За отчетный период средний балл ЕГЭ по русскому языку составил 69,7 баллов, по району 67,9, по сравнению с районом  школьные результаты выше на 2,2 балла. По республике средний балл 69,42, а в РФ- 65,8. По математике (профильная)  средний балл 46,3, по сравнению с районом наши баллы выше. Базовая математика 3,88 балла, районный- 3,86.  Средний балл ОГЭ по русскому языку 3,9, район -3,8, школьные результаты выше на 0,1 балла, по математике 3,3 балла, по району 3,4. Все учащиеся  получили аттестаты об образовании. Выпускники 9-го класса (14 человек) поступили в среднее проф. образование и начальное проф. образование, 7 человек пришли учиться в 10 класс. Выпускники  11 класса (11 человек) поступили в вузы г Казани, 2 выпускника поступили в среднее проф. образование.
В декабря 2015 года в Терсинской СОШ состоялась встреча учащихся Терсинской, Кадряковской, Сарсак-Омгинской, Кучуковской школ с зам. министра сельского хозяйства и природных ресурсов Республики Татарстан, преподавателями Казанского с/х университета, Ветеринарной академии.

Они показали ученикам содержательный видеоролик «Агропромышленный комплекс Татарстана», рассказали об условиях приема в сельскохозяйственные  вузы. 

Дошкольное  образовательное  учреждение в нашем сельском поселении представляет один детский сад МДОУ «Миляуша». Посещают 71 малышей от полутора до семи лет. Деятельность детского сада на районном уровне оценивается положительно. Постоянно участвуют в различных конкурсах и выигрывают. Так в прошлом году победили в конкурсе «Билингвальный детский сад» на 1 млн. рублей. На эти средства укрепили материально техническую базу. 

Деятельность учреждений культуры

В народе бытует выражение: не хлебом единым жив человек. Всем известно, что на селе опорной базой проведения культурно-просветительных мероприятий среди населения, а также организации культурного отдыха является клуб. Терсинский Сельский Дом Культуры, возглавляет - Гайсина Фарида Хузиевна, В 2015 году все мероприятия велись планово. На уровне были организованы такие мероприятия как Сабан- туй и Новогодний бал- маскарад. С декабря месяца здание СДК закрыли на капитальный ремонт. В скором времени наш клуб снова засияет во всей красе. Мероприятия проводимые станут ещё содержательнее и интереснее.

На базе СДК имеется библиотека. Где можно найти любую интересующую литературу. 

Религия
На территории поселения функционируют две мечети в с. Терси и д. Мордва. Своими силами проводятся мусульманские обряды и праздники. 
Физическая культура и спорт

В селе Терси действует единственный среди поселений района  спорткомплекс,  где занимаются учащиеся, молодежь и взрослое население в разных кружках и секциях. За тренировку, организацию, участие в спортивных соревнованиях  отвечает один инструктор по спорту заслуженный работник физической культуры РТ - Галиуллин Сирин Мухтасимович. Наши дети и молодежь активно участвуют во многих республиканских и российских соревнованиях, неизменно занимая  призовые места.  Так в 2015 году: Галиуллин Марсель  занял 3 место г. Мамадыш, сельские игры Татарстан, в Чемпионате Татарстан по АРМ спорту  среди взрослых г. Казань Хабибуллина Альмира – 1 место, Саитов Айрат, Гарифуллин Нияз -2 место, Шабаев Ринат- 3 место, В приволжском Федеральном округе г. Нижний Новгород- Хабибуллина Альмира, Фасхиев Айнур - 1 место, Мифтахов Рафис, Тимербаева Гузель – 3 место. И все они теперь могут участвовать в первенстве России который будет проходить в феврале в городе Раменском. Если будет конечно финансирование. Уважаемый Валерий Владимирович убедительно просим Вас оказать содействие.
По программе капитального ремонта в спорткомплексе была проведена работа по утеплению, облицовке стен, ремонт и замена крыши, также заменены  окна и двери.  
В зимнее время функционирует хоккейный корт.
Деятельность лечебных учреждений

Лечебно-профилактическую помощь населению сельского совета оказывает Терсинская врачебная амбулатория с дневным стационаром на 10 коек, и 13  фельдшерских пунктов которые обслуживают Терсинское СП, Табарлинское СП,  С. Омгинское СП, Кучуковское СП, Н. Бизякинское СП, Для посещения больных и  для работы мед. персонала созданы все условия. Ведут приёмы врачи: врач общей практики, участковый терапевт, гинеколог, стоматолог. Также в амбулатории работает физ. кабинет, лаборатория, процедурный кабинет. 
За отчетный период принято 11597 пациентов, в том числе 4548 посещений к педиатру. Также осуществлены посещения больных на дому: терапевтом – 434 посещений; педиатром - 232. Лечение на дневном стационаре прошли 277 человек.

Ветеринарное обслуживание

   
Ветслужба Терсинского ветеринарного участка относится к государсвенной ветеринарной службе. В зону  обслуживания входят сельские поселения Терсинское, Табарлинское, С. Омгинское, Новобизякинское, и общественные секторы: ООО «Наврус» отд. Терси, отд. Табарли, ООО «Назяр», ООО С-Омга».
       Одной из важнейших задач является предупреждение болезней животных и их лечение, выпуск полноценных и безопасных в ветеринарном отношении продуктов животноводства и защита населения от болезней, общих для человека и животных на территории поселений.

       С этой целью регулярно проводится выполнение плана диагностических мероприятий профилактических вакцинаций, обработка против различных болезней и выполнение лечебных мероприятий в отношении продуктивного сельскохозяйственного скота и домашних животных.

    Ведется контроль за движением поголовья животных, его реализации живьем или в виде мясной  продукции, а также разъяснительная работа среди населения.

        Также ветеринарная служба выполняет  функцию оказания платных ветеринарных  услуг согласно действующему законодательству.
Убойный пункт

Элек-электэн  халкыбыз  терлек  асыраган, муллыкта  яшәүне  яраткан.

Үз  табынында үзе  җитештергән ризыкны  кулланган. Еласына, диненә туры  китереп, корбан   ителгән  малын  билгеле  бер  кагыйдәләргә, тәртипләргә, таләпләргә  нигезләнеп   чалган   хәләл  ризык, тәнгә шифа, җанга  сихәт  бирә.

Мал  чалу  өчен  аерым  урын  булдыру   зарурлыгы  бүгенге  чор  таләбе булып  тора. Шуны  күздә  тотып  район  халкы өчен  мөмкинлекләр   тудырыла.

Наҗар  авылында  ачылган  мал  чалу   пункты  шунын   ачык  мисалы  булып  тора.
 В декабре 2015 г. в в селе Назяр открылся новый убойный пункт ИП Шайхутдинов Р.М.  Это   первый убойный пункт в нашем районе, которая служит на благо населения.  Рассчитан он на забой от 5 до 10 голов в смену. Трудоустроено 4 человека. 
Потребительский рынок

Торговое обслуживание обеспечивают 12 магазинов со смешанным ассортиментом. В том числе 6 магазинов Терсинского  РТП  Агрызского Райпо.  В магазинах имеется хороший ассортимент товаров. Розничный товарооборот за 2015 год составил 14 млн. рублей, темп роста в сопоставимых ценах 97,3 %. Средний объем реализации алкогольной продукции через розничную торговую сеть на душу населения за 2015 год составил 5,71 литра на каждого жителя  поселения, что на 2,07 л. меньше показателя предыдущего года. С одной стороны, снижение объема потребления алкоголя должно радовать, но с другой стороны нас настораживает, не продается ли нелегальная спиртосодержащая продукция.
Малый бизнес представлен следующими частными предпринимателями: ИП Абдуллин,  ИП Каримов, ООО Битоман, ИП Тимофеева, магазин Сосновый, магазин Мария, ИП Закирова Р.Н. Функционирует 1 аптечный пункт, 1 АЗС, 1 филиал сбербанка.
В  сельском поселении достаточно высокая обеспеченность торговой сети основными продовольственными и непродовольственными товарами. 
На территории СП действует молзавод «Авылдаш», ИП Харисов Р.Р., с несколько десяток наименований молочной продукции.
На территории сельского поселения имеются предприятия занимающиеся сельхоз товаро-производством: ООО «Агрызагрохимсервис», ООО «Назяр»,  ООО «Агро Кама», ООО «Навруз», ООО «Терси-транс». 
Основным видом деятельности ООО «Агрызагрохимсервис» является известкование почв, оказание транспортных услуг. Численность работников – 24 человек. Также в с.Терси осуществляет свою деятельность ООО «Назяр».  Поголовье КРС – 430 голов. Численность работников – 35 человек, Валовая выручка за 2015 года составила 15 млн. рублей, оплачено налогов по двум предприятиям во все уровни бюджетов – 2 млн. 865 тыс. рублей. 

На территории сельского поселения функционирует отделение Терси филиала №4 ООО «Агро - Кама» и филиал №5 «Терси-транс». Денежная выручка от реализации продукции за 2015 год – 19 млн. 933 тыс. рублей, в том числе от реализации мяса КРС – 4 млн. 64 тыс. рублей, от реализации молока 15 млн. 869 тыс. рублей.  Среднесписочная численность работников  62 человек, Производительность труда на 1 работника – 322 тыс. рублей.

Филиал №5 «Терси-Транс» обеспечивает транспортные услуги, производит ремонт транспортных средств. По филиалу №5 числится 108 единиц техники, из них 35 грузовых автомобилей, 57 комбайнов, 12 тракторов. Среднесписочная численность работников 70 человек.
Почтовое отделение
Обслуживают 5 населенных пунктов. Работают 4 почтальона, 1 оператор, 1 начальник ОПС. За отчетный период выдано 50 млн. руб. пенсии, 4 млн. руб. субсидии. Всего подписались на 130 видов периодической печати,  роздано 46 тыс. 800 экземпляров. ОПС оказывает услуги по оплате переводов, прием и выдачу посылок, бандеролей, пакетов и писем. Также производит оплату штрафов ГИБДД, коммунальные услуги, налоги, форсаж переводы, оформление страховок, погашение кредитов, продажа сим-карт, реализация  товаров  народного потребления. Почтовое отделение ведет огромную работу желаем всем сотрудникам успехов в их нелегком труде.  
Пожарная часть

На территории СП функционирует пожарная часть, с численностью работников 10 чел. Имеются 2 пожарные машины. Всего выездом на происшествие составило 45 . На сегодняшний день имеется 1 вакансия – командира. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Сферу ЖКХ представляет  предприятие ООО «Терсинские коммунальные сети»    Количество работников- 7 человек. На обслуживании находится 12,9 км. водопровода, 5 скважин, 4 водонапорных башен. 

В рамках программы «Чистая вода» в 2013 - 2015 годах проведена прокладка водопровода и реконструкция водопроводных сетей в с. Терси. Общая протяженность - 8 км., на сумму 15 млн. руб. Установлены и огорожены забором из профнастила 3 водонапорные башни. В целях пожарной безопасности установлено 10 пожарных гидрантов.
Твердые бытовые отходы вывозятся с 11 многоквартирных домов, с частного сектора и предприятий бюджетной сферы, индивидуальных предпринимателей согласно, составленного графика. 

По программе капитального ремонта в 2015 году произведен кап. ремонт крыши по улице Советская, д. 11. На текущий ремонт израсходовано 75 тыс. руб. – ремонт подъездов двух домах, заменены входные двери в д.5 по ул. Вокзальная.

Халыкның  активлыгын арттыруда җирле үзидарәнең потенциалы

искиткеч  зур, ул  әле  ахырына  кадәр ачылып бетмәгән, дип  уйлыйм.

Бар  нәрсәдә дә хакимияткә  генә  ышанып  яту, синен  өчен  кемдер  эшләр  әле  дип  көтеп  тору- бу  инде  кичәге  көн.  Гражданнар   үз  территорияләрендәге  тормыш-көнкүреш  өчен  җаваплылыкларын  тоя, идарә  эшендә, агымдагы  проблемаларны чишүдә  шәхси  катнашу  кирәклеген  аңлый  башлагач  гына, җирле  үзидарә тулы  куәткә  эшли, дип  әйтергә  мөмкин  булачак.

 Актуальная задача сегодняшнего дня – это повышение деловой активности населения, создавая условия для занятия малым бизнесом, развитие товарного частного подворья. Для осуществления данной цели работают государственные программы, которыми активно пользуются многие сельчане. Продолжает работать программы предоставления субсидий гражданам, ведущим ЛПХ  на возмещение части затрат по приобретению нетелей КРС и по строительству мини-ферм молочного направления. В настоящее время  изъявили желание 8 человек- идет подготовка документов.  
 По реализации программы развития ЛПХ с начала программы получено 344 кредита на сумму -51,5 млн. рублей, в том числе за 2015 год – 1 на сумму 53 тыс. рублей.  

         Всего в ЛПХ  содержится  по поселению:

По данным  на 1 января 2016 года в частном секторе содержится 672 голов КРС,  в т.ч. 133  коров,  195- коз, 15- лошадей, 28 свиней, 189 овец,  98  кроликов, 2256 птиц, 368 пчелосемей. 
Участие в программах для ЛПХ за 2015 год
Возмещение затрат на покупку доильных аппаратов ЛПХ, имеющих 3 и более коров (программа 60 на 40)  составило 3 шт. на сумму 18,3 тыс. рублей, возмещение затрат на покупку нетелей ЛПХ, (15 тысяч рублей на 1 голову) -  2 головы на сумму 30,0 тыс. рублей, субсидии на содержание дойных коров (3000 рублей на 1 голову) -  144 головы на сумму 432 тыс. рублей, субсидии на содержание козематок и козочек старше 1 года (1000 рублей на 1 голову) -  80 голов на сумму 80 тыс. рублей. Итого получено 560,3 тысячи рублей  бюджетных средств (788,05 руб. на 1 подворье).

В нашем СП проживает многонациональный, трудолюбивый народ, Мы очень рады что наши жители не сидят сложа руки, каждый старается получить дополнительный доход в свой семейный бюджет. В поселении есть жители которые содержать в своих ЛПХ 10 и более голов КРС.- Семья Харисовых - Раиль и Диляра, Мифтаховых - Рафиль и Наталья, Абзалиевых -  Раиль и Гульфина. Хочу им выразить большую благодарность. 
 В д. Туба Абзалова Гульнара, д. Мордва Мусин Марат занимаются выращиванием гусей, уток, бролеров для реализации. 

Есть бригады, оказывающие услуги по строительству домов частным гражданам под руководством Романова Олега, Тухватуллина Алика.
Есть  мастера приготавливающие по заказу татарсткий национальный «чак- чак»- Нуретдинова Рамзия, Тимергалиева Луиза, Хабирова Фарида, Бонькина Альбина, Сайфутдинова Фарида, Гайнутдинова Рабига.

Есть мастера занимающие рукоделием Гайнуллина Ильсия, Фасхиева Фарида, Низамбиева Раушания, Ибрагимова Минзиля, Сунцова Катя.
В летний период существенную помощь для жителей поселения оказывают по заготовке  кормов для КРС: Хакимов  Айнур, Харисов  Раил. 
Заготавливают, и реализовывает дрова  Хакимов Айнур, Хамитов  Фирдивес.

Не в одном СП района нет столько поставщиков перегноя для городских жителей как  у нас. Каждый день весеннее- осенний период выезжают в город около 10 грузовиков- Хакимов  Айнур, Хамитов  Рамиль, Гузаиров  Фидаиль, Ганиев  Рамиль, Гиззатуллин  Багзанур, Шабаев Ильшат, Ахметзянов Айдар, Ахметзянов Дюлюс, 
Услуги шиномантажа оказывают - Хабибуллин  Хавиз,  Работает  2  автосервиса-Харисов  Наиль,  Мулламухаметов Руслан. Имеется автомойка.
На рынках г. Агрыз - Ахметзянов Талгат, Низамбиев Рафинат, Хакимов Хайдарзян, Хакимов Айнур реализуют мясо свинины и КРС.
      ЛПХ у кого имеется три и более коров
	№ п/п
	Сельское поселение, деревня.
	ФИО главы ЛПХ
	Кол-во коров

	1. 
	с. Назяр
	Султанов  Гинар Габдулхакович
	3

	2. 
	с.Терси
	Абзалиев Раиль Фидаилович
	3

	3. 
	
	Мифтахов Рафиль Танзилевич
	5

	4. 
	
	Кашапов Тахирьян Сулейманович
	3

	5. 
	
	Давлетов Данил Дамирович
	4

	6. 
	
	Манташян Анаит Александровна
	7

	7. 
	
	Хабиров Фирдавис Вазирович
	4

	8. 
	
	Музафаров Ильфат Муллаянович
	3

	9. 
	
	Харисов Раиль Газизович
	4

	10. 
	
	Тимербаев Айдар Хуснуллович
	3

	11. 
	
	Закирова  Резеда  Наилевна
	3

	12. 
	
	Гимазов  Вагиз  Тазиевич
	3



Радуются душа, что на территории поселения создаются молодые семью, рождаются прекрасные дети и строятся красивые дома. В 2015 году вели строительство новых домов 12 семей: Ниматовы, Мифтаховы, Пекшиковы, Харисовы, Фархутдиновы, Поповы, Галиуллины, Шарычевы, Карповы, Набиуллины, Ситдиковы, Камариев Зуфар. Я им  желаю крепкого здоровья, аллаһы тагалә ярдәм бирсен  үзегезгә.
В прошедшем году была продолжена  работа по уличному освещению. По программе реконструкция электрических линий завершены работы в деревне Туба. Полностью заменены электрические линии и установлены новые столбы.
По мере возможности во всех населенных пункт производилась замена перегоревших энергосберегающих светильников  на новые. К сожаленью они часто выходить из строя. На сегодняшний день не во всех улицах работают светильники (Полевая, Вокзальная, Набережная, д. Мордва. Плановые работы по этой проблеме в СП ведутся. Из- за отсутствия  5-го провода в д. Чишма уличное освещение вообще отсутствует. 
Благоустройство
Вопрос благоустройства территории сельского поселения заслуживают особого внимания. С апреля месяца население активно убирается своих придомовых территориях. В течение  весеннего, летнего, осеннего периода, проводился обкос внутри поселковых дорог, парков, благоустройство кладбищ.
Хочу выразить слова благодарности жителям села Мордва за ту огромную работу по содержанию в надлежащем состоянии кладбищ.  В этом году в селе Терси проделано большая работа по благоустройству кладбища СХТ, большой вклад внесли Шакирову Замиру, Зиганшину Исламу, Суниеву Рамису,   Хикматуллину Азату, Каримову Данису, Садыкову Фариду, Гильфанову Раису, Гайнуллину Иреку, Бонькину Валере, Галлиеву Френелю, Гарифуллину Нурулле которые своими силами  организовывали работу по благоустройству кладбища (проводили субботники). Спасибо Вам и живите очень долго и в здравии. Есть и остаются проблемными кладбища Туба, Назяр, Чишма, где не чувствуется активность населения. Барыбызныңда соңгы барыр  урыныбыз зиратта.
       Одним из главных вопросов местного значения являются дороги. 
В 2015 году произведен по республиканской программе капитальный ремонт автомобильной дороги в с. Терси ул. Центральная  с протяженностью 850 метров со щебеночным покрытием на сумму 4 млн. 500 тыс. руб.. 

До д. Туба проложена дорога с протяженностью 5 км. также со щебеночным покрытием на сумму 34 млн. руб.. Жители д. Туба, с. Терси  не перестают благодарить вас уважаемый Валерий Владимирович. 

Неотъемлемой частью нашей жизни, становится референдум по самообложению. Это очень ответственное мероприятие, в котором, к сожалению, население не активно поддерживает нас. Явка на референдум желает лучшего. В этом году утвердить вопрос, выносимый на местном референдуме вы сможете  28 февраля. Возможно вновь представиться уникальная возможность объединиться и вложить собственные средства на решение проблем местного значения. Полученные средства будут направлены  на выполнение следующих работ:

1.  Благоустройство территории поселения (озеленение, очистка, грейдирование дорог)

2.  Благоустройство свалок

3.  Благоустройство дворов МКД по улице Вокзальная с. Терси
4.  Снос (вырубка) аварийных и сухих зеленых насаждений, угрожающих безопасности жизни и здоровья людей.

5.  Ремонт дороги от моста до ул. Набережная с. Терси
6.  Благоустройство кладбищ

7.  Установка дорожных знаков, искусственной неровности
8.  Ремонт ВНБ

9.  Содержание уличного освещения в границах поселения

Ставка самообложения останется та же  200 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, что составляет 16 рублей в месяц. Также продолжит, реализовывается республиканская программа: к рублю оплаченному гражданином будет выделяться 4 рубля из бюджета. 

 Как видно, средства самообложения – это огромная поддержка для местного бюджета в плане решения вопросов местного значения. Благодаря этим средствам могут решиться многие проблемы поселения.

Однако некоторые жители не оплачивают эти средства. Собранных средств не хватает для осуществления намеченных планов. 
План за 2015 год составлял 220000 рублей. Собрано средств самообложения 170 тыс. 100 рублей, за счет которых:

- отремонтирован памятник участникам ВОВ, (113 тыс. 400 руб.) 
     - изготовлена проектно- сметная документация для бурения скважины в селе Назяр (46 тыс.760 руб.)
В 2016 году мы должны получить субсидии за  2015 год в сумме 700 тыс. руб. Эти средства пойдут на ремонт дорог по ул. Луговая, Дружба, Набережная, на спил деревьев, и на ПСД на бурение скважины в д. Назяр. 

На остаток неиспользованных средств самообложения 2014 года. 

В прошлом году произведены следующие работы: 
1. Частичный ремонт уличной дороги в д. Туба (50 тыс. руб.)
2. сделали гидро- анализ воды в д. Мордва (33 тыс. 600 руб.)
Подводя итоги, мы понимаем,  то,  что сделано - это маленькая доля того, что нужно сделать. Поверьте,  это не от того, что мы не хотим, есть объективные причины – отсутствие в полной мере средств, Оплачивайте самообложения своевременно. Несмотря на финансовую нестабильность, мы должны помнить, что самое время не опускать руки, а работать, засучив рукава. Только совместные усилия могут привести к исполнению всех намеченных мероприятий и планов. 

Надеюсь на большее доверие со стороны жителей, на их интерес и желание участвовать в жизни своих сёл.  
Основные задачи, которые поставлены администрацией на  2016 год:

     - это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;

  - улучшение качества проводимых мероприятий учреждениями культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению,  добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения,  открытие интересных кружков для населения; 
 - увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;

 - провести работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;

- продолжить работу по ремонту внутри поселковых дорог
-продолжить замену перегоревших светильников (уличное освещение)

- в д. Чишма восстановление уличного освещения. Уважаемый Валерий Владимирович есть актуальные проблемы для решения, которых требуется ваша поддержка.
- устарела (требует замены,  ремонта,)  Канализационно- насосная станция, канализационные трубы центрального водоотведения протяженностью 600 метров, которые обслуживают 6 многоквартирных домов с 192- мя жителями. 
-перевод на индивидуальное отопление следующих зданий: детского сада Миляуша, спорткомплекса, СДК- так как расходуются большие денежные средства из бюджета поселения на оплату за газ. Подача тепла этих зданий осуществляется подземно в двух трубном значении с протяженность труб 2 км., с диаметром 159 мм. 
Заключение

Заканчивая свое выступление,  хочу выразить слова благодарности руководству Агрызского Муниципального района - Макарову Валерию Владимировичу, за взаимопонимание и помощь в решении проблем и задач.
Так же хочу поблагодарить Нафикову Ляйсиру Гумаровну и депутатов предыдущего – второго созыва за их труд и заверить их, что мы постараемся быть достойными приемниками. Будем продолжать работать над улучшением качества жизни населения и созданием комфортных условий  проживания на территории поселения. Благодарю руководителей предприятий всех форм собственности, спонсоров, а также активных жителей за ту помощь и поддержку в решении актуальных проблем
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Терсинского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку  самих  жителей  нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть  поселению уже сегодня и  завтра. Уверен, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком Агрызского района. 
 
