ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

	Наименование программы:
	Программа по формированию здорового образа жизни, снижению потребления алкогольной продукции, пива и табака среди населения Агрызского муниципального района РТ на 2016 – 2020 годы.

	Основания разработки программы:
	- Поручение Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова от 14.10.2010 г.;

	Заказчик  программы:
	- Совет Агрызского муниципального района Республики Татарстан

	Основные разработчики:
	- Исполнительный комитет Агрызского муниципального района РТ

	Нормативно-правовая база

программы:
	- Закон РФ «Об образовании» 

- Закон РФ «О физической культуре и спорте» 

- Национальная доктрина образования РФ на период до 2025 г.

- Федеральная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта»

- Основы законодательства РФ «Об охране здоровья граждан» 

- Стратегия развития физической культуры и спорта 

- Концепция демографической политики Российской Федерации на период 

	Цель программы:
	Создание и реализация в муниципальном пространстве района системы формирования здорового образа жизни, обеспечивающей становление профессионально компетентной, социально активной, нравственно устойчивой, психически и физически здоровой личности.

	Сроки и этапы реализации программы
	Программа реализуется в течение 2016 – 2020 г.г.

	Направления реализации программы:
	- Осуществление научно-образовательной миссии образовательных, культурных, спортивных учреждений района через распространение идей, знаний, разработок, здоровьесберегающих технологий, просвещение населения;

- создание и обогащение среды, способствующей формированию ценностного и ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих;

- ресурсное обеспечение системы сохранения и укрепления здоровья, психологической поддержки и социальной защиты населения, молодежи и школьников.

	Исполнители  программы:
	-Управление социальной защиты населения Агрызского муниципального района; отдел образования исполнительного комитета Агрызского муниципального района РТ; отдел культуры исполнительного комитета Агрызского муниципального района РТ; отдел спорта и туризма исполнительного комитета Агрызского муниципального района РТ; отдел по молодёжной политике исполнительного комитета Агрызского муниципального района РТ; муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Агрызская центральная районная больница»; учреждения образования Агрызского муниципального района

	Ожидаемые результаты:
	· Становление эффективно функционирующей мобильной системы формирования здорового образа жизни.
· Осознанное и ответственное отношение участников в муниципальном пространстве района к своему здоровью, устойчивая ориентация на самосохранительное поведение, здоровый образ жизни.
· Улучшение здоровья участников программы, качества их жизни, повышение здоровьесберегающей активности, эффективности обучения и труда.
· Внедрение современной системы диспансеризации  и мониторинга физического состояния населения, школьников района.

· Совершенствование системы профилактических, оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.

· Расширение оздоровительных услуг, мер по психологической и социальной поддержке населения, района. 

· Переход к современным механизмам ресурсного обеспечения здоровье - сберегающей деятельности.

· Повышение продолжительности и качества жизни людей

· Популяризация физической культуры и спорта

· Снижение потребления алкогольной продукции, пива, табака

· Совершенствование молодёжной политики

	Финансирование программы:
	Бюджетные и внебюджетные средства Агрызского муниципального района РТ

	Управление и контроль за   реализацией программы:
	Постоянный комитет по бюджету, налогам и финансам Совета Агрызского муниципального района Республики Татарстан.

Постоянный комитет по законности, регламенту и депутатской этике Совета Агрызского муниципального района Республики Татарстан.


АНАЛИЗ СИТУАЦИИ И ПРОБЛЕМЫ СТАНОВЛЕНИЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

Состояние здоровья населения Агрызского района продолжает вызывать озабоченность. Сохраняется высокая смертность. За 2015 год показатель смертности составил 15,3 на 1000 населения (2014 год-16,3 на тыс. населения). Показатель рождаемости в 2015 году составил 12,2 на тыс. населения (2014год-14,2 на тыс. населения). Основной причиной смертности по классам заболеваний являются болезни органов  кровообращения 52,0%; на втором месте – новообразования 12,6%; на третьем месте – внешние причины 10,8%. По этим трем классам заболеваний в Агрызском районе в 2015 году потери населения составили 75,4%.  Корни этих заболеваний лежат в  изменившемся образе жизни  населения, распространении вредных привычек, повышении эмоциональных нагрузок, традициях питания, снижении физической активности населения. Негативными факторами риска влияющим на состояние здоровья населения, являются привычные и хронические  интоксикации: наркомания, алкоголизм, табакокурение. 

Заболеваемость наркологическими болезнями в 2015 году составила 166,5 на 100 тыс. населения. На 01.01.2016 г. в Агрызском районе на диспансерном учете состоит 34 больных с диагнозом наркомания. Распространенность наркомании составляет 94,4 на 100 тыс. населения. Следует существенно расширять и систематизировать  информационную и пропагандистскую деятельность, направленную на работу с детьми и подростками в организованных коллективах ориентированную на профилактику наркозависимости. На начало 2016 года под наблюдением в поликлинике находилось 24 человек с диагнозом «алкогольный психоз», 289 человек с хроническим алкоголизмом. Распространенность хронического алкоголизма составила 880,0 на 100 тыс. человек.

Растет и так называемый пивной алкоголизм в молодежной среде, что формирует преморбидный и мотивационный фон (фактически- зависимость) к дальнейшему употреблению крепких алкогольных напитков в зрелом  возрасте. Треть лиц с установленным диагнозом «Артериальная гипертензия»  продолжают злоупотреблять спиртными напитками и половина из них курят. Курение - наиболее распространенная интоксикация у населения во всех возрастных группах.

Для того чтобы остановить неблагоприятные тенденции - постарение населения, высокую смертность, необходимо создание инфраструктуры медико-профилактической службы, чьи функции должны быть шире, чем просто оказание медицинской помощи. Необходимо развитие профилактических методов, развитие системы специализированной подготовки кадров, поддержка медицинских учреждений, работающих в области первичной медицинской профилактики и в сфере укрепления здоровья.

Проблематика формирования здорового образа жизни - это проблематика формирования мировоззрения и соответствующих принципов социального поведения. При этом побудительными мотивами к здоровому образу жизни могут стать духовность, нравственность. Улучшение состояние здоровья населения требует подхода к здоровью с точки зрения широкого понимания и учета всех факторов, определяющих здоровье: образ жизни, социальное благополучие, психологический климат, факторы окружающей среды.

Необходимо наиболее полное обеспечение пропаганды здорового образа жизни в системе культуры, образования и в средствах массовой информации.

В условиях социально-экономических преобразований необходима государственная и административная поддержка и выделение на эти цели средства из бюджетов всех уровней.

Основные цели и задачи программы.
Главной стратегической долгосрочной целью является формирование у населения Агрызского района идеологии здорового образа жизни, укрепление физического и духовного здоровья населения через объединенные усилия местного самоуправления и общества.

Основная задача - обеспечить каждому гражданину доступность знаний о состоянии своего здоровья, мерах  по его укреплению, предотвращению заболеваний, формируя при этом ответственное и объективное отношение к своему здоровью.

Настоящая Программа  направлена на повышение продолжительности и качества жизни населения Агрызского муниципального района и предусматривает комплекс мер по формированию здорового образа жизни, популяризацию физической культуры и спорта, снижение потребления алкогольной продукции, пива и табака, совершенствование молодёжной политики, улучшение состояния окружающей среды
Программа может подвергаться корректировке в соответствии с конкретной ситуацией, достигнутыми результатами, новыми законодательными актами и имеющимися ресурсами.

В процессе выполнения и реализации различных целевых комплексных программ в районе проводится много мероприятий направленных на формирование здорового образа жизни, а в практику внеучебной физкультурно-оздоровительной работы учреждений образования внедрено проведение массовых мероприятий - Дней здоровья. 

Ежегодно проводятся спартакиады трудовых коллективов, иные спортивно-массовые мероприятия, охватывающие самые разные слои населения.

В настоящее время в Агрызском районе создаются условия для популяризации идеи здорового образа жизни среди населения:
- создаётся здоровьесберегающая образовательная среда, способствующая формированию ценностного отношения населения, молодежи и школьников к своему здоровью, предоставляющая им широкий спектр возможностей для поддержания и укрепления здоровья, проявления оздоровительной и физкультурно-спортивной активности.  Через проведение районных спортивно-физкультурных, оздоровительных, профилактических, культурно- массовых мероприятий, работы спортивных секций, кружков. 
- активизировалось научно-методическое обеспечение здоровьесберегающей деятельности. 

       Работники центральной районной больницы являются постоянными участниками встреч с учащейся молодежью на базе школ района с лекциями, беседами на тему о пропаганде здорового образа жизни, о роли физической культуры и спорта в жизни человека.

      Совершенствуется набор медицинских услуг и профилактических мероприятий. 
Центральной районной больницей регулярно организуются флюорографические осмотры населения, медицинские осмотры, проводится вакцинация жителей, оказывается амбулаторно-поликлиническая помощь и дополнительная диспансеризация населения.  

      Проводится плановая вакцинация населения против дифтерии, столбняка, туберкулеза, клещевого энцефалита, гепатита «Б», гриппа и др.


Развиваются содержание и формы внеучебной оздоровительной и спортивно-массовой работы.


В системе физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий района массовыми являются осенние и зимние Дни здоровья. 


Большой популярностью среди трудовых коллективов района пользуются спартакиады, в которые включаются различные виды спорта; Молодёжь района активно участвует в районных, всероссийских и Республиканских соревнованиях по армспорту, по рукопашному бою, по легкой атлетике, лыжным гонкам и другим видам спорта.

       В Агрызском муниципальном районе функционируют:
- 53 спортивные секции с охватом 774 несовершеннолетних по линии Детского образовательно-оздоровительного центра;

- тренажёрные залы, секции аэробики для взрослого населения.

- на базе Агрызской детско-юношеской спортивной школы работают 32 группы по 8 направлениям спорта с охватом 489 несовершеннолетних.

Остаются актуальными следующие нерешенные вопросы:

- недостаточная осознанность и ответственность населения, молодежи и школьников района за индивидуальное и общественное здоровье (наличие вредных привычек, несоблюдение режима труда и отдыха, нездоровое питание, невысокая физкультурно-спортивная активность и др.).

-слабое использование современных информационных и инновационных технологий в обучении, ориентированных на формирование здоровья и здорового образа жизни. 

- недостаточно эффективная санитарно-просветительская деятельность медицинских учреждений.

Для дальнейшего решения проблем формирования здорового образа жизни в районе необходимо:

- формирование ответственности участников образовательного пространства за свое здоровье и здоровье окружающих;
- повышение компетентности населения, молодежи и школьников по вопросам здоровьесбережения; 
- разработка инновационных здоровьесберегающих технологий, адекватных индивидуальным особенностям школьников и задачам их социально-культурного развития; 
- использование современных информационных технологий при формировании здоровьесберегающей среды в районе; 
- обеспечение широкого спектра медицинских, оздоровительных и образовательных услуг населению, особенно с ограниченными физическими возможностями (в том числе, предоставление  системы скидок в случае платной основы); 

- разработка и внедрение действенной системы мер психологической поддержки и социальной защиты населения;

- развитие в соответствии с современными требованиями  и условиями спортивно-оздоровительной базы муниципального района;
- достижение эффективного взаимодействия между структурными подразделениями района при решении задач здоровьесберегающего характера;

- утверждение в молодежной среде высоких духовно-нравственных и эстетических идеалов, активное противостояние наркомании, пьянству, бездуховности, сквернословию.

Предполагаемые итоги реализации программы
Становление эффективно функционирующей мобильной системы формирования здорового образа жизни, обеспечивающей воспитание профессионально компетентной, социально активной, нравственно устойчивой, психически и физически здоровой личности.
Осознанное и ответственное отношение субъектов муниципального образования к здоровью, устойчивая ориентация на самосохранительное поведение, здоровый образ жизни.
Улучшение здоровья населения района, качества жизни, повышение здоровьесберегающей активности, эффективности обучения и труда.
Внедрение современной системы диспансеризации  и мониторинга физического состояния населения района.

Совершенствование системы профилактических, оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.

Расширение оздоровительных образовательных услуг, в том числе на платной основе, мер по психологической и социальной поддержке людей. 

Построение в муниципальном районе открытой, гибкой здоровьесберегающей, воспитательно-образовательной среды. 

Переход к современным механизмам ресурсного обеспечения, здоровьесберегающей деятельности.
Планируемое финансирование программы
Общие финансовые затраты на период реализации программы составят 237696,1 тыс. руб., в том числе за счет средств бюджета 24440 тыс. руб., за счет внебюджетных средств – 213256,1 тыс.рублей. 

Критерии реализации программы
Критерии реализации программы раскрываются через систему показателей, позволяющих выявить достижение цели и задач, поставленных программой:

- Степень заинтересованности администрации муниципального района в реализации Программы (как часто вопросы здоровья и физического воспитания населения рассматриваются на сессиях районных, сельских поселений Советов депутатов, совещаниях, комиссиях и в учреждениях района).

- Степень отражения в средствах массовой информации вопросов формирования здорового образа жизни (количество и качество публикаций).

- Уровень здоровья и физическое состояние населения района (результаты мониторинговых исследований).

- Количество педагогов, учителей в школах района использующих здоровье - сберегающие технологии в учебно-воспитательном процессе. 

- Уровень проведения в районе физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий (количество мероприятий и участников Дней здоровья в % отношении к общей численности населения района, структурных подразделений; количество проведенных внутри района спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий; количество участников спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий в районе (в % отношении к общей численности населения).

- Количество секций по видам спорта, работающих в районе и число занимающихся в них взрослого населения, работающей молодежи и школьников.

- Результаты выступления в республиканских, зональных и районных соревнованиях.

- Степень материально-технического обеспечения здоровьесберегающей среды (оснащенность учреждений медицины, кабинеты ЛФК, физио-, стоматологические кабинеты, спортивные площадки, залы, зоны отдыха и др.).

- Степень соответствия условий, созданных в муниципальном районе, санитарно-гигиеническим требованиям.

 

