                                                             ОТЧЕТ
ГЛАВЫ КРАСНОБОРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 8 месяцев 2016 ГОДА 
 
Добрый день, уважаемый президиум, односельчане и гости! 

     На сегодняшнем сходе принимают участие: 
глава Агрызского МР - Макаров В.В., Гатауллин Д.Г., Парамонов С.Г., Ибрагимов Р.Р., руководители предприятий, организаций и представители служб района, обслуживающих население, редактор газеты « Агрызские вести».
Протокол схода ведет Юрьева Л.А., зам. руководителя исполкома СП.

Отчитываясь о работе  сельского поселения за 8 месяцев 2016 года хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.

       Исполнение полномочий, предусмотренных  в статье 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления.       

        Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Агрызского муниципального района, где размещаются нормативные документы, график приема главы.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.

      Вся работа исполкома – это работа с населением. Если люди к нам обращаются, значит, надеются на помощь. За отчетный период, на личный прием  к главе поселения и работникам администрации обратилось – 152 человек по разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования и т.д.., 70% вопросов решены положительно, 10% обращений рассмотрено с выездом на  место, по остальным даны  разъяснения.   

Работниками администрации СП выдано  529 справок, включая акты, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.

Сотрудниками администрации СП своевременно подготавливаются отчеты о деятельности администрации СП, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению (за отчетный период входящих писем – 232, исходящих - 297).

         За отчетный период принято 18 постановлений,  распоряжений по основной деятельности 28 шт.   
Законодательным органом Красноборского сельского поселения является Совет  депутатов. В 2015 году проведены выборы Совета депутатов нового – третьего созыва, в состав Совета избраны 10 депутатов. 
 
За  отчетный период 2016 года проведено 14 заседаний Совета. Принято 18 правовых актов,  Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Устав, утверждение. Все нормативно- правовые документы обнародываются  путем размещения  на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем.
  

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 290 человек, в том числе: сержанты и солдаты - 264; офицеры - 7; призывники – 19. Просим военнообязанных граждан поселения вовремя сообщать нам об изменениях по трудоустройству, и состава семьи.
  В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 г №131-ФЗ,  заместителем руководителя Красноборского сельского поселения  ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период  было выдано 75  доверенностей.

Осуществляется ведение похозяйственных книг, заложенных на 2012 - 2016 году на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 781 хозяйства.  На территории поселения проживает -1523 человек с учётом временно зарегистрированных и дачных хозяйств. Из них 511 пенсионеров, или 34 % всего населения СП. 724 - работающее население и дети до 18 лет -231 человек. За отчетный период 2016 года родилось 4 человека, на 3 человека меньше по сравнению с прошлым аналогичным периодом, умерло- 19, на 10 человек больше к аналогичному периоду. Естественный прирост населения отрицательный -15 человек. Несмотря на отрицательную динамику, численность увеличивается за счет миграции населения. 

       Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.

Бюджет Красноборского СП по состоянию на 01.09.2016год  выполнен по доходам на 75 %. При годовом плане 3 млн.076 тыс. руб. исполнение составляет 2 млн.315 тыс. руб., в том числе по собственным доходным источникам выполнение составило 99%

 - НДФЛ выполнен на 50 % при плане 244 тыс. руб. исполнение составляет 123,0 тыс. руб.

- налог на имущество физических лиц выполнен на 17 % при плане 146 тыс. руб. исполнение 25,0 тыс. руб. 

-земельный налог на 96 % при плане 292 тыс. руб. исполнение составляет 279,0 тыс. руб.

- по госпошлине при годовом плане 15,0 тыс. руб. фактическое исполнение составило 11,7 тыс. руб.

- по неналоговым доходам при плане 128,0 тыс. руб. исполнение  составило 165,0 тыс. руб.

а также собрано средств самообложения на сумму 180,4 тыс. руб, от оказания платных услуг сдано 32,8 тыс. руб.

           В настоящее время по поручению Президента Республики Татарстан ведется работа по взысканию налоговой задолженности в консолидированный бюджет РТ. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на 01.08.2016г.задолженность по физическим лицам по Красноборскому СП составляет 381 тыс.597 руб., в т.ч.  по земельному налогу физических лиц -31 тыс.473 руб., налог на имущество физических лиц 73 тыс.454 руб., транспортный налог 276 тыс.670 руб.

Согласно сельскохозяйственной переписи прошедшей с 01.07.2016 по 15 08.2016 года в ЛПХ содержится 123 голов КРС,  в т.ч. 60  коров,  116- коз, 1- лошадей, 43 свиней, 42 овец,  246  кроликов, 2716 птиц, 146 пчелосемей. 

По реализации программы развития ЛПХ с начала программы получено 50 кредитов на сумму 10,4 млн. рублей.  

Деятельность учреждений культуры

В народе бытует выражение: не хлебом единым жив человек. Всем известно, что на селе опорной базой проведения культурно-просветительных мероприятий среди населения, а также организации культурного отдыха является клуб. Красноборский Сельский Дом Культуры, директор Сабирзянов Ильсур Муртазанович, за отчетный период все мероприятия велись планово. На уровне были организованы такие мероприятия как Новогодний бал- маскарад, оформление прилегающей территории, гуляние «Масляница», Сабантуй, митинг 9 мая  совместно с учащимися школы было подготовлено красочное, содержательное мероприятие. Ученики показали сцены, содержащие в себе моменты начала войны, боевые действия. Были и песни, и танцы, и трогательные стихотворения. Также были организованы митинги у памятников павшим в с. Красный Бор и д. Зуево, концерты, посвященные Дню Матери , 23 февраля, 8 Марта, благотворительный концерт «От сердца к сердцу», День защиты детей, День России, День Молодежи, День Республики Татарстан. На базе СДК имеется библиотека. Где можно найти любую интересующую литературу. 

МДОУ «Теремок»

Заведующая: Гараева Флюра Минифаизовна

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  - д/с «Теремок» Работает 6 педагогических работников. 4 педагога с высшим образованием. Все педагоги прошли аттестацию на соответствие должности «Воспитатель». 

В детском саду функционирует 3 группы. Все группы смешанные: 

старшая группа – 4,5 до 7 лет, 10 детей -1;

средняя группа – 3 до 4,5 лет, 13 детей +6;

                                            младшая группа – 1 до 3 лет, 13 детей +4.

Всего детский сад посещает 37 детей. Выполнение детодней  97%. В школу ушли 2  - 9 ребенка.  Приняли 6 детей.
     Для образования и воспитания в детском саду сейчас имеются все условия. 

Вот и наступил день, который мы все так долго ждали, а особенно дети и родители. У нас была заветная мечта – чтобы дети получали дошкольное образование в красивом, теплом, светлом здании. И, наконец, это свершилось! Мы первыми в 2016 году попали в программу капитального ремонта детских садов, за что мы от имени всех выражаем огромные слова благодарности. И как хорошо, что есть люди, которые помогают превратить мечту в реальность.      

      В 2016 году, благодаря централизованной поставки красок и спонсорской помощи был проведен и косметический ремонт внутри здания и в группах силами работников детского сада и родителей.

Заявление Корчакова С.В. Совместно с работами по асфальтированию спортивной площадки, запланированы работы по асфальтированию на территории МДОУ «Теремок», приюта «Ласка», ямочный ремонт.
Красноборская средняя общеобразовательная школа

Директор – Каюмова Резида Мухаметкамилевна

На территории поселения находится средняя общеобразовательная школа. Обеспеченность площадью в средней школе при нормативе 22,25 кв.м составляет 14,13кв.м. 

На начало 2015-2016 учебного года  в школе насчитывается 145 учеников– 11 классов – комплектов со средней наполняемостью 13.2 человека. На конец года 145 человека. Педагогический коллектив школы насчитывает 19  педагогов. 

В 2015-2016 учебном году в школе обучалось: 

1-4 классы -    65 человек

5-9 классы -    69 человек

10-11 классы-11 человек.

Из них – 23 воспитанники приюта.

По итогам окончания учебного года 

За 2015-2016 учебный год – 48,03% качества, 93.7% успеваемости.

За 2014-2015 учебный год – 50% качества, 99,2% успеваемости.

Итоги экзаменов в 9 и 11 классах
    В 9 классе до экзаменов были допущены  9 человек из 12. Все экзамены проводились на основании Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов общеобразовательных учреждений.

Математика—сдача ОГЭ- средний балл-4,1, русский язык-средний балл-4,2, на 0,3 балла выше прошлогоднего.

Анализ сдачи ЕГЭ:

В 11 классе-6 учащихся - допущены – 6 человек.

Математика –средний балл – 4,5   3,8

Русский язык – средний балл- 76,7  60,8

По результатам ЕГЭ выпускники показали высокий уровень знаний по русскому языку, английскому языку – Нигматуллина Гузель- набрала по 93 балла, Холкина Аида-81 балл по русскому языку.

Также ученики нашей школы были участниками различных олимпиад и конкурсов.
В этом учебном году на базе школы проводились 2 районных семинара по обобщению опыта работы учителей по физической культуре -учитель Патрикеева И.Г. и районный семинар кураторов детского движения- ответственный – Лукина Е.М . по итогам работы по воспитательной части школа заняла 3 место среди школ района.
Социально- реабилитационное отделение

Лазарева Ольга Владимировна

СРО работает по 442 ФЗ. За отчетный период 2016 году в СРО прошли реабилитацию 459 человек, что на 3% больше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. 443 человек в стационаре, 16 в полустационаре.

Агрыз 168 чел., на 30% меньше

Кр. Бор 52 чел., на 33 % больше

Сельские поселения 162 чел., на 6,6% больше

Др. районы 77 чел., на 120 % больше

Инвалид ВОВ 1 человек

Труженики тыла 29 чел, на 38% больше

Вдовы ВОВ 2 чел., на 50% меньше

Инвалиды 1,2,3 гр. 96 чел, на 33% больше

Стоимость путевки за 15 дней составила 11310 руб. 75 коп., что на 0,3% больше.

Государственное бюджетное учреждение социальный приют для детей и подростков Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан «Ласка» в Агрызском районе РТ
Директор: Нигматуллина Гульчачак Рамазановна 
Постоянными информационными партнерами приюта являются районная газета «Агрызские вести», республиканская газета «Моя газета». За 2016 г. было опубликовано 6 статей.

 Проведена большая работа по благоустройству приюта и прилегающей территории: выполнен  капитальный внутренний ремонт 2 этажа здания на сумму 1 млн. 500 тысяч рублей, возведено ограждение по периметру территории учреждения на сумму 650 тысяч  рублей. А также сотрудниками приюта созданы все условия для благоприятного пребывания воспитанников в приюте: оформлены цветники, созданы сказочные фигуры и постройки.

Специалистами СПДП «Ласка» также принимают участие в республиканских семинарах и круглых столах. Так за 2016 год принято участие в 8 конкурсах за что получили дипломы и грамоты.

Привлечено благотворительной помощи на сумму 225 495рублей.
Красноборская участковая больница

Главный врач – Кибатов Владимир Дмитриевич

За отчетный период обращений пациентов в поликлинику было всего: 4295 – из них: дети до 17 лет – 1065. Выполнение плана составляет 91%, ниже, чем в аналогичном периоде прошлого года на 10%.

Круглосуточной бригадой СМП выездов за отчет период в 2016 году составило – 1487; обслужено лиц – 1495, что на 4% больше.

Панциенты при инсультах направляются в сосудистый центр в Елабужскую ЦРБ. При ДТП и политравмах пациенты переводятся в БСМП г. Набережные Челны. Налажена запись пациентов в республиканские учереждения здравоохранения по интернету.

В 2016 году подлежит диспансеризации 228 человек. Прошли 133 человека и 36 начали. Медицинские работники выходят с предложением: проявить активность односельчан и вовремя пройти все обследования, и выполнять назначений врачей.

ОП  с. Красный Бор Набережночелнинского отряда ППС РТ

Начальник ОП: Шишкин Сергей Михайлович

По штату

11человек работников

2- единицы пожарной техники

В течение 8 месяцев ОП села Красный Бор совершено выездов на происшествия в зоне оперативного обслуживания 10 (2015 г.  17 –41%)    

на тушение пожаров – 6 (2015 г. 2 + 200%)  

на тушение загораний – 3 (2015 г  11—72.7%)

на ДТП - 1 (2015 г.  0 +100%),  

 На пожарах погибщих  людей нет.

На основании проведенного анализа пожаров произошедших в районе выезда ОП показал, что основная причина   возникновения пожаров является не соблюдение жителями мер пожарной безопасности. 

2- пожара     неосторожное обращение с огнём, 1- пожар грозовой разряд, 1-пожар неисправность электронагревательного прибора, 3- пожара перекал печей.                                                              

 Вызывает обеспокоенность тот факт,что при ежегодном проведении подворовых обходов  в селе Красный Бор    увиличилось количество пожаров  на 400%. За 8 месяцев этого года произошло 5 пожаров     за 8 месяцев в 2015году 1пожар.  

                  Пожарно-профилактическая деятельность

В зоне оперативного обслуживания расположено 697 частных домовладений.          

В течение 8 месяцев  2016 года в населённых пунктах расположенных в  зоне оперативного обслуживания проводилась  надзорно-профилактическая операция «Жилище - 2015»                       

 пройдено  частных домовладений   567  (81.3%)

ПО «Красноборский»

Гильмутдинова Венера Салиховна

На территории сельского поселения находятся 3 магазина. Товарооборот за отчётный период по торговле составил 10 миллионов 314 тысяч рублей на 4 миллиона 500 тысяч рублей больше. По заявкам населения завозятся строительные материалы, мебель, бытовая техника и другие товары сложного ассортимента. 1 раз в месяц организована выездная торговля в д. Зуево. За отчётный период перечислено налогов в бюджеты всех уровней на сумму 1 миллион 319 тысяч рублей.

Красноборская хлебопекарня

Заведующая: Собина Людмила Андреевна

 Коллектив Красноборской хлебопекарни  11  человек обслуживает 3 предприятия Агрызского РАЙПО: Красноборское, Кырындинское, Исенбаевское, хлеб вывозиться в 29 магазина. Выполнение хлебобулочных изделий за  8 месяцев 2016 года составляет: 200  тонн  хлеба (86%),  к уровню 2015 года. Макаронные изделия – 3 тонн 800 кг или 89 % к уровню прошлого года. Сумма выпущенной продукции составила 6 млн. 443 тыс. 101 руб.
ОПС Красный Бор

Начальник Шадрина Наталья Евгеньевна

Почтовое отделение в количестве 4-х сотрудников обслуживают  с. Красный Бор  и д. Зуево.

В сферу обслуживания входит:

1. почтовое услуги: приём посылок, бандеролей, заказных писем, уведомлений, подписки на печатные издания

2.финансовые услуги: прием и оплата почтовых переводов, прием платежей (коммунальные, услуги связи, интернет, телевидение, ГИБДД, пополнение платежных карт)

3. доставка печатных изданий, счетов, извещений, уведомлений, пенсий и субсидий.

За  отчетный период 2016 года подписались на печатные издания 1132 экземпляров на 172 издания больше, чем в  за аналогичный период  2015 года.

Подписка на районное издание «Агрызские вести» на русском и татарском языке 512 экземпляров на 8 экземпляра больше по сравнению с прошлым годом.

В почтовом отделении получают пенсию 201 человек, субсидии 267 человек.

ОАО «Красноборские коммунальные сети»

Новокрещенов Александр Алексеевич

ОАО «Красноборские коммунальные сети» работает в соответствие с принятым Уставом. Владельцами обыкновенных акций ОАО «Красноборские коммунальные сети» являются: ОАО РПО «Такоммунэнерго» 75%, МО «Агрызский район» - 25%.

Предприятие оказывает услуги по водоснабжению, теплоснабжению, вызову ТБО, прочие услуги.

1. Объем выполненных работ:

за 1 полугодие 2016 года всего                          2363 тыс. рублей

2. Балансовая прибыль (убыток)                               -252 тыс. рублей

3. Дебиторская задолженность                                   2021 тыс. рублей

4. Кредиторская задолженность                                  2148 тыс. рублей

5. Перечислено налогов всего                                     627 тыс. рублей

Начислено населению                                          689 тыс. рублей

Собираемость                                                                   97%

ООО «УК» СМП – 184»

В период с 01.01.2016 по 31.07.2016 населению начислено
891 788,30, из них
Кап.ремонт – 386 097,01 рублей, найм – 37 026,30 рублей, Тек.рем.вн.дом.сан.тех.сетей – 166 913,52 рублей,
                 
Текущ.рем.жил.зданий – 199 205,35 рублей


Управление жил.фондом – 102 546,12 рублей

Оплата населения с 01.01.2016 по 31.07.2016,  862 600,68 из них

Кап.ремонт – 389 215,79 рублей, найм – 32 465,66 рублей, Тек.рем.вн.дом.сан.тех.сетей – 155 476,93 рублей,
                 
Текущ.рем.жил.зданий – 189 409,26 рублей


Управление жил.фондом – 96 033,04 рублей
Задолженность населения  на 01.01.2016 344 тысячи 002 рублей

Задолженность населения на 31.07.2016 373 тысячи 190 рублей

Капитальный ремонт по адресу с.Кр.Бор, ул.Строителей, д.1
Ремонт кровли объем 591 кв.м. на сумму 1 351 296.00 руб.
На 01.09.2016г. Работы выполненны и сданы в полном объеме
Текущие ремонты и управление жилым фондом
Оплата населения составила 440 919 руб.

Заявки от населения 67 шт.
Выполнено                 65 шт.
С мая по июль проведен текущий ремонт д.37 по ул. Маркина: 

- ремонт и обшивка вен. Каналов

- ремонт цоколя и отмостки

- установка зонтов

На данный момент ведется ремонт отмостки и цоколя д.2 по ул. Гора Марс.

Благоустройство
Вопрос благоустройства территории сельского поселения заслуживают особого внимания. С апреля месяца население активно убирается своих придомовых территориях. В течение  весеннего, летнего, осеннего периода, проводился обкос внутри поселковых дорог, благоустройство кладбищ.
Хочу выразить слова благодарности жителям села Красный Бор за ту огромную работу по содержанию в надлежащем состоянии кладбищ.  Спасибо жителям, которые своими силами  организовывали работу по благоустройству кладбища (проводили субботники). Есть и остается проблема по чистке кладбища в основном, братская могила, захоронения с других деревень и сел прошу проявить активность населения, в ближайшее время будет организован субботник, просим пронять участие.
       Одним из главных вопросов местного значения являются дороги. 

На зимнем сходе, состоявшийся 22.01.2016 года был поднят вопрос по чистке и ремонту дорог, уличное освещение. Данные вопросы внесены в перечень запланированных вопросов на референдуме.  
Неотъемлемой частью нашей жизни, становится референдум по самообложению. Это очень ответственное мероприятие, в котором, к сожалению, население не активно поддерживает нас. Явка на референдум желает лучшего. В этом году утверждена точная дата проведения референдума третье воскресенье ноября, т. е  в 2016 году референдум состоится 20 ноября. Вновь представиться уникальная возможность объединиться и вложить собственные средства на решение проблем местного значения. Полученные средства будут направлены  на выполнение следующих работ:

1.Ремонт и обслуживание дорог общего пользования в границах населенных пунктов поселения.

          2.Приобретение ламп для уличного освещения и их содержание.


3.Строительство памятника, участникам ВОВ, умерших в послевоенное время.


4. Строительство тротуара, протяженностью 200 метров, от здания № 35 до дома № 35 «а» по ул. Маркина.


5. Изготовление колодцев, приобретение и установка колонок в д. Зуево в количество 4 шт.: ул. Урал – 1 шт., ул. Большая  - 2 шт., ул. новая – 1 шт.


6. Строительство контейнерных площадок.

введение средств самообложения в 2017 году в сумме 250 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного  по месту жительства на территории Красноборского сельского поселения, за исключением инвалидов I и II группы, престарелых граждан (достигших 85 лет), студентов, обучающихся на очной форме обучения, при наличии подтверждающих документов, членов добровольной народной дружины. ( голосование)
 Также реализовывается республиканская программа: к рублю оплаченному гражданином будет выделяться 4 рубля из бюджета РТ. 

Однако некоторые жители не оплачивают эти средства. Собранных средств не хватает для осуществления намеченных планов. Гайнуллина Р., Глухов А., Салахутдинова М.
По самообложение за 2015 год собрано всего 135 тысяч 300 рублей, на эту сумму получено субсидий 541 тысяча 200 рублей. Общая сумма составила 676 тысяч пятьсот рублей, из них спил деревьев на 80 тысяч рублей, приобретена краска на знаки и разметку 3 тысячи 800 рублей

Составлена смета для строительства площадки на 580 тысяч рублей, площадью 20*40 = 800 кв.м. Электронные торги прошли, работа будет произведена в ближайшее время.
Согласно референдума 28 февраля 2016 года 

Всего избирателей – 1133, приняло участие в референдуме – 804 (70,96%),
 «За» - 745 (92,66%), «Против»  – 48 (5,97%);
Принята сумма налога 200 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного  по месту жительства на территории Красноборского сельского поселения, за исключением инвалидов I и II группы, престарелых граждан (достигших 85 лет), студентов, обучающихся на очной форме обучения, при наличии подтверждающих документов, членов добровольной народной и пожарной дружины.

Направление полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:

1.Ремонт и обслуживание дорог общего пользования в границах населенных пунктов поселения.

2.Приобретение и установка противопожарных гидрантов в количестве 5 штук в границах поселения.

3.Приобретение водопроводной полиэтиленовой трубы в количестве 400 метров, замена водопровода в д. Зуево Красноборского сельского поселения.

 4.Приобретение ламп для уличного освещения и их содержание.

Сумма сборов 180 тысяч 400 рублей, 

сумма субсидий 721 тысяча 600 рублей.

Общая сумма 902 тысячи рублей

По инициативе Президента РТ Рустама Нургалеевича Минниханова и Правительства РТ. в республике работает более 30 различных программ. Некоторые программы работают и у нас.  В 2015году в с. Красный Бор были заменены на энергосберегающие светодиодные 68 светильников уличного освещения на сумму 960 тысяч рублей. Ремонт ДК на сумму 4,5 миллиона рублей. Построены топочные для бюджетных учреждений: школы, детского сада, ДК, лагеря «Алмалы».

В 2016 год проведен ремонт детского сада на 7 миллионов рублей, с 2016 года работает программа по ремонту Административных зданий сельских поселений.

 В районе ведутся программы: «Дорожное строительство в населенных пунктах»  и «Чистая вода», «Строительство модульных ФАПов, школ,  ветеринарных пунктов», «Строительство домов для участковых полицейских» за что выражаем благодарность Президенту и Правительству Республики Татарстан.

В 2015 году выделено 2 миллиона рублей на проектирование очистных сооружений с весны 2016 года ведётся проектирование, выбрана новая площадка для размещения новых очистных сооружений, получены документы на земельный участок, сделана топография и геологические изыскания.

Заканчивая свое выступление,  хочу выразить слова благодарности руководству Агрызского муниципального района - Макарову Валерию Владимировичу, за взаимопонимание и помощь в решении проблем и задач.
Так же хочу поблагодарить депутатов за их труд. Будем продолжать работать над улучшением качества жизни населения и созданием комфортных условий  проживания на территории поселения. Благодарю руководителей предприятий всех форм собственности, спонсоров, а также активных жителей за ту помощь и поддержку в решении актуальных проблем
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Красноборского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку  самих  жителей  нашего поселения, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть  поселению уже сегодня и  завтра. Уверен, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком Агрызского района. 
Объявление

Уважаемые граждане, 18 сентября состоятся выборы в Государственную Думу РФ 7 созыва, призываю принять активное участие  в голосовании. 

За квитанцию на оплату налогов просим прибыть в администрацию сельского поселения.

 «Уважаемые односельчане! Обращаюсь к Вам  с огромной просьбой. Будьте внимательны к своему жилью. Будьте бдительны. Обращайте внимание на живущих рядом с вами соседей»

Сжигание ботвы
