ОТЧЕТ 
ГЛАВЫ КАДРЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ за 2016 ГОД

Добрый день, уважаемые жители Кадряковского сельского поселения, уважаемые гости!
 На сходе присутствует основная и активная часть жителей сельского поселения и сход граждан Кадряковского сельского поселения можно считать открытым. В работе схода принимает участие: Агрызского муниципального района  ,  глава Агрызского муниципального района  Валерий Владимирович Макаров, а также руководители районных служб. 
Для начала работы нам необходимо избрать секретаря схода граждан Кадряковского сельского поселения. Вношу предложение избрать секретарем схода граждан Заместителя Исполнительного комитета Кадряковского сельского поселения Щёкину Диану Сергеевну. Будут замечание по кандидатуре секретаря?
 Нет. Прошу голосовать. Кто за данное предложение? Против? Воздержался? Единогласно. Прошу секретаря приступить к работе по ведению протокола схода граждан и подсчету голосов по принятию решений. 
Уважаемые односельчане! Переходим к формированию и утверждению повестки дня схода граждан Кадряковского  сельского поселения. Предлагаю включить в повестку дня схода граждан один вопрос:  «Отчет о проделанной работе по состоянию за 2016 год Главы Кадряковского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан» (докладчик Михайлов Александр Алексеевич) 
Содокладчики: 
1.Директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кадряковская общеобразовательная школа» Алексей Денисович Ижболдин.
2.Участковый инспектор  полиции Ахметшин Айдар Анварович

Заключительное слово: - глава Агрызского муниципального района  Валерий Владимирович Макаров
 Есть изменения, дополнения по повестке дня? Нет. 
Нам необходимо принять решение по повестке дня.  Кто за данное предложение, прошу голосовать. Против? Воздержался? Голосовали единогласно.
Нам необходимо установить регламент для выступающих. Есть предложение предоставить слово: для докладчика 10-15 минут, выступающих в прениях до 5 минут, по внесению вопросов, предложений, сообщений и замечаний до 3 минут. Кто за данный регламент работы, прошу голосовать 
Против? Воздержался? Голосовали единогласно. Регламент утвержден
Переходим к рассмотрению вопроса повестки дня. Слово для доклада «Отчет о проделанной работе по состоянию за 2016 год Главы Кадряковского сельского поселения Агрызского муниципального района Республики Татарстан» предоставляется Главе Кадряковского сельского поселения Михайлову Александру Алексеевичу 


Уважаемые жители села Кадряково, уважаемые гости !

Я представляю вам отчет о проделанной работе за  2016 год. В отчете я постараюсь отразить деятельность нашего поселения, а именно:
 что выполнено за это время из республиканских программ, что осталось не выполненным и по каким причинам; что выполнено из тех задач по принятым на прошлом референдуме решениям; что выполнено по плану реализации предложений, высказанных на предыдущем сходе ; выделить проблемные места, обозначить пути их решения. Таким образом, взаимодействуя и согласовывая  с вами, мы вместе обозначим пути решения не решенных задач, направление социально-экономического развития  поселения на  2017 год. А цель и направление нашей совместной деятельности остается неизменной, это – повышение уровня благосостояния и жизнедеятельности населения нашего села. 

      В состав Кадряковского поселения входит 1 населенный пункт с численностью населения 483 человек, 181 хозяйство.
 (мужчин 251, женщин 232).  
      По возрастным группам следующее распределение: 
- до 18 лет = 85 детей;
 - до 1 года = 1 детей.
- дети дошкольного возраста (до 5 лет вкл) - 28 человек
- дети школьного возраста (6-16)- 49 человека
- трудоспособного возраста всего 285 человек. 
 - инвалидов всего 28 человек, из них детей 3.  

По состоянию на 31.12.2016 года всего зарегистрировано 5 хозяйствующих субъекта (среднее по району – 9 субъектов), в том числе: государственное управление и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное страхование – 2; образование -2, прочие -1. 
Осуществляют деятельность  4 индивидуальных предпринимателей (в среднем по району – 9 ИП). 
На территории поселения торговое обслуживание обеспечивают 2 стационарные торговые точки. 
Малый бизнес представлен частным предпринимателем - ИП Галиуллина Л.Ф., занимающейся розничной торговлей. 
Кадряковское сельское поселение обслуживает Исенбаевское РТП Агрызского райпо, количество магазинов на территории поселения - 1. Численность работников в магазинах – 2 человека. Розничный товарооборот за 7 месяцев 2016 года  составил 2,4 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года – 99,2%. Среднемесячная зарплата –8500 рублей. 
При среднем значении по селам потребления алкогольной продукции на душу населения за 7 месяцев 2016 года  – 4,3 л, по Кадряковскому СП – 3,37 л, что на 0,98 л больше уровня 2015 года.

       По линии соцзащиты населения компенсационные выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами в размере 1200 рублей получают 18 человек.
Численность пенсионеров 134 человек, или 23 %от населения с/п, средний размер пенсии на 01.08.2016 год составляет 9909, 13 рублей.

Численность населения 483 человека. За 7 месяцев 2016 года  родилось 1  человек, что на 6 человек меньше уровня прошлого года, умерло – 4 человека, что на 2 человека меньше, чем в  прошлом году.

            На территории сельского поселения функционирует 1 ФАП  с численностью 1 чел. со среднемесячной заработной платой заведующей – 21362,01  рублей. Общее количество посещений по Кадряковскому ФАП – 2389, число вызовов на дом - 223 . Заведует фельдшерско-акушерским пунктом Дина Александровна Павлова, к работе своей относится очень добросовестно, диспансеризация и прививка населения проводится своевременно согласно графика
 (подлежало диспансеризации 55 человек, выполнение 100%).  Просьба и в дальнейшем к диспансеризации относиться серьезно и ответственно, т.к это профилактика здоровья, выявление болезней на ранней стадии.

        На территории поселения находится школа с дошкольной группой. К сожалению, новый учебный год мы начали не в средней общеобразовательной школе, а  в общеобразовательной школе.
В 2016 году Кадряковская СОШ была реорганизована в общую образовательную школу с дошкольной группой.

По образовательной деятельности детальный отчет сделает директор нашей школы Алексей Денисович Ижболдин, а общая информация такова:  в этом учебном году в школе посещают 34 учащихся, в  дошкольной группе – 11 детей. Образовательная деятельность ведется в 3 учебных зданиях общей площадью 1077,6 кв.м, в том числе, дошкольная группа занимает 369,9 кв.м. Обеспеченность площадью в  школе при нормативе 22,25 кв.м составляет 19,1кв.м.  Численность работающих 28, из них 17 педагогов. Средняя заработная плата  - 18084 рублей.

На территории сельского поселения функционирует 1 сельский дом культуры под руководством Артемьевой Марии Михайловны. Численность работников – 3 человека,  среднемесячная зарплата 8400 рублей.    За отчетный 2016 год  в сельском  Доме культуры было проведено 178 культурно-досуговых мероприятий, из них на платной основе 100. План платных услуг выполнен н 100% . В клубе   работают кружки: это   – хореографические,  театральные, фольклорные, каждый желающий может заниматься в этих кружках.  
  В культурную жизнь нашего села вовлечены широкие массы населения – от дошкольников до людей пожилого возраста. 2016 году  были проведены тематические  концертные , конкурсно – игровые, танцевально – развлекательные ,интеллектуальные, познавательные ,спортивные ,литературно музыкальные программы, вечера отдыха кому за 40,50,60  «Мелодии нашей юности» с участием ансамбля «Йонгалт гармонь йук».
Важной составляющей в работе культурно-досугового учреждения является стремление осознать и воплотить собственный и общепринятый культурно-творческий потенциал, стремление к новому, а так же к знакомству с традициями и обычаями нашего  народа. Так же при работе в сельском клубе широко используется программа по обмену опытом. Для этого работники культуры участвуют в различных выездных мероприятиях, семинарах, конференциях как индивидуально так и коллективно
           Активную творческую деятельность ведет народный ансамбль «Кадрек сем», который в 2016 году был  участником таких мероприятий, фестивалей и смотров: 
-  4- ый Республиканский фестиваль детских фольклорных коллективов «Монлы тамчы» - «Звонкая капель»,  где  получили  диплом Министерства культуры РТ;
-  межрегиональныь фестивале “Марий кочыш” (Марийское блюдо);
-  районный фестиваль самодеятельных композиторов Агрызского района “Уразай кайынаре”в селе Уразаево.
- межрегиональный  праздник “Сабантуй” в село Енапаево Пермского края. 
-  межрегиональный фестиваль марийской культуры ,посвященный 120-летию со дня рождения марийского писателя И.М. Токмурзина – Ломберского село Каракулино Р.У.
2016 году ансамбль “Кадрек сем” защитил звание “Народный фольклорный ансамбль” в городе Агрызе перед членами комиссии  из города Казани. 
Во всех праздничных мероприятиях в нашем селе этот замечательный и талантливый коллектив радует жителей села своим выступлением. И всё это достигается благодаря добросовестному труду творческого коллектива в составе Николаева  Юрий.Е., Павловой Лидии И. и ветерана культуры Миляева Федора М. под руководством Артемьевой Марии М., давайте все вместе поблагодарим их своими аплодисментами за их труд.

Согласно утвержденного графика работает сельская библиотека, где любителей почитать  книги радостно встретит Ишпаева Марина Александровна, и отделение почты,  где трудится Манаева Людмила Михайловна, которая вовремя доставляет корреспонденцию населению, выдает пенсию пенсионерам и инвалидам
Согласно плана мероприятий на территории Кадряковского СП проведены 14 заседаний совета, где рассмотрены 16 вопросов и приняты соответствующие решения. Вынесено 14 постановлений, 20 распоряжений по основной деятельности и по личным вопросам. Гражданам сельского поселения  выдано 254 справок.
       
Бюджет Кадряковского СП по состоянию на 01.01.2017 года  выполнен по доходам на 100 %. 
 - НДФЛ выполнен на 100 % при плане 57,2 тыс. руб. исполнение составляет 57,2 тыс. руб.
- налог на имущество физических лиц выполнен на 100 % при плане 22 тыс. руб. исполнение 22,0 тыс. руб. 
-земельный налог на 100 % при плане 129,6 тыс. руб. исполнение составляет 129,6 тыс. руб.
а также собрано средств самообложения на сумму 90,0 тыс. руб, от оказания платных услуг сдано 53,4 тыс. руб.
           В настоящее время по поручению Президента Республики Татарстан ведется работа по взысканию налоговой задолженности в консолидированный бюджет РТ. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на  01.01.2017 г. общая собираемость по налогам составила  69 %, по району – 82%) в т.ч.:
-транспортный налог –63  %,  ( по району – 82%),
-налог на имущество физических  лиц – 85%,  ( по району – 77 %);
-земельный налог – 85% ,  ( по району – 85%).
       
По реализации программы развития ЛПХ с начала программы получено 37 кредитов на сумму – 5,291 млн. рублей.
Из 7 мероприятий, запланированных на сходе граждан в январе 2016 года 
Выполнено 3:
-Благоустройство улицы до школы и детского сада
-Организация сбыта с/х продукции (молоко)
-Благоустройство ул. Ленина (в пределах сумм самообложения)
[bookmark: _GoBack]Не выполнено 3:
-Строительство новой школы (причина-отсутствие финансовых средств и плохая перспектива с количеством обучающихся)
-Не хватает напряжения в сети в конце улицы Ленина (причина-нужен новый трансформатор)
-Зерно за паевые земли привезти в село для раздачи (причина-арендатор не желает развозить зерно по селам)
                
 В задаче улучшения жизни , создания наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания населения важное место занимает благоустройство территорий, которое для нашего сельского поселения включали в себя следующие работы, и которые мы в основном выполнили в 2016 году, это: 
- ремонт дорожного полотна по ул.Ленина;
- уличное освещение;
- строительство нового памятника;
- ликвидация незаконных свалок;
Из вышеперечисленных задач по программе районного и республиканского финансирования выполнены следующие работы:
-  уличное освещение , что включает прокладку пятой линии протяженностью 1700 метров по  нашим улицам и монтаж 20 фонарей; 
- поднятие дорожного полотна протяженностью 600 метров от улицы Ленина до сосновой посадки, подрядчик по этой работе ООО «Брус».

Выполнение остальных  вышеуказанных задач по благоустройству решались за счет средств самообложения граждан, и за счет средств субсидирования средств самообложения в соотношении четыре рубля к каждому собранному рублю по Республиканской программе, что  для нас является  исключительно нужным финансовым инструментом для решения своих задач по благоустройству поселения. 
По итогам февральского референдума 2015 года от населения было собрано 90 тыс. рублей, по 300 рублей с каждого человека. Основная часть жителей нашего села к этому мероприятию отнеслась с пониманием и оплатила самообложение, но, к сожалению, в селе есть люди, которые игнорируют мнение большинства, и получается, что они пользуются всеми результатами от собранных средств за счет добросовестных сельчан. 
При строительстве памятника я хочу отметить наших жителей, это Асылбаев Юрий, Изибаев Александр и Передвигин Александр. Неоценимую помощь в восстановлении списка фронтовиков оказал на Денис Ишпаевич. Большое им спасибо от всех жителей села!
По памятнику остались некоторые работы, это ограждение памятника, облицовка фундамента , которые необходимо завершить ко дню Победы. 
Очень большую работу мы выполнили по ремонту дороги по ул. Ленина, где не было нормальной дороги. Мы выполнили все, что было в наших силах, используя те средства, что имели. Я хочу выразить большую благодарность и признательность всем тем, которые были заняты при ремонте дороги. Это Николаев Юрий, Михайлов Владимир, Юркин Анатолий, Никоноров Владимир. Большое спасибо нашему подрядчику Васильеву Руслану, который предоставил свой погрузчик и согласился с нами работать.
Финансовый отчет по средствам самообложения  представлен в отчете на слайдах, так же вывешен на информационном стенде .
 В ноябре 2016 года мы с вами провели  референдум по сбору средств самообложения на 2017 год, где большинство жителей нашего села проголосовали за сбор средств самообложения в размере 500 рублей, таким образом показали свою активную гражданскую позицию и понимание нужности  этого мероприятия.
Согласно проведенного референдума в 2017 году из собранных средств мы запланировали следующие работы:
-ремонт дорог внутри поселения
- мероприятия по благоустройству территорий, в том числе очистка дорог зимой от снега 
- оформление генерального плана села (что позволит строить новые дома по улице Полевая). 
Поэтому пункту  я хочу отдельно отметить: генеральный план нам нужен, потому что без него мы не можем на новом месте строить дома, не можем оформлять документацию на них. Я призываю вас не быть эгоистами, будьте патриотами своего села, пусть наше село будет застраиваться новыми домами, пусть в селе будет больше людей, больше детей. 
У нас очень много работ по ремонту дорог по всем улицам, для этого нам крайне необходим щебень, и вы сами прекрасно знаете, что без щебеночного покрытия дорога долго не прослужит. И я призываю тех жителей села, которые имеют свою технику (колесные тракторы с телегой и автомобили самосвалы) участвовать на  этих работах. 
Вы ,я думаю, прекрасно осознали, что значат зимой очищенные от снега дороги : это и удобство передвижения, и противопожарная безопасность на селе. Только благодаря вашим деньгам по самообложению и республиканским деньгам  мы в состоянии поддерживать наши дороги зимой в таком состоянии.
Из средств самообложения были ликвидированы свалки в нижнем конце деревни и возле кладбища, они были на строгом контроле со стороны прокуратуры и судебных приставов, была угроза открытия уголовного дела.

Мы оперативно сработали в 2016 при ликвидации аварии на насосной станции, когда сгорел электронасос. Большинство жителей села так же с пониманием отнеслись к призыву собрать денежные средства (по 500 рублей с хозяйства), на собранные деньги был приобретен и установлен новый электронасос, а старый был сдан на перемотку. 
На это время от граждан собрано 50 500 рублей , от 98 человек. На новый насос потрачено 32 000 рублей, 10 000 рублей на перемотку старого насоса , и 8000 рублей – это ремонтный фонд на будущее. При ремонтных работах я хочу отметить активную гражданскую позицию жителя нашего села Миляева Сергея Исанаевича, который оказал неоценимую квалифицированную помощь при ликвидации этой аварии. Большое ему спасибо от всех жителей села!

Для села очень важное значение имеет поддерживание пожарной безопасности, это бедствие может случиться в любое время года. За примерами далеко ходить не надо, у нас это бедствие к сожалению случается иногда. И потому я призываю вас постоянно проверять состояние печного отопления, у кого это есть, и состояние банных печей. 
Выделенная нам пожарная машина стараниями водителя Михайлова В.А всегда находится в боевой готовности, при необходимости выезжает и в соседние поселения. За 2016 год пришлось выезжать на тушение пожара на свалке ТБО в Агрызе, на тушение возгорания в поле, на тушение пожара в Азево. Хочу выразить большую благодарность за ответственный подход водителю Михайлову Владимиру и его напарнику Семенову Валерию.
Так же призываю соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не организовывать незаконных свалок мусора.  У нас на данном этапе не организован цивилизованный сбор бытовых отходов, этот вопрос мы сможем решить только после того, когда мы решим проблему с нашими дорогами. 
Актуальным является вопрос  содержания собак хозяевами, которые позволяют им свободно разгуливать  по  улицам, доставляя неудобства жителям села, эти беспризорные собаки являются  прямой угрозой для здоровья сельчан. Видимо, назрела необходимость воспользоваться правом административного наказания хозяев этих собак штрафами, которые очень даже существенные – до 3 тыс. рублей.
Все задачи и планы по благоустройству села, по улучшению условий жизни жителей нашего села  будут решаться только тогда, если с вашей стороны, дорогие односельчане, будет понимание, поддержка и активное участие. Только вместе мы, как одна семья, преодолеем все трудности и проблемы, и улучшим жизнь в нашем селе Кадряково!

Спасибо за внимание! Доклад окончен.





 



  
