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     ХОРМЭТЛЕ  ВАЛЕРИЙ  ВЛАДИМИРОВИЧ!
           ХӨРМӘТЛЕ  АВЫЛДАШЛАР!

Бугенге  Кочек  авылы  жыенында  катнашучы  кунаклар.  
        Эле  генэ  кебек  шушы  мэдэният  йортында  жыелып  авыл  жирлегенен  2016  елнын  8  аена  эшлэгэн  эшлэренэ  отчет  ясаган  идек.

Менә  инде  2016  нчы  елга  Кочек  авыл  Советы   хэм  башкарма  комитеты  эшлэгэн  эшлэр,  алдагы  бурычлар,   чишеләсе проблемаларны һәл иту  турында  сойләшергә  жыелдык.

     Безнен  Кочек  авыл жирлегендэ  Кочек,  Варклед-Бодья  хэм  Рус-Шаршадысы  авыллары  керэ.
Барлыгы  415  хужалык. Кочектэ  269, Варклед-Бодьяда-111, Рус-Шаршадысында – 35  хужалык.

Кочек  авыл  жирлегендэ 1138  кеше  яши.
Кочектэ - 698  , Варклед-Бодья   авылында- 383, Рус-Шаршадысында -57.  
2016 нчы  елда  Кочектэ 4  бала, Варклед-Бодья  авылында  3  бала туу  акты,  улем  акты  Кочектэ 11, Варклед-Бодья  авылында  -4 теркэлгэн.
Авылда  яшэуче  1138  кешенен   1-17  яшькэ кадэрлэр  Кочектэ- 92 кеше, Варклед-Бодья  авылында – 81, Рус –Шаршадысы  авылында -8.
Пенсионерлар:

Кочектэ 254, Варклед-Бодья  авылында – 77, Рус-Шаршадысы  авылында – 27.

Жирлектэ 30  студент   югары хэм  урта белем  уку  йортларында  белем  ала.
2016 нчы  елнын  18  сентябрендэ  бердэм  сайлау коннэрендэ  авыл  халкы  белэн  бергэ  Дэулэт  Думасына  депутатлар  сайлауларда  бик  актив  катнашты.  Бер  мандатлы  округ  депутатына   Когогина  Элфиягэ  хэм  Бердэм  Россия  партиясе  эгзаларына зур  ышаныч  белэн  авыл  халкы  югары  бэя  бирде. Сезгэ  хормэтле  авыодашлар  бу  курсэткечлэр  очен  районжитэкчелегеннэн  хэм  жирлек  Советы  исеменнэн  зур  рэхмэт  эйтэсе  килэ.
Кочек   авыл  жирлегендэ  7  авыл   жирлеге  Советы  утырышы  уткэрелде, 16  мэсэлэ  каралды.

Бу  утырышларда  Кочек  авыл  жирлегенен  уставына   узгэрешлэр  керту,  жирле  салымнар  жыю, бэйрэмнэр  уздыру,  прокурор  протестына  җаваплар   һәм  башка  сораулар  карала.

         Авыл  җирлеге  территориясендә  яшәүче  халык үзләренең   үтенечләре белән  Совет  һәм башкарма  комитетына  мөрәҗәгать  итәләр. 
Авыл  жирлеге  башкарма  комитеты  хезмэткэрлэре  халыктан  ирешелгэн  сорауларны  уз  вакытында  хэл  итуне  бурыч  итеп  куя.
 Кочек  авыл  жирлегендэ  327  кешегэ  социаль   ярдэм  курсэтэ. Федераль  льготникларга:  инвалидларга  эз  тэимин  ителгэн  гаилэлэргэ,  балалар  бакчасына  йорту  очен  компенсация,  пособиялэр  тулэнгэн.

Авылда  караучысыз калган  кешелэргэ  2  социаль  хезмэткэр  хезмэт  курсэтэ.  Красный  Бор  тернэклэндеру  узэгендэ  пенсионерыбыз  ял  итеп  сэламэтлеклэрен  ныгытып  кайталар.
Авылыбызда  2015-2016 нчы  елда  3  гаилэгэ  ана  капиталы  сертификаты  бирелде,  шулардан  5  гаилэ  ана  капиталыннан  файдаландылар.

                   ХОРМЭТЛЕ  АВЫЛДАШЛАР!

Жирле  бюджет  утэлеше,  авыл  жирлегендэ  булган  узгэрешлэр,  халыкнын  тормыш  дэрэжэсе  яшэеш  рэвеше  хэм  башка  мэсэлэлэргэ  тукталып  китэсе  килэ.
Кочек  авыл  жирлегенен  2016  елга  бюджеты  3  млн  745 мен  800  сум  расланган. Чыгым  олеше  3  млн  745  мен  800  сум  - бу 100%

Чыгымнарнын  топ  олеше  электроэнергимсенэ. Газ – жылылык  очен,  урамны  яктыртуга,  налоглар  тулэугэ,  бэйрэмнэр уздыру, хезмэт  хакына  тотыла.

Налог  жыю  буенча  2016  елнын  курсэткечлэренэ  тукталып  китэм.

Физик  затлар  кереме  311 мен  сум  булырга  тиеш  булса, ул  300 мен сум -  96,3  %

Жир  налогы 412  мен  сум  жыелырга  тиеш  булса – жыелды  барлыгы  412  мен сум  - 100%  утэлеш.

Милек  налогы 70 мен  сум  булса – 70 мен  сум  жыелган  100%.

Узара  салым  110 мен сум  булса – 100%  жыелды.

2016  елда  узара  салым  бирмэучелэр  исемлеге.

Тулэуле  хезмэт  15 мен  сум  жыелырга  тиеш  булса – 100%  утэлеш.

2016 нчы  елда  халыктан   жыела  торган  жир, милек,  транспорт  налоглары  яна  закон  буенча  1  нче  декабрьгэ кадэр  жыелырга  тиеш  иде.  Сонарак  килгэн  тулэу  кагэзьлэре ,  ел  азагында  авыл  халкына  кыенлыклар  китерде,  тулэу  срогы  кыенлашты.
Татфонд  баныкнын  белгеннеккэ  тошуе  дэ  -  халыкта  икелэну  тудырды.

Жир, милек  хэм  транспорт  налогын  жыйганда  налогларын  уз  вакытында  тулэмэуче  берничэ  хужалык  бар.  Аларнын хужалыклары  белэн  торле  сойлэшулэр,  кисэту,  анлату  эшлэре  алып  барыла,  лэкин  шуна  карамастан  тулэмэуче  хужалыкларны  эйтеп  китэргэ  кирэк.

Авыл  жирлегендэ  пропискада  торып,  узлэре  шэхэрдэ  яшэп  налогларны  бер  ничэ  ел  тулэучелэр  кубэйде.  Аларнын  тулэу    кэгазьлэрен  почтадан  алып  алар  яшэгэн  шэхэрлэргэ,  районнарга  эзлэп  барырга  туры  килэ.
Авыл  жирлеге  территориясендэ  1  урта  мэктэп, 1  башлангвч  мэктэп, 2 балалар  бакчасы . 2 медпункт, 2  авыл  клубы,  2  китапханэ,  почта,  райпонын   2  кибете  урнашкан. Халыкка  1 кадэр  эшмэкэрлэрнен  3  сэудэ    ноктасы  хезмэт  курсэтэ.
Агрофирманын  Дунгызчылык  комплексы, 2  ферма  оешмасы, электр  челтэре  оешмалары  эш  урыннары  сакланып  килэ.

Альфирада 7-11

Авылда  мәчет  эшләп  килә.

       Мәчет  эшчәнлеген  -  авылыбызнын  картлары  һәм  олы  яшьтәге  апалар   жанландырып  торалар.

 Ураза  һәм  корбан  бәйрәмнәрендә  гаеткә  бик  куп  кеше  жыела.Бигрәк  тә  яшьләр  куп  йори.

Атна кич  апалар мәчеткә  йореп  укулар һәм  бәйрәм  кичәләре  уздыралар.  Галлямова  Мәүлидә апа  укыту  белән  шөгелләнә.  

Мәетләрне  соңгы  юлга  озатуда  авылыбызнын  имам  хатибы  хаҗи    Госман  хәзрәт  һәм  анын  ярдәмчеләре,  Рәмзия  абыстай  һәм  ярдәмчеләре  мөселман гореф  -  гадәтләренә туры китереп    эшлиләр.  Монын  очен зур  рәхмәт  аларга.  

        Бәйрәмнәрдә  халыктан  жыелган  сэдака  акчасын,  авылыбыз  картлары  халык  белән  кинәшеп,  кирәк  -яракка  кулланалар. Коммуналь түләүләр, ятимнәргә,  авыру  кешеләргә  ярдәм  итү,зират   кирәк  яракларына,  мәчет  төзелешенә  кулланалар. 

Авылыбызнын  элемтэ  булекчэсенэ  йомыш  тошмэгэн  кон  юктыр.  Коне  буе  аннан  кешк  озелми.  Элемтэ  булеге  аша  ай  саен  301  кешенен  3  млн  366  мен  114  сумнан   артык  пенсия  таратыла.  Моннан  тыш  субсидиялар  элемтэ  булекчэсе  аша  уза.
Утка, газга, телефонга  тулэу,  спутник  антенналарына, кэрэзле  телефон, ГИБДД  штрафлары, банклар  кредиты  тулэу  хэм  барлык  тордэге  налоглар  тулэу  тудырылган.

20  тор  журнал, 51  данэдэн  артык  торле  газеталар  яздырылган.Алар  бары да  уз  вакытында  халыкка  таратыла.

Шулай  да  авыл  халкынын  телэге  бар.

Элемтэ  булегенен  эш  коннэре  белэн  килешеп  бетми.

Анын  сишэмбе, атнакич  ял  коннэре  булу  -  эш  коннэре  кыскару  -  зур  гына  чиратлар  барлыкка  килэ.

         Җирлектә Агрофирманың 2 нче филиалына кергән Көчек һәм В-Бодья бүлекләре эшләп килә. 

Көчек бүлекчәсендә 28 кеше хезмәт күрсәтә. Уртача хезмәт хакы  12599 мең сум тәшкил итә.

В-Бодья бүлекчәсендә 50 кеше эшли һәм уртача хезмәт хакы   14982  мең сум. Оешма хезмәт хакларын соңарыпрак бирә. Агрофирма  житәкчелеге   кимчелекләрне төзәтү өстендә эшли. Ике бүлектә дә техника паркы эшләп килә. Механизаторлар техниканы төзек тотарга тырышалар. Ике авылда да ындырда эш бара. В-Бодья авылында фермада хайваннар күп асрала. Көчектә 30 ат алып кайттылар. Дуңгызчылык комплексында һәм мегофермага барып эшләүче авылдашлар бар.

Авылда  3  фермер  хужалыгы ,11  шэхси  хужалык  жир  белэн  шогеллэнэ.  Фермерлар  хэм  уз  пайларын  алып  чыккан  хужалыклар  жир  кошэннеклэрендэ  бортекле  культуралар  хэм  печэн  устерэ.  Узлэреннэн  арткан  продукцияне  авыл  халкына  хэм  курше авылларга      саталар. Хэр  жирлектэге  хэр   оешма  -  ул  шэхси  эшмэкэрме, фермермы  -  алар  узлэренен  отчетларын  -  статистика  хэм  налоговыйга   курсэтергэ  тиеш.  Анда  аларнын  чыгымнары  хэм  алган  табышлары  куренергэ  тиеш.  Бу  отчетларда  куренергэ  тиеш.
Авыл  җирлеге  буенча  3  шәхси  эшмәкәр  эшли.

           Галиуллина  Танзилә  апа,  Шаехов  Илдар һәм  Закирова  Айгөл.

         Алар  халыкка  кирәк  ярак  әйберләрне  алып  кайтып  торалар.  Барлык  төр продукцияләрне, тозелеш  материаллары,  мебель,  ой  җихазлары  , йорт  кирәк  яраклары,  он,  песок һәм  башка  көнкүреш  көндәлек бар  әйберләрне  кайтартып  торалар.  Авылда  уздырыла  торган  бәйрәмнәрдә мәтди  ярдәм  сораган  очракларда,  бик  теләп  ярдәм  итәләр.

          Райпо  кибетләре  ике  авылда  да  эшли.   
Хезмәт  хаклары бу ике кибеттә  дә уртача 9700 мен сум тәшкил  итә.

Алкоголь  эчемлек   2016  елнын  11  аена   жан  башына  9,63  литр  сатылган.  Бу  курсэткеч  начар  тугел.
         Кибетләрнең эш  сәгатьләре  белән  халык  риза. Ит  ризыгын  магазиннарга  берничэ  оешма  тэимин  итеп  тора. Варклед –Бодья  авылына  -  модульле  кибет  салырга  планнаштырып  йорибез.
           Авыл  жирлегендэ 2  фельдшер-  акушер пунктлары  эшлэп  килэ.

         Кочектэ  670,  Варклед-Бодьяда  332 һәм Рус-Шаршада авылында 57  кеше.   2 ставкада  мөдир, фельдшер һәм  акушер  эшли, санитар хезмәтен  узләре  башкара.
         Фельдшерларның эшләрекуптармаклы.  Ашыгыч  ярдәм  курсәтудә  аларның  остендә.  Алар  килеп  хәлне  ачыклый- ашыгыч  ярдәм  машинасы  килми. Әгерҗе  40 км  ераклыкта  булу  да  кыенлыклар  тудыра.Авыл  халкының  үтенечен,  Тирсәдә  урнашкан  амбулаториядәге  ашыгыч  ярдәм  күрсәтә  торган  УАЗ машинасының   һәрчак  төзек  һәм шофёр   белән  ныгытылса  - участок  табибларын  да  чакырып  булыр  иде.Лилия  Ривовна  узенең  шәхси  машинасында  һәр  авылга  барып  та  чыгалмас.
         2015 елда – диспансеризациане  132  кеше узды.
2014 елга  караганда күрсәткеч  күпкә  җиңелерәк  булды.

Монда  халыкның  үз  сәламәтлеге  турында  әхәмиятле  булу,  җирлекнең  контрольдә  тотып,  үзебез  Әгерҗегә барганда  берничә  тапкыр үзебез белән  утыртып  алып  бару, бигрәк тә  үзебезнең  мед.работникларның, участок  табибларының  тырышлыклары.

Күчмә  флюрографиядә халык  актив катнашты   Көчек һәм  Рус-Шаршады  521 кеше авылыннан  узды.
                   Җирлектә 1 Мәдәният йорты һәм авыл клубы эшләп  килә.Эшләрне алдан төзелгән  план нигезендә алып баралар.Бәйрәмнәрдә мәктәп,балалар бакчасы,авыл яшьләре ярдәме белән концертлар уздырыла. 

Көчек  мәдәният  йорты  эшчәнлеге  соңгы  вакытта  күпкә  үзгәрде.  Моны наил  Тазиевка- тормыш  иптәше  Лилия  ярдәм  итүе  белән  әйтергә  кирәк. Концерт, дискотекалар өлкән  буын  кешеләре  белән  уза.Кичәләргә  бик  нык  әзерлек  белән  -  сценарийларны  эчтәлекле  итеп язып, матур итеп  уздыралар. Мәдәният  йортында берничә  кружок  эшләп  килә.  
Варклед- Бодья авыл  клубын  Матвеева  Наталья  җитәкли.Кичәләр бик  күп  һәм  эчтәлекле  уза.
Клубта  көн  дәвамында  берничә  торле  кружок  эшли.Анда  авылның кечкенэ  балаларыннан  башлап – өлкән  яшьтәге апаларга  кадәр. Ел  дәвамында  81  кичә  уздырдылар.Шулай  ук  берничә  кружок  эшләп  килә.

13  кешедән  торган  “Инвес”фольклор  коллективы  Сочи  шәхәрендә  1 дэрэжэле Дипломга  лаек булды.

Ике  авылда  да  бик  оешкан  төстә бер  конне  үк  милли  бәйрәм  “Сабан  туйлары”  узды.

        Республикада  кабул  ителгән  программалардан  читтә  калырга  тырышмыйбыз.Тукай  урамының  бер  өлеш  су  торбалары  алыштырылды.
2015  елда  “Брус”  организаөиясе  белән  Варклед-Бодья  авылы  Советский  урамында  бик  яхшы  итеп  урам  юлы  күтәрелде. Ленин  һәм  Тукай  урамнарына  36 светильник  куелды.
     2015  елда  Татарстан  Президенты  тәкьдиме  белән узарасалым  җыю  буенча  референдум  уздырлып  халыктан   200 сум  күләмендә  110 мкн сумакча жыелды.һәм  шуны  4  тапкыр  тапырлап  хөкумәттән  акча килеп  куп  кенә  эшләр  эшләнде.

Рус. Шаршада  авылы  чишмәсенә  ремонтка  җихазларга:

1.Менделеевск  районыннан  173  мең сумга  щебень  алып  кайтып  куйдык. Яңа  урамга  тушәү  өчен.
2.Авылда  тополь  кистердек 

   105  мең сумы – 2016  елда эшләү  өчен  калды.

3.Пожарный  машинага  аккумулятор алынды,  кабыза  торган  җиһаз  алынды.Моторга  май  алдык.

4.Варклед-Бодья авылына   водонапорный  башнядан  су  тутыру  өчен шланг  алынды.

5. Яз-көз  айларында  чуплекләрне  өтү  өчен  ягулык  алынды – 10 мен сумлык.

6.Варклед-Бодья  авылына  теләк итә торган  урынны әйләндереп  алу  өчен  180 метр  сетка  алынды.

Рус- Шаршада  авылына  зияратка  60  метр  сетка һәм  профиль  алынды.

Бетсемәс  авыл  зияратына  - 170 метр  сетка  алынды.

2016 елда -  Республика  программасы  нигезендә  Ветеринария  йорты  салу  күздә  тотыла.Урыннары  документлаштырылды  инде.

 Узара  салым  акчасына  күп  кенә  эшләр  планнаштырабыз.
1. Агач  кисүне  төгәлләү

2. Варклед-Бодья  авылы  Береговой  урамын  һәм  Көчектә   Яңа  урамны  төзекләндерүне  дәвам  итү.

3. Су насосын  яңаны  алып  куярга.

4. Урам  чистарту.

                          Хормэтле авылдашлар!

      Бугенге көндэ авылда яшәүче шәһси хужалыкларда 

терлек саны:

          Мөгезле эре терлеклэр -  832 баш

           шул исәптэн сыерлар –   217

           Сарыклар  –                      352

           Кәҗәләр -                          182

            Атлар                             - 24

            Кортлар                          - 559 оя.

Ике авылда  да котулек жирлэрендэ маллар котелэ.  Хокумэт тарафыннан шэхси хужалыкларга савым сыерларга һәм саулык  кәҗәләргә   субсидия бирелде. Агрофирма жир пае очен кулэмле генэ ашлык бирде,  ләкин киләчәктә арпа, бодай белән  чутлашсыннар иде диясе килә. Авыл жирлегендәге печәнлек жирләрен   булеп  печән  әзерләрләргә   мөмкинлек ясадык. Мал-туар асраучы хужалыклар куп кенә мал ризыгы әзерләделәр.

Авыл халкы житештергән продукциясен төрле юллар белэн сатарга тырыша. Сөт продукциясен Тирсәдән эшмәкәр Харисовлар жыя. Шулай  ук куп кенэ авылдашлар  житештергән сөт һәм эремчекләрен базарга  йөрүче авылдашларга бирәләр.
Ит сату авыр куелган. Хужалыкларда житештергән  иткә сатыласы угезләрне реализацияләп булмый – озак вакытлар тотарга  туры килэ. Алып-сатарлар иткә бәяләрне тубән бәягэ алалар.
Әле  яңа  елдан  соң  Наҗар  авылында  мал  сую цехын  ачу  тантанасында  катнашырга  туры  килде. Эшмәкәрнең  сүзләренә  килгәндә – сую  һәм  итне эшкәртеп  бирү-  түбән  булачак.Анда  эшкәртелгәч  итне  теләсә  кайсы  базарга,  кафега  илтеп  тапшырып  булачак.Аларның  бәяләрен белешеп  урамда  стендларга  элеп  куятбыз.
     Авыл  жирлеге  территориясендә   1  урта  мәктәп, 

1  башлангыч  мәктәп, 2  балалар  бакчасы, 2 медпункт,      2  авыл  клубы, 2  китапханә, почта,    райпонын  2  кибете  урнашкан.  Халыкка  1 кафе, эшмәкәрләрнең 3  сәудә ноктасы  хезмәт курсәтә.

Агрофирманын  дунгызчылык  комплексы  , 2 филиал  оешмасы,    электр  челтәре  оешмаларырында  эш урыннары  сакланып килэ.

Көчек  урта  мәктәбендә  125 укучы  укый.

Көчектән -42  укучы,  Варклед-Бодьядан  - 53  укучы, Рус-Шаршадысы  авылыннан - 5  укучы укый.

Барлыгы  25  укытучы укыта.  Югары  категорияле  укытучылар-   2,  18 укытучы – 1 нче  категорияле  һәм    5 укытучы  - болар  яшь  специалистлар.

       2014 -2015  нче  укыту  елында укучыларның54  ударник  һәм  4  укучы отличник. Үтәлеш  100%.

2015  елда 11 нче  классны  5  укучы  төгәлләде. 1  укучы Ижевский  дәүләт  университена,  калганнары  урта  һөнәри  уку  йортларында  укуларын  дәвам  итәләр.
Бердәм  Дәүләт имтиханнарын  11 нче  класс  укучылары  күрсәткечләрне  узган  елдан  күпкә  күтәрделәр.

Әйтергә  кирәк  аларның  укытучылары  (Галямшина, Гайнуллина  һәм  Шайхутдинованың)   да  хезмәтләре  бу.

9  нчы  классның  - 7  укучы  экзаменнарын  уңышлы  гына  бирделәр. Бу  өлкәдә  дә  укытучылар  Валиева,  Гайнуллина  һәм  Шайхутдиноваларның  унышлары.

                         Хөрмәтле, авылдашлар!

2015 елның бюджет үтәлешенә тукталып китик. Барлык еллык керем 4 млн. 544 мең булса, үтәлеш 4 млн. 339 мең – 95 % тәшкил итә.

Физик затлардан керем 108 мең булса, үтәлеш 77 мең – 71 % тәшкил итә.

Милек кереме 279 мең сум – үтәлеш 93 %

Җир налогы 495 мең сум – үтәлеш 114 %

Аренда – 14 үтәлеш 65 мең.

Үзарасалым – 110 – 100%

Түләүле хезмәт – 14 мең 200 – 100%

Суга – 168 мең

Бердәм авыл хуҗал. налогы – 24 мең 397 мең

Үзебезнең керем – 1 млн. 228 мең сум.

Чыгымнар:

ГСМ – 69 мең сум

Хуҗалык өчен тоткан чыгым – 20 мең 900 сум

Машина иминләштерү – 12 мең сум.

Газетага язылу – 4 мең. 100 сум

Уздырылган чаралар – 32 мең сум (9 май, сабантуй, өлкәннәр көне, яңа ел)

                       Хөрмәтле, авылдашлар!

Барлыгы 415 хуҗалык:

Көчектә – 269

В-Бодьяда – 111

Р.Шаршадысында – 35 хуьалык.

Барлыгы – 1110 кеше:

Көчектә – 674 кеше

В-Бодья авылында – 375

Р.Шаршада авылында – 61 кеше

Шуларның 17 яшькә кадәр балалар:

Көчектә – 98

В-Бодья авылында – 83

Р.Шаршада авылында – 10

Пенсионерлар:

Көчектә – 241

В.Бодьяда – 70

Р.Шаршада авылында – 35
2015  елда 3 бала туды.

                    18 кеше үлде.

Бүгенге көндә җирлек буенча 37 студент югары һәм урта белем уку йортларында белем алалар.

  Авыл җирлегендә 2 балалар бакчасы эшләп килә. 

Көчек “Чулпан” балалар бакчасында 8 бала, В-Бодья авылында  12  бала бакчага өйри. Бакчада 2015 елда балалар һәм әти-әниләр белән төрле кичәләр уздырыла.

Азык-төлек белән вакытында тәэмин итеп торалар. Бу елда балаларга ит, сөт, ак май, яшелчә һәм җиләк җимеш, балык, эремчек 100% ашатылды. Елдагыча бер проблема – өйдә утыручы балалар. Ата-аналар родит. взносларның югары булуы сәбәпле балаларын бакчага өйртүдән баш тарталар. Шулай да балалар бакчасындагы тәрбияне – өй шартларында үтәү авырырак инде.

2016 елдан бакчаны – мәктәп җитәкчелегенә тапшырдылар. Ышанып каласы килә – мәктәпкә керә торган балаларны мәктәп җитәкчелеге бакча аша мәктәпләргә әзерләр дип.

Җирлектә Агрофирманың 2 нче филиалына кергән Көчек һәм В-Бодья бүлекләре эшләп килә.
Көчек бүлекчәсендә 38 кеше хезмәт күрсәтә. Уртача хезмәт хакы  9600 мең сум тәшкил итә.

В-Бодья бүлекчәсендә 47 кеше эшли һәм уртача хезмәт хакы   11200  мең сум. Оешма хезмәт хакларын соңарыпрак бирә. Җитәкчелек кимчелекләрне төзәтү өстендә эшли. Ике бүлектә дә техника паркы эшләп килә. Механизаторлар техниканы төзек тотарга тырышалар. Ике авылда да ындырда эш бара. В-Бодья авылында фермада хайваннар күп асрала. Көчектә 30 ат алып кайттылар. Дуңгызчылык комплексында һәм мегофермага барып эшләүче авылдашлар бар.

Авылда 2  фермер хуҗалыгы,  38  шәһси хуҗалык җир белән шөгылләнә. Бу хуҗалыклар авыл халкын ашлык, печән белән тәэмин итеп торалар.

Авыл халкына техника белән ярдәм итеп торучы трактористлар- Агрофермада эшләүче Ленар Мухаметзянов, Рафил Тазиев, Раил Хисматов, Сагыйдулла Шайдуллин, әтиле-уллы Гимазетдинов Мәгсүм һәм Ильнарлар.

 Шәһси техника хуҗалары: Рафинат Назмиев, Мәгсүм Нурмухаметов, Альберт Камалиев, Фәнис Миннахметов, Рәмзи Мухаметдинов, Рамис һәм Рамил Назмиевлар, Нияз Хузин, Рәшит Хузин һәм башкаларга кышкы чорда урамнарны кардан чистартып торуда, язгы-көзге чорда бакчалар эшкәртүдә ярдәм иткәннәре өчен зур рәхмәт әйтәсе килә.
Авыл  жирлегендэ  ике  китапханэ халыкка  хезмэт  курсэтэ.
 Алар  алдан  тозелгэн  план  нигезендэ  эшлэрен  оештыралар. Куп  кенэ  газета -  журналлар  килэ, телэге  булган  кешегэ,  китапханэдэ яналыкларны  белергэ  була.   

        Бэйрэмнэргэ  кагылышлы  кичэлэр   һәрвакыт  уздырылып  тора, бу  энилэр  коне, куп  китап  укучылар  кичэсе, башлангыч класс  укучылары  белэн “Без –Тукай оныклары” ,  “ 23 февраль” “8  мартка “ кагылышлы кичэлэр, урамнарда  узган  1-Майда   карга   боткасын оештыручыларнын  хезмэтлэренэ  бэя биру  хэм  башкалар.  Гайнутдинова  Фэнисэнен уз  эшен жиренэ  житкереп  башкаруын  бэялэргэ  кирэк.    
       Шунын белэн  отчет  докладыбыз  тэмам. Элбэттэ , докладта  гына  авылыбыз  тормышындагы  хэр  нечкэлекне , хэр  эйтелэсе, эшлэнэсе  эшкэ  тукталып бетеп  булмый.  Шуна курэ  узегезнен чыгышларыгызда  тулылындырырсыз, уз  тэкдимнэрегезне  эйтерсез  дип  ышанып  калам.

        Узебезнен  авылыбызнын  килэчэген  уйлап,  еллар  имин  булып, илдэге  тынгысыз  вакыйгаларга   чик  куелып,  куйган  максатларыгызга  ирешергэ  ходай  насыйп итсен.

            Игтибарыгыз очен  зур  рэхмэт.
