ОТЧЕТ
ГЛАВЫ КРАСНОБОРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2016 ГОД
 
Добрый день, уважаемый президиум, односельчане и гости! 

     На сегодняшнем сходе принимают участие: 
глава Агрызского МР - Макаров Валерий Владимирович, депутат Государственного Совета РТ Хабибуллин Альберт Галимзянович, Гатауллин Д.Г., Парамонов С.Г., Ибрагимов Р.Р., руководители предприятий, организаций и представители служб района, обслуживающих население, редактор газеты « Агрызские вести».
Протокол схода ведет Юрьева Л.А., зам. руководителя исполкома СП.

Отчитываясь о работе  сельского поселения за 2016 год хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.

      Исполнение полномочий, предусмотренных  в статье 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления.       

        Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт Агрызского муниципального района, где размещаются нормативные документы, график приема главы.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.

      Вся работа исполкома – это работа с населением. Если люди к нам обращаются, значит, надеются на помощь. За отчетный период, на личный прием  к главе поселения и работникам администрации обратилось – 164 человек по разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, материального положения, вопросам землепользования и т.д.., 70% вопросов решены положительно, 10% обращений рассмотрено с выездом на  место, по остальным даны  разъяснения.   

Работниками администрации СП выдано  786 справок, на 30 меньше, в связи с тем, что информация в электроном варианте направляется напрямую в необходимую  организацию, включая акты, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.

Сотрудниками администрации СП своевременно подготавливаются отчеты о деятельности администрации СП, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению (за отчетный период входящих писем – 256, исходящих - 381).

         За отчетный период принято 22 постановлений,  распоряжений по основной деятельности 37 шт.   
Законодательным органом Красноборского сельского поселения является Совет  депутатов. В 2015 году проведены выборы Совета депутатов нового – третьего созыва, в состав Совета избраны 10 депутатов. 
 
За  отчетный период 2016 года проведено 14 заседаний Совета. Принято 31 правовой акт,  Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Устав, утверждение. Все нормативно- правовые документы обнародываются  путем размещения  на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем.
  

Администрацией СП ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 286  человек на 16 человек меньше к прошлому году, в том числе: сержанты и солдаты – 260 на 9 человек меньше; офицеры – 7 на 1 человека меньше; призывники – 20 на 6 меньше. Просим военнообязанных граждан поселения вовремя сообщать нам об изменениях по трудоустройству, и состава семьи.
  В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 г №131-ФЗ,  заместителем руководителя Красноборского сельского поселения  ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период  было выдано 91  доверенностей, из них 61 платная на сумму 16 300 рублей, что на 1730 рублей меньше по сравнению с прошлым годом. 

Осуществлены  записи актов гражданского состояния:

О рождении – 4 записей на 2 меньше 

О смерти – 33 записей  на 9 больше

Об установлении отцовства – 1, 

Осуществляется ведение похозяйственных книг, заложенных на 2012 - 2016 году на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 783 хозяйства.  На территории поселения проживает -1527 человек с учётом временно зарегистрированных. Из них 523 пенсионеров, или 34,7 %  от всего населения
724 - работающее население, 231 - дети до 18 лет 

За отчетный период 2016 года родилось 5 человека, на 2 человека меньше по сравнению с прошлым аналогичным периодом, умерло- 34, на 9 человек больше к аналогичному периоду. Естественный прирост населения отрицательный -29 человек. Несмотря на отрицательную динамику, численность увеличивается за счет миграции населения на 3 человека больше. 

У населения имеется 22 трактора различных марок, 9 грузовых автомобилей 381 –легковых автомобилей на 2 больше по сравнению 2015 годом.

По данным БТИ за 12 месяцев введено 2 жилых дома, площадь 97,2 кв.м., что по сравнению с прошлым годом на 12 домов  меньше 85% 

       Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.

Бюджет Красноборского СП по состоянию на 01.01.2017 года  выполнен по доходам на 100 %. 

- НДФЛ выполнен на 96,3 % при плане 210 тыс. руб. исполнение составляет 202 тыс. руб.

- налог на имущество физических лиц  на 100 % при плане 134 тыс. руб. исполнение 134 тыс. рублей. 

-земельный налог на 100 % при плане 464 тыс. руб. исполнение составляет 464 тыс. руб.

а также собрано средств самообложения на сумму 180,4 тыс. руб., от оказания платных услуг сдано 63,6 тыс. руб.

   В настоящее время по поручению Президента Республики Татарстан ведется работа по взысканию налоговой задолженности в консолидированный бюджет РТ. По данным МРИ ФНС РФ по РТ №9 по состоянию на  01.01.2017 г. общая собираемость по налогам составила  79 %, по району – 82%) в т.ч.:

-транспортный налог – 74  %,  (по району – 82%),

-налог на имущество физических  лиц – 89%,   (по району – 77 %);

-земельный налог – 90% ,  (по району – 85%). 

Согласно похозяйственной  книги 01.01.2017 в ЛПХ содержится 120 голов КРС, на 4 больше  в т.ч. 60  коров, на 1 меньше  147- коз и овец, на 22 больше, 8 свиней на 17 меньше, 210  кроликов на 56 больше, 1744 птиц на 559 шт. больше, 148 пчелосемей на 9 больше. 

По реализации программы развития ЛПХ с начала программы получено 50 кредитов на сумму 10,4 млн. рублей.
САМООБЛОЖЕНИЕ

В 2016 год закончили осваивание средств самообложение 2015 года. Заасфальтировали площадку 40*20 =800 кв.м. на сумму 577 100 рублей. На остатки средств на сумму 3600 закуплена краска.

Согласно референдума 28 февраля 2016 года 

Всего избирателей – 1133, приняло участие в референдуме – 804 (70,96%),

 «За» - 745 (92,66%), «Против»  – 48 (5,97%);
Принята сумма налога 200 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного  по месту жительства на территории Красноборского сельского поселения, за исключением инвалидов I и II группы, престарелых граждан (достигших 85 лет), студентов, обучающихся на очной форме обучения, при наличии подтверждающих документов, членов добровольной народной и пожарной дружины.

Направление полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:

1.Ремонт и обслуживание дорог общего пользования в границах населенных пунктов поселения.

2.Приобретение и установка противопожарных гидрантов в количестве 5 штук в границах поселения.

3.Приобретение водопроводной полиэтиленовой трубы в количестве 400 метров, замена водопровода в д. Зуево Красноборского сельского поселения.

 4.Приобретение ламп для уличного освещения и их содержание.

Сумма сборов 180 тысяч 400 рублей, 

сумма субсидий 721 тысяча 600 рублей.

Общая сумма 902 тысячи рублей

Средства самообложение 2016 года использованы частично.
Приобретены лампы уличного освещения  на сумму 2 800 рублей.

Ремонт дорог внутри поселка, заключены договора на погрузку и вывоз грунта на общую сумму 67 200 рублей
Закуплены пожарные гидранты – 5 шт. на сумму 52 576 рублей
Закуплена полиэтиленовая труда 400 м на сумму 37 100 рублей
Оплачена сумма за очистку дорог внутри поселка в 61тыс рублей

Всего на сумму 220 672 рублей
Остаток средств самообложения за 2016 год – 681 328 рублей 
В весеннее – летнее время работы будут продолжены, необходимо составить сметы на виды работ и работать согласно смет: установить гидранты, проложить трубу водопровода в д. Зуево. Продолжается очистка улиц от снега оплата производится согласно договора по расценкам полученным в Казначействе.

 На предыдущих сходах были подняты следующие вопросы:

- Расчистка дорог от снега: производится за счет средств самообложения, составлен с физическим лиц (Юминовым В.В.)

- Выплата за паевые земли: оплата произведена, выдан зернофураж

- Ремонт детского сада  “Теремок”, асфалтирование территории вокруг здания

- Строительство очистных сооружений проектные работы завершены, документы переданы на экспертизу, после положитеного результата будет разрешение на строительство.

- Строительство церкви: создан приход, приход зарегистрировн в Министерстве Юстиции РФ 04.11.2016 года, получены все юридические документы, поданы документы на открытие рассчетного счета.
по первому вопросу: очистка улиц ведётся по договору с частным лицом за счёт средств самообложения

по второму вопросу:  в счёт оплаты за аренду паевой земли  с 27 – 30 декабря  2016 года  в д. Кам. Ключ выдавали зернофураж
Третий вопрос асфальтирование произведено

четвертый вопрос создан приход, приход зарегистрировн в Министерстве Юстиции РФ 04.11.2016 года, получены все юридические документы, изготовлены печати, поданы документы на открытие рассчетного счета.
Пятый вопрос строительство очистных сооружений проектные работы завершены, документы переданы на экспертизу, после положитеного результата будет разрешение на строительство
Шестой  вопрос по бане: баня функционирует с 9 декабря 2016 г., посетило 240 человек в основном женщины

стоимость сеансов бани  взрослы 250, льготный 200, дети до  5 лет бесплатно, дети с 5 до 10 лет -100 рублей. Продолжительность  сеанса в общем отделении – 1,5 часа.

(отчитывается Решетникова Ирина Валентиновна)

20 ноября 2016 года 

на территории Красноборского сельского поселения состоялся РЕФЕРЕНДУМ

всего избирателей – 1114, приняло участие в референдуме – 713 (65,3%)

«за» - 526 (73,8%), «против» - 187 (26.2%)

По итогам голосования референдум считается состоявшимся

Принята сумма 250 рублей с каждого совершеннолетнего жителя, зарегистрированного  по месту жительства на территории Красноборского сельского поселения, за исключением инвалидов I и II группы, престарелых граждан (достигших 85 лет), студентов, обучающихся по очной форме обучения, при наличии подтверждающих документов, членов добровольной народной дружины, лиц, призванных на срочную службу в ряды Российской Армии, лиц, находящихся в местах лишения свободы.  

Направление полученных средств на решение вопросов местного значения по выполнению следующих работ:

1.Ремонт и обслуживание дорог общего пользования в границах населенных пунктов поселения.

2.Приобретение ламп для уличного освещения и их содержание.

3.Востановление памятника участникам ВОВ, умершим в послевоенное время, ремонт стелы и благоустройство братской могилы героям революции.

4. Изготовление колодцев, приобретение и установка колонок в д. Зуево в количество 4 шт.: ул. Урал – 1 шт., ул. Большая  - 2 шт., ул. Новая – 1 шт.

5. Устройство контейнерных площадок.
2016 год также насыщен политическими событиями: 18 сентября состоялись выборы в государственную Думу РФ, население нашего сельского поселения приняли активное участие по одномандатному Набережночелнинскому округу № 29 в который мы входили, депутатом зарегистрирована Когогина Альфия Гумаровна, представитель партии «Единая Россия».

По партийным спискам большинство голосов отдали за партию «Единая Россия», которую в республике возглавляет наш президент Рустам Нургалиевич Минниханов. При президенте Рустама Нургалеевича в Республике Татарстан действует и будут действовать в 2017 году более 30 социальных программ, которые работали у нас в 14 и 15 годах. Летом 2016 года нас посетили два кандидата в депутаты Государственной Думы Песошин Виктор Петрович и Когогина Альфия Гумаровна.  При активной работе Альфии Гумаровны детский оздоровительный лагерь «Алмалы» включен в программу кап. Ремонта, который начался уже в 2016 году и уже приближается к завершению. В 2017 году дети будут отдыхать в капитально отремонтированном здании. По республиканской программе проведен ремонт дома по ул. Строителей д.1 .

Из республиканской программы на поддержку личных подворий в 2016 году выделено 270,9 тыс. рублей – содержание коров – 180 тыс. руб., 
содержание коз – 81 тыс. рублей.

Профилактические мероприятия – 9,9 тыс. рублей.

По программам на 2017 год планируется ремонт овощехранилища, ремонт дома ул. Маркина д.38, строительство биологических очистных сооружений.

Директор сельского Дома Культуры

Сабирзянов Ильсур Муртазанович
2016 год в России и в Республике Татарстан проходил под эгидой Года Кино. Все проводимые мероприятия были посвящены данной тематике.


Дом Культуры считает своей целью – удовлетворение духовных потребностей и культурных запросов населения Красноборского сельского поселения, создание условий для развития творческой инициативы и организации отдыха людей, проживающих на территории. Реализуя эти цели, Дом культуры осуществляет свою деятельность дифференцированно, на основе  конкретных запросов и потребностей населения, активно используя средства и формы организации досуга, расширяя спектр культурных услуг и качество создаваемого культурного продукта.


Цели работы: 
- Организация досуга и приобщение жителей к творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству.


Задачи:

- Удовлетворение потребностей населения в сохранении и развитии традиционного художественного народного творчества, любительского искусства, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения;

- Создание благоприятных условий для организации культурного досуга и отдыха жителей муниципального образования;

- Поддержка и развитие самобытных национальных культур, народных промыслов и ремёсел;

- Развитие современных форм организации культурного досуга с учетом потребностей различных социально-возрастных групп населения.

Для достижения установленных целей осуществляют следующие виды деятельности :

- Проведение, различных по форме и тематике, культурно-массовых мероприятий, праздников, представлений, смотров, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, вечеров, игровых развлекательных программ и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований.

В Красноборском сельском доме культуры были проведены  все государственные и календарные даты в рамках социально-творческого плана, проведено 24 мероприятий, 9 из них  праздничные концерты. План по платным услугам выполнен  на 100%,  собрано 30 000 рублей.

Регулярно проводились молодежные и детские дискотеки.
МДОУ «Теремок»

Заведующая: Гараева Флюра Минифаизовна

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  - д/с «Теремок» Работает 6 педагогических работников. 4 педагога с высшим образованием. Все педагоги прошли аттестацию на соответствие должности «Воспитатель». 

В детском саду функционирует 3 группы. Все группы смешанные: 

старшая группа – 4,5 до 7 лет, 11 детей;

средняя группа – 3 до 4,5 лет, 10 детей;

                                            младшая группа – 1 до 3 лет, 12 детей.

Всего детский сад посещает 33 детей. Выполнение детодней  90%. В школу ушли 2 ребенка, в прошлом  году 11 на  9 меньше.  Приняли 6 детей, в прошлом году 1 на 5 больше.
     Для образования и воспитания в детском саду сейчас имеются все условия. 

В 2016 году проведен капитальный ремонт здания, запущена модульная котельная, для отопления здания. Благодаря администрации района и дорожному управлению «Брус» заасфальтированы дорожки вокруг здания. За что выражаем большое спасибо.
Красноборская средняя общеобразовательная школа

Директор – Каюмова Резида Мухаметкамилевна

На территории поселения находится средняя общеобразовательная школа. Обеспеченность площадью в средней школе при нормативе 22,25 кв.м составляет 14,13кв.м. 

На начало 2016 -2017 учебного года  в школе насчитывается 131 ученик– 11 классов – комплектов со средней наполняемостью 13.2 человека. Педагогический коллектив школы насчитывает 20  педагогов. 

В школе имеются оборудованные в соответствии с современными требованиям по всем предметам.
Итоги экзаменов в 9 и 11 классах

    В 9 классе до экзаменов были допущены  9 человек из 12. Все экзамены проводились на основании Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов общеобразовательных учреждений.

Математика—сдача ОГЭ- средний балл-4,1, русский язык-средний балл-4,2, на 0,3 балла выше прошлогоднего.

Анализ сдачи ЕГЭ:

В 11 классе-6 учащихся - допущены – 6 человек.

Математика –средний балл – 4,5  в прошлом году  3,7
Русский язык – средний балл- 76,7   в прошлом году 60,8

Профильный уровень – 50 баллов, что выше районного.

В ВУЗы поступило – 3 человека; техникум – 3 человека.

9 класс закончили 9 учащихся, 2 из них продолжили учёбу в 10 классе, 7 поступили в средние специальные учебные заведения.

Также ученики нашей школы были участниками различных олимпиад и конкурсов.

В учебном году на базе школы проводились 2 районных семинара по обобщению опыта работы учителей по физической культуре -учитель Патрикеева И.Г. и районный семинар кураторов детского движения- ответственный – Лукина Е.М . по итогам работы по воспитательной части школа заняла 3 место среди школ района.
В 2016 году учащиеся школы участвовали в 11 олимпиадах  муниципального этапа Всероссийской олимпиады: результаты – 2 первых места по литературе и экологии, призовые места по физкультуре, русскому языку, географии и английскому языку. 

Команда девушек 7-9 класс заняли 3 место в Зональных республиканских соревнованиях Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди 10 районов РТ в г. Мамадыш.

(Благодарность)

Социально- реабилитационное отделение

Яковлева Елена Анатольевна
С 2015 года СРО работает по 442 ФЗ. За 2016 год в СРО прошли реабилитацию 805 человек, что на 3% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. 783 человек в стационаре, 22 в полустационаре.

Агрыз 319 чел., на 8 % меньше

Кр. Бор 116 чел., на 45 % больше

Сельские поселения 264 чел., на 4% меньше

Др. районы 118 чел., на 17  % больше

Инвалид ВОВ 1 человек

Труженики тыла 16 чел, на 87  % меньше

Вдовы ВОВ 3  чел., на 66 % меньше

Инвалиды 1,2,3 гр. 190 чел, на 10 % больше

Питание составило 171руб. 15 коп. в стационаре, и 58 руб. 49 коп. в полустационаре, что на 7% больше. Медикаменты 29 руб. 64 коп в стационаре, что на 0,3% меньше и 40 руб. 05 коп. в полустационаре, что на 6 % больше.

За частичную оплату прошли реабилитацию 594 человек, что на 5 % меньше по сравнению с 2015 годом на общую сумму 690730 рублей 75 коп., что на 19 % больше. Стоимость одного дня составила 754 руб. 05 коп., что на 0,3% больше. Стоимость путевки за 15 дней составила 11310 руб. 75 коп., что на 0,3% больше.

В 2016 г. был произведён косметический ремонт комнаты дежурного персонала. 

Государственное казенное учреждение «Социальный приют для детей и подростков  «Ласка» Министерства труда занятости и социальной защиты  Республики Татарстан» в Агрызском муниципальном районе

Директор: Нигматуллина Гульчачак Рамазановна 

 Основная цель работы приюта – оказание экстренной помощи несовершеннолетним детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; обеспечение реабилитации воспитанников приюта, направленной на выход из трудной жизненной ситуации; восстановление их социального статуса; определение дальнейшего жизнеустройства воспитанников СПДП; формирование потребности у них в здоровом образе жизни.

Мощность учреждения – 30 стационарных мест. 

Штат сотрудников полностью укомплектован и составляет 44 единицы.

С 01.01.2015 года приют «Ласка» работает  в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 28.12.2014 г. № 442, оказывая весь комплекс, предусмотренных данным законом услуг. В рамках данного закона в учреждении соблюдается информационная открытость посредством размещения информации на информационных стендах, в средствах массовой информации. Своевременно осуществляется работа по переводу расчетного месяца в подсистеме «Организация предоставления услуг в сфере социального обслуживания населения в Республики Татарстан» государственной информационной системы «Социальный регистр населения Республики Татарстан» 
В 2016 году  в приют поступил 48 несовершеннолетних, 

прошли реабилитацию 80 воспитанников  на 5 больше
 выбыли за отчетный период 50  воспитанников на 7 больше с предыдущим годом, их них переданы: в родную семью – 28 на 4 больше

 под опеку – 6  на 4 меньше , в приемную семью – 16 на 9 больше чем в 2015 году.

Общими направлениями деятельности учреждения по социальной реабилитации несовершеннолетних являются:

- спортивно - оздоровительное;
 - трудовое и профориентационное;
 - нравственно – патриотическое;
 - правовое;
 - нравственно- эстетическое; 

 - нравственно - этическое;

 - экологическое;
Работа в приюте ведется по программам:

 - «Комплексная личностно – ориентированная программа формирования ЗОЖ и профилактики наркотизации школьников»:
В приюте «Ласка» работают кружки «Умелые руки», «Бисероплетение», «Мастерская умельцев», «Мини-музей кукол», «Хозяюшка»,  «Домоводство», «Волшебное тесто», «Театр ЭКСПРОМТ», «Кукольный театр», «Пластилиновая страна».

На базе приюта функционирует  волонтерский отряд «Родник», в который входят подростки от 10 до 18 лет. Отряд занимается проведением трудовых десантов  по оказанию помощи престарелым людям, акций по пропаганде ЗОЖ и экологической культуры, а также организацией культурных мероприятий к знаменательным датам: Дню Победы, Дню пожилых людей, Дню учителя. ко   Дню матери, к декаде инвалидов.

За 2016 год  учреждение активно принимало участие в проводимых всероссийских, республиканских и конкурсах, за то были награждены дипломами, а за конкурс в номинации «Энергия на благо человека» проект «Мастерская умельцев» диплом и грант на 50 тыс. рублей.

За 2016 год было оказано спонсорской  помощи на сумму 1 млн. 541 тыс. рублей:

· Региональная Общественная организация «Доброе сердце», 

· ЗАО "Газпром межрегионгаз Казань", 

· ЗАО "ПТФК" Завод транспортного электрооборудования"

· Благотворительный фонд  "В твою пользу"

· ООО "Агро-Престиж" 

· РОО"Доброе дело"

· ИП Зигангирова Г.

· ООО «Челны Трейд»

· ИП Бахаев

· ЗАО "Сатурн-Казань"

· ИП Григорьевых

· ООО"Медтехника"

· Лепихин С.А. (Батюшка Елабужской церкви )

В 2016 году  несовершеннолетние воспитанники приюта были направлены 2 раза на отдых и оздоровление в детский оздоровительный лагерь «Надежда»пос. Берсут  Мамадышского района, 1 раз в санаторий «Раздолье» Чистопольского района,2 раза в  санаторий-профилакторий «Вита» г.Бугульма.

В 2016 году был проведен капитальный ремонт 2 этажа, благоустройство прилегающей территории приюта.

Красноборская участковая больница

Главный врач – Кибатов Владимир Дмитриевич

За Красноборской участковой больницей закреплено 4500 человек населения Агрызского района РТ. Штат больницы составляет 50 сотрудников: 3 врача, 16 средний мед. Персонал, 4 фельдшера скорой помощи. Все специалисты сертифицированы по своим специальностям.
Круглосуточный стационар 14 коек из них 3 койки хирургические, план по хирургие выполнен на 130% или на 24% больше по сравнению с прошлым годом. 16 коек дневной стационар, план выполнен на 102% или на 2 % больше к уровню прошлого года.

Амбулаторно- поликлиническая служба

За 2016 год поликлинику посетили 14 131 человек, на 1 041 посещений больше к уровню 2015 года. Из них дети до 17 лет – 4351 на 339 посещений больше чем в 2015 году.
Круглосуточной бригадой СМП за отчет период совершено выездов – 2674; обслужено лиц – 2689, что на 7% меньше к уровню прошлого года.

Плановую диспансеризацию прошли полностью, на 2017 год диспансеризации подлежат 265 человек Красноборского СП. Просим активно и вовремя пройти все обследования.

ОП  с. Красный Бор Набережночелнинского отряда ППС РТ

Начальник ОП: Шишкин Сергей Михайлович

По штату

 11человек работников

2- единицы пожарной техники

Оперативное реагирование на происшествия

В течение 12 месяцев ОП села Красный Бор совершено выездов на происшествия в зоне оперативного обслуживания 18 (2015 г. - 13 увеличение на 38.4%)    

на тушение пожаров – 8 (2015 г.- 5  увеличение на 60%)  

 на тушение загораний – 7 (2015 г - 4 увеличение на 75%)

на ДТП - 3 (2015 г. - 4 уменьшение на 25%),  

 На пожарах погибщих  людей нет.

На основании проведенного анализа пожаров произошедших в районе выезда ОП показал, что основная причина   возникновения пожаров является не соблюдение жителями мер пожарной безопасности. 

2- пожара     неосторожное обращение с огнём, 1- пожар грозовой разряд, 2-пожара  неисправность электронагревательного прибора, 3- пожара перекал печей.                                                              

   За 12 месяцев 2016 года на территории села Красный Бор произошло 5 пожаров: из них 4 пожара (бани в дачных домах), 1 пожар  (заброшенное строение)     за 12 месяцев в 2015году 1пожар.  

                  Пожарно-профилактическая деятельность

           В течение 12 месяцев  2016года в населённых пунктах расположенных в  12 километровой зоне оперативного обслуживания проводилась  надзорно-профилактическая операция «Жилище - 2016»,   пройдено 697 частных домовладений. Дополнительно проводились подворовые обходы  мест  проживания многодетных семей, одиноких престарелых граждан,   а также  неблагополучных граждан, с вручением памяток по мерам пожарной безопасности. 

Хотелось бы отметить заслуги командира отделения Ефремова Алексея Владимировича, который на соревновании «Лучший по профессии» среди 15 постов Набережночелнинского отряда занял 2 место, а среди 7 отрядов в Республики Татарстан в г. Казань занял первое место, за что был награжден дипломом 1 степени и денежным вознаграждением. Также в декабре 2016 года в г. Казань на мероприятии посвященного «Дню спасателя» награжден памятным знаком «Лучший по профессии» награду вручил министр МЧС РТ.   

ПО «Красноборский»

Гильмутдинова Венера Салиховна

                       На территории  Красноборского  СП находятся    3  магазина , принадлежащих ПО «Красноборский».  Товарооборот   к уровню прошлого года выполнен на 80,5 %.  

                По  заявкам  населения завозятся строительные материалы,  мебель, бытовая  техника и другие  товары  сложного  ассортимента. 

               По  желанию  покупателя   осуществляется  бесплатная доставка  крупногабаритных  товаров  на  дом и дальнейшая  сборка,  и  установка их  на  месте.

                В населенных пунктах , например в д. Зуево, где  нет  магазина торговля,  когда позволяют дорожные условия, осуществляется   методом  выездной  торговли.

                 За год  перечислено  налогов  в бюджеты  всех уровней  на  сумму 2 миллиона 479 тысячи  руб.  

Из  них :                                                                                      

      - Пенсионный фонд                                                         1 миллион 107 тысяч руб.

      - экологический фонд                                                      4 тысяч руб.

      - налог с физических лиц-                                               553  тысяч руб.  

      - ЕНВД                                                                              391 тысяч руб.  

      - медицинское страхование -                                          257 тысячи руб.

      - НДС                                                                                15 тысяч руб.

      - Фонд социального страхования                                   152 тысяч руб.  

Кроме ПО «Красноборский» на территории  поселения работает: 3 продуктовых магазина, 2 промтоварных, 2 строительных, 1 хозяйственный, 1 бытовая техника.

На территории СП есть всё необходимое для проживания.

Красноборская хлебопекарня

Заведующая: Собина Людмила Андреевна

Хлебобулочные изделия  поставляются:

11 магазинов Красноборского ПО

9 магазинов Исенбаевского РТП

8 магазинов Крындинского РТП

За 2016 год все выпекли хлебобулочных изделий: 272  тонны 425 кг.  хлеба, что на 80 тонн меньше   к уровню 2015 года.  Объем реализации составляет 9 млн. 550 тыс. рублей на 1 млн. 465 тыс. рублей меньше  чем в 2015 году. Выработка макаронных изделий к уровню 2015 года уменьшилась на 1500 кг. или на 21%.
Уменьшение выработки продукции произошло из-за сокращения маршрута вывоза продукции.
ОПС Красный Бор

Начальник Шадрина Наталья Евгеньевна

Почтовое отделение в количестве 4-х сотрудников обслуживают  с. Красный Бор  и д. Зуево.

В сферу обслуживания входит:

1. почтовое услуги: приём посылок, бандеролей, заказных писем, уведомлений – 147+42+53
, подписки на печатные издания - 2071
2.финансовые услуги: прием и оплата почтовых переводов – 420+101, прием платежей (коммунальные, услуги связи, интернет, телевидение, ГИБДД, пополнение платежных карт) - 7200
3. доставка: печатных изданий  – 36 755 шт., счетов и уведомлений 28 800 шт., писем и бандеролей, простых пакетов  -5783 шт., пенсий и субсидий – 452 человека.

Продажа товаров на сумму 258 000 рублей
За  2016 года подписались на печатные издания 2071 экземпляров на 9 издания больше, чем в  за 2015 года.

Подписка на районное издание «Агрызские вести» на русском и татарском языке 512 экземпляров на 8 экземпляра больше по сравнению с прошлым годом.

В почтовом отделении получают пенсию 201 человек, субсидии 267 человек. 
ООО «Родник»

Новокрещенов Александр Алексеевич

ОАО «Красноборские коммунальные сети» занимающиеся поставкой воды и водоотведением судом признаны банкротом и с 1 сентября 2016 года этими услугами занимается ООО «Родник» 
Себестоимость услуг составила 1 млн. 72 тыс. рублей
За предоставленные коммунальные услуги 

населению начислено 458 тыс. рублей, произведена оплата на 373тыс. рублей

задолженность населения составила – 85 тыс. рублей

сбор текущий платежей составляет 81 %

задолженность бюджетных учреждений составляет 65 тыс. рублей.

Перечислено налогов на сумму 190 тыс. рублей

В декабре сданы анализы воды, ведётся оформление документов для получения лицензии.

ООО «УК» СМП – 184»

В с. Красный Бор бригада из трех человек обслуживает 18  многоквартирных домов.  За 2016 год поступило 78 заявок все исполнены.

Произведен как ремонт кровли дома №1 по ул. Строителей площадью 591 кв.м. на сумму 1 351 296 рублей.
За 2016 год начислено населению по всем платежам 1 538 172,96 коп оплачено населением 1 513 804,59 коп. задолженность населения составляет 368 371,33 коп. сумма задолженности на 01.01.2017 увеличилась на 24 369 рублей к уровню прошлого года.

Основные неплательщики: Пантелеев С. – 44 690 руб. Соколовская Н. – 11 680 руб. Собина М. – 43 000  руб. за 2 квартиры, Потанин Б. – 17 448 руб. Всего – 41 человек.

Уважаемые граждане наше с вами благополучие и стабильность проживания зависит от нас с вами, призываю вас к совместной работе и взаимопониманию.

БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ!!!
